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Aeroportul de la Galaţi împli-
neşte luna viitoare... trei ani de 
când amplasamentul i-a fost dez-
văluit: un teren de 150 de hectare, 
la răscrucea comunelor Braniştea, 
Smârdan şi Schela. Se întâmpla pe 
19 mai 2019, în campania electora-
lă a alegerilor europarlamentare. 
Pentru că ultima informaţie despre 
proiect datează din luna martie, 

când consiliile judeţene din Galaţi 
şi Brăila au încheiat un protocol de 
colaborare pentru realizarea unui 
aeroport regional, am fost curioşi 
să afl ăm care este stadiul actual. In-
formaţii proaspete ne-au fost oferi-
te de europarlamentarul PSD Dan 
Nica şi de preşedintele Consiliului 
Judeţean Galaţi, social-democratul 
Costel Fotea. „Suntem destul de 

avansaţi în ceea ce înseamnă con-
ceptul acestui aeroport. Imediat ce 
vom primi aviz favorabil de la Au-
toritatea Aeronautică, vom demara 
procedurile de proiectare şi ne vom 
orienta spre sursele de fi nanţare, 
unde sunt discuţii avansate“, a de-
clarat Costel Fotea. „După 4 mai, 
o să vă anunţăm decizia. Sunt şi 
investitori privaţi interesaţi să se 

implice“, a completat Dan Nica. 
Potrivit liderului politic social-
democrat, „costul estimat este în 
jur de 100 de milioane de euro. Nu 
ne-am dus la costuri foarte mari, 
ca să putem să demarăm proiectul, 
să avem pista, un terminal de pa-
sageri şi unul de cargo, modulare, 
astfel încât să poată fi  extinse“. 
. Anca Melinte > pag. 05

Noi promisiuni 
despre aeroportul de la Galaţi

LUCRĂRI DE 335.000 DE LEI > SOCIAL/07

WEEKEND 

DE DOUĂ 

SĂPTĂMÂNI 

LA TRANSURB
TRANSPORT. Compania 

de transport public local Transurb 

a anunţat că va intra într-un 

weekend de... două săptămâni, 

în perioada 15 aprilie - 1 mai 2022. 

> pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 14.04.2022

11social
Un nou record - 
6.510 lei, pentru un loc 
de parcare rezidenţial  

Speranţe
pentru
un capăt 
de stradă
ce n-a văzut 
asfaltul

Înecată în praf sau în noroi, în funcţie 

de vreme, porţiunea din strada 

Frunzei cuprinsă între numerele 78 şi 

96 n-a cunoscut până acum asfaltul, 

deşi locuitorii din zonă cer, încă din 

2010, să intre în rândul lumii civilizate. 

. Anca Spânu, Anca Melinte
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03eveniment
Adjunctul Poliţiei
și șeful de la Judiciar 
au fost trimiși acasă

04eveniment
Calea ferată de tip 
ex-sovietic din Galaţi 
va fi  reabilitată urgent
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editorial
viaţa liberă
La București, inamici, la Kiev, amici

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Înainte de războiul din 
Ucraina, Volodimir Zelenski 
era privit mai degrabă ca un 
„intrus” în lumea politicii. 
„Ce să caute un «actoraș» în 
campania prezidențială, «un 
câmp de luptă» cu nume grele 
în istoria Revoluției Portocalii, a 
Maidanului, a confruntării între 
pro-ruși și pro-europeni?” - se 
întrebau mulți.

Dar uite că „viața bate fi lmul” 
și Zelenski, din personajul pe 
care nimeni nu-l lua foarte în 
serios, a devenit personalitatea 
cu care râvnesc să se întâlnească 
mai toți politicienii lumii, mari 
și mici. Rezistența eroică a 
Ucrainei în fața invaziei Rusiei 

este simbolizată de Zelenski, 
iar acum, că rușii au fost 
nevoiți să se retragă din zona 
Kievului, toată lumea râvnește 
să facă „vizite de solidaritate” cu 
poporul ucrainean: președinți, 
prim-miniștri, ofi ciali UE, 
ofi ciali SUA, e o lungă listă de 
așteptare pe agenda lui Zelenski! 
Deh, o fi  ceva solidaritate 
la mijloc, dar și ceva capital 
electoral...

Iată că, în tot acest peisaj, 
apar și ai noștri: Marcel Ciolacu 
și Florin Cîțu, până mai ieri 
inamici pe scena politică 
românească, își fac bagajele și 
merg la Kiev pentru a sări în 
ajutorul poporului ucrainean!

Așteptăm cu nerăbdare 
să vedem ce vor face cei doi 
președinți ai Legislativului, 

Ovidiu 
Amalinei

cum vor ține sus stindardul 
democrației și al politicii 
externe românești! Mai știi, 
poate acum, cu Putin aproape de 
Gurile Dunării, le-a dat Cel de 
Sus gândul cel bun de a nu mai 
folosi relațiile internaționale pe 
modelul dâmbovițean al trasului 
preșului de sub picioare. Ne-am 
dori, poate, să-i vedem pe cei doi 
mergând cu o agendă concretă 
la Kiev, să nu piardă timpul lui 
Zelenski de pomană, că omul are 
un război de dus.

Ce poate face acum România? 
Desigur, pe primul loc este 
asistența acordată refugiaților 
ucraineni. Voluntarii au avut 
o viteză de reacție mai rapidă 
decât instituțiile statului, dar 
poate măcar de aici înainte 
lucrurile vor merge mai bine.

maxime

“
Ce ne-am fi  făcut, 

dacă Arhimede 

găsea un punct   

de sprijin?

VASILE GHICA

sinaxar
15.04.2022

Sf. Ap. Aristarh, Pud şi Trofi m; u

Sf. Mc. Crescent

înapoi
Manea de cătănie

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Vasile Dâncu, ministrul u

Apărării, i-a livrat un mesaj clar 
lui Vladimir Putin: „Nu putem 
lăsa Marea Neagră să fi e un lac 
rusesc.“ Abia acum înțeleg de 
ce bossul Vasile și-a lăsat acea 
mustață pe chip. După ce o va da 
jos, va fi  de nerecunoscut. Cred că 
a venit vremea să apeleze la brici.

Ciolacu și Cîțu vor face o  u

vizită la Kiev. Ciudat, pe primul 
îl credeam cel mai nou și cel mai 
de seamă prieten al lui Ciucă. Au 
și șefi i de partide din România 
niște fi țe...

Dacă aș fi  partenera de viață u

a lui Marceluș de la Buzău (sau 
partenerul, de ce nu?), aș intra 
la bănuieli. Unde și mai ales 
cu cine te deplasezi, dragă? Cu 
Florinache? N-are cum, e bine să 
mai lucrezi la minciuna asta, nici 

el n-ar crede că voi doi aveți un 
asemenea plan.

O vedetă de carton, Ilinca  u

Vandici, mărturisește: „Am 
avut relații cu milionari. Eu am 
iubit omul întotdeauna, nu m-au 
interesat banii.“ O văd în politică, 
știe să jongleze cu fariseismul, 
ar avea loc în PNL. Că tot e 
acuzată formațiunea lui Ciucă de 
misoginism. Și, decât Raluca, mai 
bine cu Ilinca.

Lenuța Udrea, încă afl ată  u

pe la bulgari, le-a dat un 
mesaj categoric judecătorilor 
din țara vecină și, pe undeva, 
prietenă. „Puteți scrie istorie“, 
le-a transmis blonda, însă n-am 
certitudinea că a fost înțeleasă. 
Pe bune, când ai mai mare nevoie 
de vecinul de palier, se preface 
că e plecat sau că nu te poate 
împrumuta. Am pățit-o.

Știre de provincie: un vehicul u

militar a lovit un autoturism pe 

o stradă din Râmnicu Vâlcea. 
Martorii spun că un cunoscut 
manelist fi lma un videoclip. Am 
înțeles că e vorba de un brand 
al industriei, respectiv, Dani 
Mocanu. Aducerea tancului în 
melodiile cu infl uențe orientale, 
asta e chiar o dramă. O manea de 
cătănie, cum ar veni.

Un bătrân de 91 de ani din u

județul Botoșani, fără permis 
auto, a fost prins în timp ce 
conducea o mașină cu numere 
false și fără ITP. Omul se bucura 
de viață. Ar fi  putut cere o pensie 
mai mare, însă și-a dat seama la 
timp că pe pământ nu e posibil 
chiar orice.

Fix ca în reclame. Un șofer u

de taxi a fost fi lmat de un client 
când joacă la păcănele în timpul 
cursei. Jackpot! Poate vom 
scăpa de spoturile la cazinouri. 
Ca să rămânem cu cele la 
medicamente. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
ă scriu pe ţărână? să 
scriu pe zăpadă? să scriu 
pe spinarea iubitei? să 

scriu pe femurul şi pe glezna 
amantei?... Scriu, sigur că 
scriu! fi indcă pe ţărână am 
citit prima oară, nu? fi indcă 
pe zăpadă am citit a doua 
oară, nu? fi indcă pe spinarea 
iubitei am citit a treia oară, 
nu? fi indcă pe femurul şi pe 
glezna amantei am citit a o mie 
şi una oară ce au scris marii 
romantici şi marii îndrăgostiţi 
ai timpurilor şi ai vremurilor 
de la începuturile primei raze 
de lună şi până acum, când, 
iată, luna trimite semne de 

adio şi se pregăteşte să plece 
şi să răsară în jurul altui 
pământ!... Scriu pe ţărână, 
dar ce rămâne din aceste biete 
silabe desenate pe obrazul 
rotundului de lut? scriu pe 
ţărână, dar vine ploaia şi duce 
totul la vale, departe, în marea 
cea mică şi în marea cea mare, 
şi bate soarele, şi se face abur, 
şi se ridică la cer, cu tot cu 
scris!...Scriu pe zăpadă, dar 
vine primăvara, şi omătul se 
topeşte, şi se face abur, şi se 
ridică la cer, cu tot cu scris!... 
Scriu pe spinarea iubitei, dar 
iubita mă părăseşte, pleacă în 
alte braţe, şi aceste alte braţe 
o vor sfărâma supt porunca şi 
supt imperiul geloziei, şi se va 
înălţa la cer, cu tot cu scris!... 

Scriu pe femurul şi pe glezna 
amantei, dar o voi abandona, 
şi ea va citi, şi va plânge, şi va 
muri de atâta frumuseţe, şi se 
va sui la cer, cu tot cu scris!
    Odată, fi ind contemporanul 
vacilor şi jocurilor copilăriei, 
am scris pe o ţărână uitată 
într-o ogradă cu volbură şi 
gherghine, lângă un şotron 
singur şi bătut de vânt. 
Am scris cam aşa (citez din 
memoria ogrăzii): „ce bună-i 
vremea când e vreme rea!/... 
(când plouă, fără milă, şi 
când ninge).../ mă duc la tine 
să uităm de tot/ şi să vedem 
cum liniştea învinge!“... A 
doua zi, în ograda părinţilor 
mei, lângă un şotron singur şi 
bătut de vânt, am găsit câteva 

cuvinte triste, desenate încet, 
cu grijă şi răbdare (citez din 
ograda memoriei): „în(cerc) 
să mă vindec de tine... şi fug/ 
despletită (nici eu nu ştiu 
unde)/... mă doare, e greu, 
dar sublim acest jug.../ jugul 
vorbelor tale fecunde!“
    Ca să nu se ridice la cer, 
le-am adunat şi am plâns peste 
ele! şi le-am frământat! şi am 
făcut o turtă minunată, cum 
numai mama ştia să facă pe 
plita memoriei şi pe memoria 
plitei noastre!... şi acum, din 
când în când, sfărâm turta şi 
las cuvintele să se aşeze lângă 
mine... eu fi ind, din ce în ce 
mai aproape şi mai mult, un 
fel de şotron singur şi bătut de 
vânt!  .

tragedia
OGRADA MEMORIEI și MEMORIA OGRĂZII

divina

Dar, dincolo de asta, România 
ar putea să ajute Ucraina din 
punct de vedere economic. 
Aici, inclusiv Galațiul ar putea 
juca un rol important, din 
păcate „poarta spre spațiul ex-
sovietic” e cam înțepenită... Sunt 
semne de la Transporturi că 
se încearcă, totuși, deblocarea 
situației.

Una peste alta, sperăm că 
domnii Ciolacu și Cîțu vor 
avea o agendă concretă la Kiev. 
Mai că le-aș da „o bilă albă” 
pentru această deplasare, dacă 
nu mi-ar fi  revenit în minte 
„bila neagră” a momentului 
ratat „din motive tehnice” cu 
discursul președintelui Zelenski 
din Parlamentul României. 
Dar mai știi, poate că istoria nu 
se va repeta.  .

nec plus ultra
Cheseaua 

cu poezii amare

ION ZIMBRU                           (PENTRU GEORGIANA MITREA - LA MULŢI ANI!) 

    (!) ce sfântă iubire mi-a dat dumnezeu

    chiar în fi ecare noapte şi chiar în fi ecare zi,

    să mor de tot, înainte de orice trăire,

    şi să trăiesc de tot, după ce voi muri (!)

    (!) cineva bate la uşă şi-mi zice defi nitiv:

    hai, vrei să nu ştii nimica, nici o dată!

    eu mă duc şi scot cheseaua cu poezii amare

    şi-i spun că nu poate pleca nevindecată (!)

    (!) şi o rog să stea până când nu mai poate

    de atât amar frumos şi atât frumos amar,

    şi încep să-i spun că pierde timpul

    şi vremea vieţii şi că nici nu are habar (!)

    (!) mănâncă dulceaţă de cuvinte amare,

    îi aduc apă dintr-o fântână cu gura în jos -

    aşa începem să ne vindecăm laolaltă

    şi naivi ca-n povestea vrăjitorului din oz (!)

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Adjunctul Poliţiei şi şeful 
de la Judiciar au fost 
trimişi acasă
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Cel puţin pentru următoarele 

60 de zile, cât durează 

controlul judiciar instituit de 

procurori, comisarul-şef Daniel 

Miron, adjunct al şefului IPJ 

Galaţi, numărul doi la comanda 

instituţiei, şi comisarul-şef 

Ionuţ Surugiu, şeful Serviciului 

de Investigaţii Criminale, 

nu mai au voie să exercite 

profesia de poliţist. Celor 

doi le-au fost suspendate 

raporturile de muncă şi nu au 

voie nici să poarte armă sau să 

părăsească ţara. 

Dosarul penal deschis în urmă 
cu trei ani, după verifi cările Cor-
pului de Control al MAI la IPJ 
Galaţi, în urma cărora au fost 
constatate nereguli în centrali-
zatoarele de pontaje ale persona-
lului, are consecinţe grave pen-
tru cel puţin doi dintre cei cinci 
presupuşi suspecţi.

 Comisarul-şef Daniel Miron 
(foto), până ieri adjunct al inspec-
torului şef al IPJ Galaţi, cel care 
a deţinut a doua funcţie ca im-
portanţă în instituţie în ultimii 
12 ani şi unul dintre subalternii 
săi, comisarul-şef Ionuţ Surugiu, 
afl at în fruntea Serviciului de In-
vestigaţii Criminale de circa cinci 
ani, au fost plasaţi sub control ju-
diciar pentru următoarele 60 de 
zile, măsură care atrage o serie 
de interdicţii, ce vizează inclusiv 
posibilitatea ca aceştia să mai 

vină la serviciu. Deoarece presu-
pusele fapte de fals intelectual, 
uz de fals şi abuz în serviciu au 
avut loc în cadrul serviciului şi în 
legătură cu serviciul, iar în dosar 
mai sunt cercetaţi şi alţi ofi ţeri de 
rang înalt din IPJ, procurorii au 
decis să le interzică celor doi să 
îşi mai exercite profesia, adică să 
facă orice muncă de poliţie. Mă-
sura a fost comunicată conduce-
rii Poliţiei, care a fost nevoită să 
dispună măsurile administrative 
aferente.

„Parchetul de pe lângă Curtea 
de Apel Galaţi a pus în mişcare 
acţiunea penală faţă de cei doi 
poliţişti, dispunând, totodată, 
măsura preventivă a controlului 
judiciar pentru 60 de zile, cu in-
terdicţia exercitării profesiei de 
poliţist. Ca urmare, în aceeaşi zi, 
s-a dispus suspendarea raportu-
rilor de serviciu, pentru cei doi, 

pe toată perioada măsurii pre-
ventive a controlului judiciar“, 
ne-a comunicat cms. şef Gabriela 
Costin, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi.

Conform ordonanţei prin care 
s-a dispus măsura controlului 
judiciar, Miron şi Surugiu vor 
trebui să se supună unor reguli 
de supraveghere. Ei vor trebui 
să se prezinte în faţa procuroru-
lui ori de câte ori sunt chemaţi, 
să informeze Parchetul despre 
schimbarea locuinţei şi mijloa-
cele de existenţă şi să ceară în 
prealabil permisiunea de a pă-
răsi ţara. Cei doi ofi ţeri nu vor 
avea voie să ia legătura în niciun 
fel cu poliţiştii din cadrul Servi-
ciului de Investigaţii Criminale 
şi nici cu alţi suspecţi din dosar 
şi nici să deţină sau să foloseas-
că arme. Suspendarea celor doi 
ofi ţeri din funcţiile strategice pe 

care le ocupau duce la vacantarea 
posturilor şi la necesitatea ca pe 
locurile rămase libere, cel puţin 
pentru următoarele 60 de zile, 
să fi e desemnaţi, ca interimari, 
alţi şefi .

 Reamintim că Parchetul de 
pe lângă Curtea de Apel Galaţi a 
pus în mişcare acţiunea penală 
împotriva poliţiştilor sub acu-
zaţii de fals intelectual, uz de 
fals şi abuz în serviciu pentru 
presupuse fapte comise în peri-
oada 2015-2018, prin care aceştia 
ar fi  întocmit în fals centraliza-
toarele privind orele prestate în 
zilele de weekend şi în sărbăto-
rile legale, pentru care nu s-ar 
fi  făcut compensarea cu 175 la 
sută, potrivit legii, ci doar cu 75 
la sută. Falsurile ar fi  avut la bază 
date consemnate tot în fals în 
centralizatoarele de la Serviciul 
de Investigaţii Criminale. .

MĂSURI DURE ÎMPOTRIVA OFIŢERILOR ACUZAŢI DE FALS ÎN PONTAJE  .  ANCHETĂ

 UN INFRACTOR 

A FUGIT 

DIN AREST CA SĂ 

FURE BĂUTURĂ

EVADAT. Un gălăţean 

cercetat penal şi plasat în arest 

la domiciliu a schimbat confortul 

locuinţei cu celula Poliţiei după ce a 

fost prins la furat. Bărbatul, în vârstă 

de 40 de ani, a fost surprins într-un 

supermarket de agenţii de pază, 

cu o sticlă de băutură ascunsă 

sub haine. Afl at deja în stare 

de ebrietate, individul a devenit 

recalcitrant, ceea ce i-a determinat 

pe paznici să sune la poliţie. 

Agenţii Secţiei 4 au constatat că 

cel din faţa lor fi gura ca arestat la 

domiciliu, măsură dispusă în cadrul 

unui dosar penal în care respectivul 

este anchetat. Poliţiştii l-au reţinut 

pe loc pe individ, întocmindu-i 

dosar penal pentru evadare şi 

furt. Bărbatul va fi  prezentat unui 

procuror cu propunerea de arestare 

preventivă, ceea ce presupune că 

îşi va petrece următoarele 30 de zile 

în spatele gratiilor.  . M.C. 

Compania de transport public 
local a anunţat pe site-ul propriu 
şi pe pagina sa publică de Face-
book că va intra într-un weekend 
de... două săptămâni, în perioada 
15 aprilie - 1 mai 2022. Mai exact, 

Transurb îşi informează laconic 
călătorii că „mijloacele de trans-
port public vor circula după pro-
gramul stabilit pentru zilele de 
sâmbătă - duminică şi sărbători 
legale“. Argumentul? „Vacanţa 

de primăvară din anul şcolar 
2021-2022 pentru elevii din toate 
ciclurile de învăţământ, care în-
cepe în data de 15 aprilie 2022 şi 
se termină pe 1 mai 2022“.

Dincolo de faptul că un anunţ 
de o asemenea importanţă ar fi  
meritat mai mult decât o postare 
pe Facebook pentru a fi  adus la 
cunoştinţa publicului, ne între-
băm dacă odată cu elevii intră 
în vacanţă şi celelalte categorii 
de călători - angajaţi, pensionari, 
şomeri, studenţi etc. Şi dacă ar fi  
momentul cel mai potrivit pen-
tru aglomeraţie în mijloacele de 
transport în comun.  Pe lângă fap-
tul că autobuzele, troleibuzele şi 

tramvaiele vor veni mai rar, şi ca-
binele de eliberare a titlurilor de 
călătorie vor funcţiona după un 
program adaptat. Mai exact, în 
zilele de 22, 23 şi 25 aprilie 2022, 
programul va fi  de la ora 10,00 la 
ora 18,00, iar în ziua de 24 aprilie 
2022, chioşcurile Transurb vor fi  
închise. „Titlurile de călătorie pot 
fi  achiziţionate de la aparatele de 
încărcare/ reîncărcare carduri 
de transport şi eliberare bilete 
cu QR code, de pe portalul web
transportgalati.ro şi prin in-
termediul aplicaţiei „transport
Galati“, disponibilă pe Google 
Play“, transmite operatorul de 
transport. . Anca Melinte

transport
Transurb intră într-un weekend de două săptămâni

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 15 aprilie, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Marea 

Unire, Portului şi Ana Ipătescu. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Independenţa şi Um-

brăreşti, pe DN 24D la Cuca, iar 

pe DN 26, în localităţile Vânători 

şi Folteşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Berheci, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi şi Matca. 

. Mariana Constandache
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Calea ferată de tip ex-sovietic 
din Galaţi va fi reabilitată
în regim de urgenţă
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Cei patru kilometri de cale fe-
rată cu ecartament larg, dintre 
Giurgiulești și silozul din Port 
Docuri, vor fi  reabilitați în pro-
cedură simplifi cată, a informat, 
joi, europarlamentarul Dan Nica. 
Așa cum ați putut citi, ieri, în ar-
ticolul „Hei-rup guvernamental 
cu linia ferată ex-sovietică din 
Galați“ publicat de „Viața libe-
ră”, respectiva cale ferată, pe care 
pot circula vagoanele de marfă 
din statele spațiului ex-sovietic, 
devine de o importanță crucială 
pentru salvarea exporturilor de 
cereale ale Ucrainei.

„Reabilitarea celor 4 km de 
cale ferată cu ecartament larg 
va intra în procedură simplifi -
cată, astfel încât foarte repede 
această porțiune să fi e redată 
trafi cului. O să am și o discuție 
cu dl director al Regionalei CFR 
Galați, ca să vedem dacă și cei 
800 de metri pe care îi vrea pen-
tru Port Bazinul Nou pot intra 

în aceeași procedură simplifi ca-
tă, pentru că știu că a mai fost o 
solicitare și am văzut că se poate. 
Toată lumea și-a adus aminte de 
lucrurile importante care ar fi  
trebuit făcute în ultimii 30 de 

ani și ne ocupăm și de acest lu-
cru“, a afi rmat Dan Nica, într-o 
conferință de presă.

Europarlamentarul a precizat 
că România are un dublu obiec-
tiv în această chestiune a reabi-

litării căii ferate cu ecartament 
larg din Portul Galați. „Sunt mari 
cantități de cereale care trebuie 
să meargă la export. Sigur că, 
venind prin Galați, este și o revi-
talizare a porturilor. Iar dacă nu 
reușim să ajutăm Ucraina să tri-
mită aceste cereale la export, va 
fi  o creștere a prețurilor inclusiv 
în România, pentru că suntem 
conectați la piața globală. Trebu-
ie să rezolvăm această chestiune, 
care poate provoca efecte umani-
tare severe. Sunt țări care depind 
în proporție de sută la sută de ce 
facem noi acum, aici. Ne putem 
aștepta chiar la un afl ux mare de 
migranți, pentru că foamea duce 
la lucruri disperate“, a mai spus 
Dan Nica.

După cum ați putut citi în 
„Viața liberă“, mai există și în 
Port Bazinul Nou o structură de 
cale ferată cu ecartament larg, 
care trebuie reabilitată pe o lun-
gime de 500 de metri și prelun-
gită cu încă 800 de metri, pentru 
ca cerealele să poată fi  descărcate 
direct pe barje sau pe nave. .

PROCEDURĂ SIMPLIFICATĂ  . PORT

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Joi, 14 aprilie, la subsolul Spita-
lului Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Ap. Andrei”, a fost inaugurat 
un centru amenajat pentru di-
agnosticarea cancerului în faze 
incipiente, cu ajutorul unui PET-
CT. Acest echipament medical de 
ultimă generație (Made in USA), 
în valoare de două milioane de 
euro, a fost achiziționat cu fonduri 
proprii de Consiliul Județean (CJ) 
Galați.

Cu această ocazie, președintele 
CJ, Costel Fotea a precizat că acest 
centru, dotat și cu un accelerator 

liniar de particule, căruia i se 
va adăuga, în curând, un al doi-
lea aparat medical în funcțiune 
de acest tip, este unic în regi-
une. Accesibilitatea sa este, în 
acest moment, dată de cei circa 
20.000 de pacienți înscriși pentru 
investigații și tratament. „Este o 
investiţie care aduce speranţă, o 
investiţie care aduce sănătate şi 
rezolvarea problemelor aici, aca-
să. (...) Deja în jur de 40-50 de oa-
meni afectați de această teribilă 
maladie au benefi ciat zilnic de 
proceduri cu ajutorul primului 
accelerator de particule și aceștia 
nu sunt doar din Galați, ci și din 
județele limitrofe”, a menționat 
președintele Consiliului Județean. 
Acesta a adăugat că, în viitor, pro-
vocarea va fi  atragerea de medici 
specializați, în condițiile în care 
„va trebui să ținem pasul cu toate 
noutățile în acest domeniu”.

La rândul său, medicul Adi-
na Bașa, specialist în medicină 
nucleară, a prezentat etapele și 
traseul pe care le va urma un 
pacient potențial benefi ciar al 
investigațiilor și procedurilor spe-
cifi ce de la noul centru gălățean de 
diagnosticare a cancerului. .

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Mii de refugiați au ajuns în 
Galați după declanșarea războiu-
lui din Ucraina, însă foarte puțini 
au ales să se angajeze în oraș. 
Miercuri, 13 aprilie, în evidența 
AJOFM Galați fi gurau 11 cetățeni 
ucraineni angajați. Patru din-
tre ei lucrează ca necalifi cați la 
ambalarea produselor, alți trei 
s-au angajat în construcții, tot ca 
necalifi cați. O fi rmă de pe platfor-
ma Damen a încadrat un asistent 
manager și un inspector resurse 
umane, iar alți doi refugiați lu-
crează ca ajutor ospătar, în dome-
niul HoReCa.

Conform celei mai recente 
informări a Inspecției Muncii, 
la data de 25 martie fi gurau 21 

de refugiați angajați la fi rme din 
Galați. Nu este clar dacă numă-
rul acestora îi include și pe cei 
înregistrați la AJOFM. 

Am întrebat trei fi rme care 
și-au făcut publice ofertele de 
muncă și pentru ucraineni dacă 
au avut vreo angajare. Zero soli-
citări la Institutul de Cercetare-
Dezvoltare pentru Ecologie Acva-
tică, Pescuit și Acvacultură, zero 
solicitări la Daniel SRL, tot zero 
și la Liberty, în combinat. 

Conform ministrului Muncii, 
Marius Budăi, 1.774 de refugiaţi 
şi-au găsit un loc de muncă în 
companiile româneşti după 
declanșarea războiului, cei mai 
mulţi, în industria prelucrătoare, 
construcţii, hoteluri şi restauran-
te, comerţ sau service-uri auto. 
. foto Marian Calestru

inaugurare
Centru de diagnosticare 
a cancerului, la Spitalul Judeţean

angajări
Refugiaţii ucraineni, neinteresaţi 
de joburile din Galaţi

Pensionar 
grăbit, lovit 
de mașină

DOAR CINCI 

COMUNE GĂLĂŢENE, 

CU DECONTĂRI 

PENTRU PNDL

BANI. În prima parte a lunii 

aprilie, Ministerul Dezvoltării, 

Lucrărilor Publice şi Administraţiei 

(MDLPA) a virat, în două tranşe, 

suma de 200,65 milioane de lei, 

în vederea decontării facturilor 

pentru 299 de obiective de investiţii 

realizate prin etapele I şi II ale 

Programului Naţional de Dezvoltare 

Locală (PNDL). În judeţul Galaţi, 

doar cinci unităţi administrativ-

teritoriale au benefi ciat, în total, 

de aproximativ 2,75 milioane de 

lei pentru decontarea lucrărilor 

demarate în primele două etape 

ale PNDL. Astfel, la Lieşti au ajuns 

aproape 1,13 milioane de lei, la 

Jorăşti - 560.000 de lei, iar la 

Scânteieşti - circa 470.000 de lei. 

Lista este întregită de comunele 

Nicoreşti - 430.000 de lei şi 

Bălăbăneşti - 160.000 de lei, viraţi 

pentru obiectivele de investiţii 

locale afl ate în derulare.  . G.I.M. 

O
ACCIDENT. Un gălăţean în vârstă 

de 70 de ani a ajuns în spital după ce a fost 

lovit de o maşină, pe cea mai aglomerată 

arteră din oraş. Bărbatul s-a aventurat 

să traverseze strada Brăilei printr-un loc 

nemarcat, la o oră la care trafi cul era foarte 

intens. A nimerit în faţa unei maşini, al cărei 

şofer nu a apucat să îl evite şi l-a acroşat, 

impactul provocându-i pietonului numeroa-

se leziuni. A fost dus la spital pentru îngrijiri 

medicale, poliţiştii constatând că şoferul 

care l-a lovit nu consumase alcool. În cauză 

se fac cercetări pentru vătămare corporală 

din culpă. . Mariana Constandache
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Aeroportul de la Galaţi împlineşte 

luna viitoare trei ani. Trei ani 

de când amplasamentul lui a 

fost dezvăluit de preşedintele 

Consiliului Judeţean, 

Costel Fotea, ministrului 

Transporturilor, Răzvan Cuc, şi 

numeroasei delegaţii conduse 

de eurodeputatul PSD Dan Nica: 

un teren de 150 de hectare, 

la răscrucea comunelor 

Braniştea, Smârdan şi Schela. 

Se întâmpla pe 19 mai 2019, în 

campania electorală a alegerilor 

europarlamentare. Pentru că 

ultima informaţie despre acest 

proiect datează din martie, când 

Consiliile Judeţene Galaţi și 

Brăila au încheiat un protocol 

de colaborare pentru realizarea 

unui aeroport regional, am fost 

curioşi să afl ăm care este stadiul 

actual. 

Informaţiile proaspete despre 
aeroport ne-au fost oferite, la so-
licitarea noastră, în cadrul unei 
conferinţe de presă, de europar-
lamentarul PSD Dan Nica şi pre-
şedintele Consiliului Judeţean 
Galaţi, social-democratul Costel 
Fotea. 

"Suntem destul de avansaţi pe 
ceea ce înseamnă conceptul aces-
tui aeroport. Imediat ce vom primi 
aviz favorabil - sper eu - de la Auto-
ritatea Aeronautică, vom demara 
toate procedurile pentru proiecta-
re şi ne vom orienta spre zona de fi -
nanţare. Că va fi  o zonă de fi nanţa-
re publică, că va fi  un parteneriat, 

că vor fi  investitori, discuţiile sunt 
avansate pe toate cele trei surse 
de fi nanţare de care v-am spus“, a 
declarat Costel Fotea, preşedintele 
Consiliului Judeţean Galaţi. 

Europarlamentarul Dan Nica 
s-a arătat impresionat de repre-
zentarea 3D, parte a studiului 
care se realizează. "În prima săp-
tămână a lunii mai, vom merge la 
Autoritatea Aeronautică pentru 
a lua aprobare pe studiul făcut. 
Studiu care nu înseamnă neapă-
rat doar clădirea - mie mi s-a pă-
rut foarte frumoasă, ci şi o mulţi-
me de condiţii obligatorii pentru 
amplasarea unui aeroport. 

După data de 4 mai, o să vă 
anunţăm care este decizia. Nu vă 
ascund că sunt şi investitori pri-

vaţi care au spus că sunt intere-
saţi să se implice“, a declarat Dan 
Nica. Potrivit liderului politic, 
lungimea pistei va fi  sufi cientă 
pentru a satisface nevoile acestei 
zone Galaţi - Brăila. 

"Costul estimat este în jur de 
100 de milioane de euro pentru 
această etapă. Nu ne-am dus cu 
costuri foarte mari ca să putem 
să demarăm, să avem pista, un 
terminal de pasageri şi unul de 
cargo, modulare, astfel încât să 
poată să fi e extinse. Dacă trafi cul 
de pasageri va ajunge la un milion 
pe an să poată fi  făcute şi alte ter-
minale. Construcţia este gândită 
pentru a putea fi  extinsă similar 
şi pe partea de cargo. Îmi place 
să mergem pe o procedură care 

să fi e extrem de accelerată. Asta 
înseamnă ca proiectarea şi execu-
ţia să înceapă, dacă ar fi  posibil, 
în cursul acestui an. Aceasta ar 
fi  o ţintă foarte ambiţioasă, care 
va depinde şi de modul în care 
toţi cei interesaţi se vor implica 
în construcţia acestui aeroport”, 
a mai spus Dan Nica. 

Potrivit lui Costel Fotea, în 
acest moment, documentaţiile 
sunt făcute pentru acelaşi am-
plasament, iar cel mai important 
obiectiv este pista, "pentru că 
toată lumea întreabă ce tipuri de 
avion va suporta. Va fi  o pistă la 
nivelul celei existente la ora ac-
tuală la aeroportul din Bucureşti, 
şi pentru avioane mari, şi pentru 
cele mici“. . foto Anca Melinte

NOI PROMISIUNI ALE LIDERILOR PSD DAN NICA ŞI COSTEL FOTEA  .  ASIGURĂRI

 INVITAŢIE 

LA PLANTĂRI, 

ÎN GRĂDINA 

PUBLICĂ
CAMPANIE. Astăzi, 

15 aprilie 2022, între orele 16.00 şi 

19.00, sunteţi invitaţi la plantări în 

Grădina Publică din Galaţi. În cadrul 

celei de-a patra ediţii a campaniei 

de ecologizare „Educaţie în 

natură. Plantăm împreună“, prin 

intermediul Fundaţiei ”Gloria 

Education”, cu ajutorul angajaţilor 

grupului și al voluntarilor, vor 

fi  plantaţi câteva mii de arbori. 

„Abia așteptăm să ne revedem, 

pentru un oraș mai verde! Nu rata 

oportunitatea de a socializa, de a 

cunoaşte oameni şi lucruri noi, de 

a petrece mai mult timp în natură 

şi de a înţelege importanţa vitală a 

mediului înconjurător“, este mesajul 

organizatorilor, care promit surprize 

pentru cei mari şi mici. Reamintim că 

o acţiune similară din cadrul aceleiaşi 

campanii a avut loc sâmbăta trecută, 

în apropierea blocurilor ANL din zona 

Gării.  . A.M. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Astăzi, 15 aprilie, începând cu 
ora 11,00, la sala D 01 a Facultăţii 
de Arhitectură Navală (vizavi de 
Catedrală) are loc o nouă ediţie, 
a 90-a, a Colocviilor Constructo-
rilor de Nave gălăţeni. Subiectul 
întâlnirii este unul „la zi”, fi ind 
reprezentat de noutăţile și tendin-
ţele în construirea și înzestrarea 
cu nave militare și submarine pe 
plan mondial. Va fi  prezentată, de 
asemenea, cartea „Submarinul”, 
scrisă de contraamiralul de fl otilă 

(în retragere) dr. ing. Constantin 
Rusu, o importantă personalitate 
a Forţelor Navale Române. Aces-
ta va vorbi despre nave fără pilot, 
despre Programul US Navy de mo-
dernizare a fl otei de submarine 
nucleare purtătoare de rachete 
balistice (SSBN), despre nave de 
tip ARSENAL și despre conceptul 
de „navă universală”.

 Contraamiralul de flotilă 
[rtr.] dr. ing. Constantin Rusu 
(foto) a fost șeful promoţiei 1966 
a Școlii Militare Superioare de 
Marină din Constanţa și a absol-
vit la Galaţi Facultatea de Meca-

nică - Secţia Nave și Instalaţii de 
Bord, promoţia 1977. Are o carie-
ră militară excepţională, este au-
tor de lucrări tehnice valoroase, 
având funcţii înalte: coordonator 
proiectare și construcţii nave mi-
litare, coordonator programe de 
prognoză și înzestrare a Marinei 
Militare cu nave, armament și 
tehnică de luptă, apoi comandant 
al Bazei Navale Constanţa. A par-
ticipat, în calitate de reprezentant 
al Marinei Militare a României, la 
ședinţele Comitetului Tehnic al 
Tratatului de la Varșovia (1978-
1989).  .

astăzi
Submarine și un contraamiral, la Colocviile navaliștilor gălăţeni

286,9177UU
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Studiul aeroportului Studiul aeroportului 
de la Galaţi, trimis la de la Galaţi, trimis la 
Autoritatea AeronauticăAutoritatea Aeronautică
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 e La Galaţi, Protecţia 
Consumatorilor e o... 
„improvizaţie“

-  Care ar fi  diferenţele u

de organizare între 

comisariatele de la Galaţi 

și Brașov? 

 - Sunt absolut surprins 
de situaţia precară în care se 
regăsește Galaţiul din punct de 
vedere al dotărilor, spaţiului 
în care se lucrează, fondurilor 
alocate și numărului de comi-
sari. Ce controale să faci când 
tu ai o singură mașină cu care 
te deplasezi în teren? Apoi, sunt 
puţin speriat de calitatea servi-
ciilor prestate către cetăţeni și a 
produselor livrate. Deja, în Piaţa 
Centrală am oprit de la comer-
cializare jumătate de tonă de 
pește și carne, am dat amenzi 
de peste 45.000 de lei și am dic-
tat o oprire a activităţii. Și asta 
e numai ce am găsit cu doi-trei 
oameni. La fel, când merg la un 
hotel important din oraș și tre-
buie să-i opresc activitatea, este 
inacceptabil. Consumatorul gă-
lăţean trebuie să benefi cieze de 
aceeași calitate a produselor și 
serviciilor ca peste tot în ţară și, 
din ce văd eu acum, acest lucru 
nu se întâmplă. În plus, trebuie 
să comunicăm asta oamenilor 
în timp real. Îmi asum acest 
lucru, chiar dacă voi fi  cercetat 
disciplinar. Prioritatea mea este 
consumatorul.

  Punctual, pe zona aceasta u

de verifi cări ale produselor 

alimentare proaspete, aţi 

amintit pește și carne, nu 

ar fi  atribuţiile de control la 

DSVSA? 

 - Nu, este o percepţie falsă. 
Din punctul meu de vedere, o 
mare parte din vină o pot avea 
reprezentanţii DSVSA locali, 
pentru că unele spaţii, așa cum 
le văd eu, nu cred că ar fi  putut 
să aibă autorizaţie de funcţio-
nare, ţinând cont mai ales de 
condiţiile igienico-sanitare. Pe 
de altă parte, noi ne ocupăm de 
tot ceea ce înseamnă consuma-
tor, relaţia sa cu comercianţii, 
pe o paletă foarte largă.

  În aceste condiţii, u

care sunt priorităţile 

dumneavoastră? 

 - Ar trebui, în primul rând, 
ca agenţii economici gălăţeni 
să cunoască legislaţia și vom 
organiza întâlniri de consilie-
re și informare gratuită. Unii 
nu par rău intenţionaţi, ci pur 
și simplu nu cunosc legea. Am 

iniţiat discuţii cu Camera de Co-
merţ, pentru a le organiza, pe 
domenii de activitate. Asta se 
va face în paralel cu controale-
le, care trebuie să elimine orice 
potenţial pericol pentru consu-
matori, mai ales în perioadele 
de sărbători. Va fi  greu pentru 
că aici la noi e o improvizaţie, 
un sediu care nu e al nostru... 

Colegii sunt bine intenţionaţi, 
dar hai să treacă luna să ne 
luăm salariul. Eu le-am impus 
un alt ritm de lucru și au înce-
put unii-alţii să ceară concediu. 
Altfel, trebuie să ne ocupăm de 
lucruri mari: calitatea apei de la 
robinet, probleme, dacă sunt, în 
transportul intrajudeţean, clau-
zele din contractele cu furnizo-
rii de utilităţi. La mine nu sunt 
exceptate nici autorităţile, am 
scos mașini ruginite din poliţie 
și am reziliat un contract al MAI 
cu un lanţ farmaceutic.

  De luni, de când aţi venit, u

aţi reușit să vă familiarizaţi 

cu specifi cul orașului și cu 

problemele sale? 

 - Umblu nonstop, dar mai afl u 
și de la colegi ce și cum. Oricum, 
am solicitat angajări și dotări. 
Suntem într-o adevărată sinco-
pă. Deocamdată, exagerând pu-
ţin, avem mai multe pisici decât 
comisari. Trebuie oameni la con-
tabilitate și la resurse umane și 
tot ceea ce dispunem trebuie să 
aibă susţinere juridică, trebuie 
să avem competenţă legală. E 
nevoie să ridicăm standardele și 
mă bucur că domnul prefect a 
fost deschis, am avut o întâlnire 
constructivă, iar noi trebuie să 
ne schimbăm abordarea. ,

’
Consumatorul 

gălăţean trebuie 

să benefi cieze                     

de aceeași calitate 

a produselor și 

serviciilor ca peste tot 

în ţară și, din ce văd 

eu acum, acest lucru 

nu se întâmplă

SORIN CLAUDIU SUSANU,
şeful Comisariatului Regional 
pentru Protecţia Consumatorilor 
(CRPC) din Regiunea Sud-Est

O ALTĂ ABORDARE PRIVIND CALITATEA PRODUSELOR ȘI SERVICIILOR  .  INTERVIU

„Cei trei 
purceluşi”,  
o poveste 
cu suspans

ANIMAŢIE. Teatrul de Păpuşi “Gulli-

ver” îi aşteaptă pe cei mai mici dintre spec-

tatori, duminică, 17 aprilie, de la ora 10,30, 

în Sala  Mare de la Teatrul Dramatic, cu o 

poveste îndrăgită şi plină de suspans, “Cei trei 

purceluşi”. Jocul marionetelor alternează cu 

cel al actorilor, iar scenariul inspirat din poves-

tea lui Serghei Mihailov este adaptat scenic de 

regizorul Daniel Stanciu. Decorurile imaginate 

de scenografa Daniela Drăgulescu și ilustraţia 

muzicală a lui Jou-Jou Drăgan întregesc at-

mosfera de poveste. Joacă Adina Ariton, Gina 

Geru, Ramona Păuc, Nicole Lungu şi Aurelian 

Iorga. , Roxana Artene Penciu

 UCRAINENII 

VIN CU SUTELE, 

FĂRĂ SĂ CEARĂ 

PROTECŢIA 

STATULUI ROMÂN
MIGRAŢIE. Joi, 14 aprilie, 

Poliţia de Frontieră Galaţi a raportat 

peste 600 de cetăţeni ucraineni care 

au tranzitat graniţa prin cele două 

puncte din judeţ, cel mai mare fl ux, 

de 416 persoane, înregistrându-se 

prin vama de la Galaţi, în timp ce pe 

la Oancea au intrat 255 de persoane. 

Astfel, 670 este numărul total de 

refugiaţi care au ajuns în ultimele 24 

de ore în judeţul nostru.Oamenii sosiţi 

în ultimele 24 de ore nu au cerut azil, 

anunţă autorităţile gălăţene, motiv 

pentru care nu au ajuns în Centrul 

pentru Refugiaţi, unde, totuși, a 

fost mărit numărul de locuri, la 265. 

Ucrainenii au mers în spaţiile de 

cazare puse la dispoziţie de autorităţi 

pentru refugiaţii afl aţi în tranzit. Astfel, 

joi, 14 aprilie, la blocul M11 erau 114 

refugiaţi. La Baza „Siderurgistul“ erau 

21 de refugiaţi, pe cele 150 de locuri 

libere, la Centrul social comunitar 

Şendreni erau ocupate cinci din cele 

30 de locuri disponibile, la Căminele 

studenţești erau ocupate 280 din 

cele 592 disponibile, iar la internatele 

și sălile de sport erau ocupate 71 de 

locuri din 412. La pensiuni și ONG-uri 

erau ocupate 138 de locuri din 477. 

Tabăra mobilă de pe Stadionul 

„Dunărea“, cu 402 locuri, era în 

continuare goală. În ultimele 24 de 

ore, structurile teritoriale ale IGI Galaţi 

au eliberat 35 de permise de protecţie 

temporară pentru cetăţenii ucraineni.  

. Mariana Constandache 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 La 40 de ani, Sorin Claudiu Susanu, noul șef al Comisariatului Regional pentru 

Protecţia Consumatorilor (CRPC) din Regiunea Sud-Est, cu sediul la Galaţi, face 

parte din categoria funcţionarilor publici care cred că încă se mai poate schimba 

ceva. Și sunt multe de schimbat, pentru că ceea ce a găsit în instituţie are o defi niţie 

plastică, marcă personală: „improvizaţie“. De fapt, ne permitem să apreciem 

că a găsit, mai ales în ceea ce privește activitatea de protecţie a 

consumatorului din orașul nostru, ceva nefuncţional. De aici a plecat 

dialogul nostru cu brașoveanul detașat la Galaţi pentru doar două luni. 
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Speranţe pentru 
un capăt de stradă 
ce n-a văzut asfaltul

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

 Înecate în praf sau în noroi, 

în funcţie de vreme, strada 

Frunzei, porţiunea cuprinsă 

între numerele 78 şi 96, şi strada 

Prisaca n-au cunoscut până 

acum asfaltul, deşi gălăţenii 

care locuiesc în această zonă 

cer cu insistenţă, încă din anul 

2010, să intre şi ei în rândul lumii 

civilizate. Vestea bună este 

că Primăria Galaţi derulează 

o achiziţie publică, în valoare 

estimată de 335.000 de lei fără 

TVA pentru „Reparaţii curente 

strada Frunzei nr. 78 - 96“. 

Strada Prisaca mai aşteaptă… 

„Pentru această porţiune de 
stradă avem solicitări de asfal-
tare, înregistrate la registratu-
ra municipiului Galaţi, încă din 
anul 2010, cu reveniri anuale, iar 
răspunsul reprezentanţilor Pri-
măriei Galaţi este că zona se afl a 
în atenţia acestora! De asemenea, 
impozitele plătite de proprietari 
sunt pentru zona II de impozita-
re - adică, DA, pentru utilităţi şi 
stradă asfaltată. «Mulţumim» re-

prezentanţilor Primăriei Galaţi 
pentru toată această indiferenţă 
manifestată...“, era comentariul 
scris cu obidă de gălăţeanul Co-
vrig Nicolae, la articolul „O parte 
din strada Frunzei a rămas nea-
sfaltată“, publicat în ediţia din 28 
februarie 2022 a ziarului „Viaţa 
liberă“.

Iată cum arată realitatea la 
faţa locului.

 „Când plouă, nu mai vezi 
gropile şi e riscant“ 

Sâmbătă, 9 aprilie, trecut de 
ora 15,00. Cald și vânt din ce în ce 
mai puternic. Pe strada Frunzei 
din Ţiglina III, între numerele 78 
și 96, te întâmpină un nor de praf 
și lătratul câinilor, unii, rezidenţi 
ai străzii, dacă pot fi  numiţi așa, 
alţii, locuitori de rasă ai curţilor 
cochete și îngrijite de pe partea 
dreaptă. Dacă vă vine greu să 
identifi caţi zona, să știţi că nimă-
nui nu îi este mai ușor. Această 
bucăţică din strada Frunzei, situ-
ată în spatele staţiei de tramvai de 
la Flora, precum și strada Prisaca, 
de doar circa 100 de metri lungi-
me, au fost uitate până acum la 
modernizări. 

Potrivit riveranilor, care au 
ieșit sâmbătă în număr mare la 
porţi să vadă cine le-a stârnit câi-

nii, fac demersuri pentru asfalta-
re de 30 de ani, dar în zadar. La 
reabilitarea străzilor Frunzei și 
Gheorghe Asachi (pe unde trece 
tramvaiul), această bucată a fost 
uitată și arată acum mai rău decât 
uliţa unui cătun. În capătul din-
spre Prelungirea Brăilei, agenţii 
economici din clădirile limitrofe 
au turnat asfalt, cât pentru a-şi 
parca mașinile, iar uneori și lo-
cuitorii de pe stradă le lasă tot 
acolo. 

„Când plouă, nu mai vezi gro-
pile şi e riscant. În plus, diferen-
ţa de nivel între zona cu asfalt şi 
restul e atât de mare, încât rişti 
să loveşti scutul şi să rămâi agă-
ţat“, ne-a povestit o doamnă din 
casa de pe colţul cu strada Prisa-
ca. Este evident, din felul în care 
îşi îngrijesc şi casele, şi curţile, că 
gălăţenii de aici sunt gospodari şi 
iubitori de frumos. Cel mai pro-
babil, sunt şi la zi cu plata impo-
zitelor şi taxelor, investind bani 
frumoşi într-o casă pe pământ, 
cu un pic de curte şi grădină. Tot 
ce-și doresc este să se asfalteze şi 
strada lor.

 Speranţe în nori de praf 
Pentru execuţie lucrări de re-

paraţii curente strada Frunzei nr. 
78 - 96, Primăria Galaţi a lansat o 

achiziţie publică în valoare esti-
mată de 335.000 de lei fără TVA. 
Criteriul de atribuire "preţul cel 
mai scăzut“ va fi  aplicat doar ofer-
telor declarate conforme.

 Iată cum argumentează auto-
rităţile necesitatea acestor inter-
venţii: "Având în vedere starea 
actuală a carosabilului şi degra-
dările evolutive, este necesară 
executarea lucrărilor în vederea 
aducerii străzii la o stare norma-
lă de exploatare care să asigure 
siguranţa şi confortul“. 

Conform caietului de sarcini, 
lucrările de reparaţii curente 
constau în: "înlocuirea integrală 
a bordurilor mari uzate şi degra-
date, aducerea la cotă a căminelor 
de vizitare, executarea de guri de 
scurgere noi, repararea trotuaru-
lui - 225 mp - şi a carosabilului 
- 970 mp“. Intervenţia va începe 
după semnarea contractului şi 
se va fi naliza în termen de 60 de 
zile de la emiterea ordinului de 
începere a lucrărilor de execuţie. 
"Antreprenorul are obligaţia de 
a executa şi fi naliza lucrările, 
precum şi de a remedia viciile 
ascunse“, se precizează în caietul 
de sarcini. 

Rămâne de văzut cât de repede 
vor fi  transpuse aceste cerinţe în 
realitate. . foto Anca Spânu

LUCRĂRI DE 335.000 DE LEI  . ACHIZIŢIE

Gonea 
pe strada 
Brăilei, 
fără permis

RADAR. Un bărbat din Galaţi, în 

vârstă de 43 de ani, a fost surprins de 

aparatul radar în timp ce gonea prin oraș, 

fără a deţine măcar permis de condu-

cere. Şoferul a fost depistat miercuri, 13 

aprilie, cu o viteză de 75 km/h, pe strada 

Brăilei. În urma verifi cărilor efectuate de 

poliţiști, s-a constatat că bărbatul are 

suspendată exercitarea dreptului de 

a conduce autovehicule pe drumurile 

publice. În cauză, a fost întocmit dosar 

penal sub aspectul comiterii infracţiunii 

de conducere a unui vehicul fără permis.  

. Beatrice Dumitriu

PESTE 59.000 

DE GĂLĂŢENI 

S-AU VINDECAT 

ÎN PANDEMIE 
COVID-19. Unu din 17 

gălăţeni testaţi în ultimele 24 de 

ore a fost găsit infectat cu noul 

coronavirus. Nu a mai fost raportat 

niciun deces în rândul persoanelor 

infectate, în timp ce numărul 

pacienţilor vindecaţi a depășit 

60. Potrivit datelor centralizate de 

Prefectura Galaţi privind evoluţia 

cazurilor de infectare cu COVID-19,

dintre cei 616 pacienţi testaţi 

într-un interval de 24 de ore, 35 au 

fost declaraţi purtători ai virusului. 

Numărul total al celor infectaţi 

a ajuns astfel la 61.047. Joi, 14 

aprilie, nu a mai fost raportat 

niciun deces în rândul persoanelor 

infectate. Astfel, numărul victimelor 

pandemiei a rămas 1.851. Tot în 

intervalul precizat, au fost declaraţi 

vindecaţi 64 de pacienţi afl aţi 

în evidenţe ca infectaţi cu noul 

coronavirus, ceea ce face ca totalul 

persoanelor depistate pozitiv și 

tratate să ajungă la 59.004. În 

carantină instituţionalizată şi în 

carantină la domiciliu nu se mai afl a 

nicio persoană, conform aceleiași 

raportări. În izolare la domiciliu erau 

128 de gălăţeni testaţi pozitiv, în 

timp ce în izolare instituţionalizată 

se afl au 64 de bolnavi de COVID-19. 

De la începutul pandemiei, în Galaţi 

au fost efectuate 411.744 de teste. 

. Mariana Constandache 
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Măsuri pentru 
redresarea firmelor 
din industria de apărare
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul gălăţean al Economiei, 

Florin Spătaru, a afi rmat că "se 

impune întărirea capacităţii 

de apărare a României“, prin 

luarea unor măsuri urgente de 

redresare economico-fi nanciară 

a operatorilor economici de 

interes strategic din industria 

naţională de apărare.

În acest sens, Guvernul Româ-
niei a aprobat, joi, Ordonanţa de ur-
genţă privind unele măsuri pentru 
diminuarea arieratelor bugetare 
ale unor operatori economici din 
industria naţională de apărare.

Potrivit unui comunicat remis 
Agerpres, din datele prezentate de 
operatorii economici se constată 
că aceştia au înregistrat obligaţii 
fi scale la bugetul de stat, prove-
nite din contracte încheiate cu 
Ministerul Apărării Naţionale, 
în cuantum de peste 100.000.000 
de lei, pe care nu le pot achita şi 
care conduc la creşterea plăţilor 
restante, creează instabilitate şi 
afectează semnifi cativ situaţia 
economico-fi nanciară a acestora.

Conform sursei citate, scopul 
principal al acestui act normativ 
este acela de a lua toate măsuri-
le necesare redresării activităţii 
operatorilor economici cu capital 
integral de stat din punct de ve-

dere economico-fi nanciar, al efi ci-
entizării şi dezvoltării pe termen 
mediu şi lung a acestora.

„În actualul context geopolitic, 
se impune întărirea capacităţii de 
apărare a României prin luarea 
unor măsuri urgente de redresare 
economico-fi nanciară a operatori-
lor economici de interes strategic 
din industria naţională de apăra-
re, astfel încât Forţele Sistemului 
Naţional de Apărare să poată fi  
pregătite pentru protejarea in-
tereselor esenţiale şi siguranţei 
statului român, precum şi pen-
tru a-şi onora obligaţiile asumate 
în calitate de stat membru UE şi 
NATO“, a declarat ministrul Flo-
rin Spătaru.

Totodată, importanţa strategi-
că a acestor operatori, prin menţi-
nerea potenţialului capacităţilor 
de producţie pentru apărare, im-
pune scutirea de la plată a obliga-
ţiilor datorate la data punerii în 
aplicare a prevederilor prezentu-
lui proiect de act normativ.

"Măsurile propuse de prezen-
tul act normativ vizează sprijinul 
operatorilor economici care des-
făşoară activitate care se referă 
la producţia sau comerţul cu ar-
mament, muniţie şi material de 
război, respectându-se dispoziţii-
le articolului 346 din Tratatul de 
Funcţionare al Uniunii Europe-
ne“, se menţionează în comunica-
tul citat de Agerpres. .

SPRIJIN FINANCIAR URGENT  .  STRATEGIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Aproape 1.500 de noi cazuri 
de COVID-19 s-au înregistrat 
în România în ultimele 24 de 
ore, cu 125 mai puţine faţă de 
ziua anterioară. Cele mai multe 
cazuri - 410 - aproape o treime 
din total, s-au consemnat în 
București. Dintre cazurile noi 
raportate pe 14 aprilie, 197 sunt 
ale unor pacienţi reinfectaţi, 
testaţi pozitiv la o perioadă mai 
mare de 90 de zile după prima 

infectare. Distinct de cazurile 
nou confi rmate, în urma retes-
tării pacienţilor care erau deja 

pozitivi, 148 de persoane au fost 
reconfi rmate.

În intervalul 13.04.2022 (ora 
10:00) - 14.04.2022 (ora 10:00) 
au fost raportate 12 decese (şap-
te bărbaţi și cinci femei). Toate 
decesele înregistrate au fost ale 
unor pacienţi care au prezentat 
comorbidităţi. Din totalul paci-
enţilor decedaţi, zece erau ne-
vaccinaţi și doi vaccinaţi. Ambii 
pacienţi vaccinaţi care au dece-
dat aveau peste 80 de ani. De la 
debutul pandemiei și până joi, 
65.297 de persoane diagnostica-

te cu infecţie cu SARS-CoV-2 au 
decedat.

 În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate 
în secţii cu COVID-19 era joi de 
1.828, cu 88 mai puţine faţă de 
ziua anterioară. De asemenea, la 
ATI sunt internate 251 de persoa-
ne, cu două mai puţine faţă de 
ziua anterioară. Dintre pacienţii 
internaţi la ATI, 223 sunt nevac-
cinaţi. Din totalul pacienţilor in-
ternaţi, 83 sunt minori, cu 20 mai 
puţini decât în ziua anterioară, 
toţi fi ind internaţi în secţii. .

pandemie
Aproape 1.500 de noi cazuri de COVID-19

Actualizare 
a valorilor 
materialelor 
de construcţii

AJUSTARE. Guvernul a aprobat, în 

şedinţa de joi, ordonanţa de urgenţă care prevede 

ajustarea valorilor din contractele de investiţii 

publice, cu excepţia contractelor fi nanţate din 

fonduri europene, şi va aloca de la buget 1,77 de 

miliarde de lei pentru această măsură, a decla-

rat ministrul Dezvoltării, Cseke Attila.  Acesta a 

prezentat şi câteva exemple: „preţul metalului a 

crescut cu 70% în perioada ianuarie-martie 2022, 

al cimentului cu 20 de procente. Şi manopera a 

înregistrat creşteri în aceste luni. La fel, energia 

electrică, motorina, bitumul, fi erul, lemnul, cără-

mida, toate sunt, în ultimul an, în creştere şi a fost 

necesară această măsură“.  . G.I.M.

 UN MILIARD 

ŞI JUMĂTATE 

DE EURO PENTRU 

ÎMBUNĂTĂŢIRI 

FUNCIARE
MAJORARE. Legea 

pentru modifi carea şi completarea 

cadrului legislativ privind irigaţiile, 

prin care fermierii sunt sprijiniţi 

pentru dezvoltarea sistemelor 

de irigaţii locale, a primit joi votul 

Parlamentului, informează Ministerul 

Agriculturii, printr-un comunicat.Prin 

noul act normativ este majorat la 

1,5 miliarde de euro bugetul alocat 

pentru reabilitarea infrastructurii 

prevăzută în Programul Naţional 

de Reabilitare şi/sau Înfi inţare a 

Infrastructurii Principale de Irigaţii 

şi Infrastructurii de Desecare 

şi Drenaj.“Mă bucur că acest 

proiect pe care l-am iniţiat alături 

de colegii mei parlamentari a fost 

adoptat. Prin această completare 

a legislaţiei, putem fi nanţa şi 

sistemele de irigaţii la nivelul 

fermelor, astfel încât fermierii 

să-şi poată crea microsisteme 

de irigat, care să îi ajute să obţină 

producţii mai bune. Prin normele 

de aplicare ale legii, ANIF se va 

ocupa de întreaga documentaţie, 

fermierii vor depune doar o cerere 

pentru înfi inţarea sistemului de 

irigaţii local, iar angajaţii ANIF vor 

fi  cei care vor obţine avizele de la 

autorităţile cu atribuţii în domeniu“, a 

declarat ministrul Agriculturii, Adrian 

Chesnoiu.  . G.I.M. 
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„TOULOUSE 

LAUTREC“, 

LA GALAŢI
LIVE. Sâmbătă seară, 16 aprilie, 

trupa Toulouse Lautrec revine la 

Galaţi pentru un concert în Daily 

Pub. Cei de la Toulouse Lautrec 

descind din familii aristocrate. „Ei 

au copilărit pe pajiști verzi și întinse 

în faţa castelului și au crescut cu 

sunetul cornurilor de vânătoare și 

mirosul parfumurilor de contesă 

rumenă în obraji. Deși predestinaţi 

studiului academic și educaţiei alese, 

viaţa i-a aruncat în păturile cele 

mai cârpite ale societăţii. Infl uenţaţi 

iniţial de Rene Princeteau și John 

Lewis Brown, ei și-au găsit drumul 

în mijlocul boemei rebele. Sunt 

obișnuiţi ai localurilor de noapte, sunt 

pasionaţi de femei, absint și opium, 

scuipă în microfoane, gesticulează 

pe corzi în cabaret și, îmbătaţi de 

succes, sparg feţele tobelor din 

localuri și se uită sub crinolinele 

fetelor“, se autoprezintă  membrii 

trupei. Anul trecut a adus cu el 

muzică nouă, în forma a trei single-

uri proaspete. Printre ele, „Revin în 

cinci minute” este un featuring cu 

actorul Victor Rebengiuc și vorbește 

despre incertitudinile scenei culturale 

în perioada pe care o traversăm.  

. R.A.P.

MUZICĂ 

PE RITMURILE 

MAD GROOVES
ASTĂZI. Un eveniment 

muzical special este programat 

astăzi, 15 aprilie, începând cu ora 

19,30, la Gamberetti: eşti aşteptat 

să trăieşti muzica cu trupa Mad 

Grooves, care va susţine un concert 

cu hituri unul şi unul. Mad Grooves 

înseamnă cinci muzicieni care vin 

din zone muzicale diverse, abordând 

genuri ca blues, funk, ballads. Claudiu 

Rusu a activat opt ani în industria 

muzicală din străinătate, Sorin 

Gheorghiu (tobe) a fost DJ de radio 

timp de 20 de ani, Andrei Tanasaciuc 

(bass) a cântat cu Equilibricks,  

dar şi Connect-R. Mihai Susma 

(chitară) este profesor de chitară, 

a avut diverse colaborări cu trupe 

cunoscute. Leonard Ambrozie (clape) 

este inginer de sunet, compozitor şi 

orchestrator, cu numeroase premii la 

festivalurile de profi l.   . R.A.P.

O piesă despre una 
dintre primele trupe 
de actori din ţară

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Spectacolul „O repetiţie 

moldovenească“ de Costache 

Caragiali, în regia lui Cristian 

Ban, producţie a Teatrului 

Dramatic „Fani Tardini“, are 

avanpremiera sâmbătă, 

16 aprilie, de la ora 19,00, 

și premiera duminică, 17 aprilie, 

de la aceeaşi oră. Spectacolul 

are la bază piesa „O repetiţie 

moldovenească sau Noi și iar 

noi”, o farsă într-un act publicată 

în 1844 de Costache Caragiali, 

unchiul lui I. L. Caragiale.

Actor, dramaturg și profesor 
de artă dramatică, Costache Ca-
ragiali a pus bazele teatrelor na-
ţionale din Iași și din Craiova și a 
devenit primul director al Teatru-
lui Naţional din București, fi ind 
supranumit „mare animator al 
teatrului românesc” .

La mijlocul secolului al XIX-lea,
el a organizat un casting în cur-

tea unei școli din Moldova. A ales 
o mână de oameni simpli și a for-
mat o trupă de actori amatori, cu 
care a început să prezinte spec-
tacole în limba română într-o 
vreme în care acestea nu erau 
foarte populare. Membrii trupei 
au devenit mari actori ai vremii, 
iar numele lor au intrat în istoria 
teatrului românesc.

Costache Caragiali a consem-
nat întâmplarea din Moldova în 
această piesă de teatru, „O repe-
tiţie moldovenească sau Noi și iar 
noi”, pe care a scris-o „pentru plă-
cerea și petrecerea a vreo câţiva 
prieteni”.

„E vorba despre una dintre pri-
mele trupe de teatru din Româ-
nia și mi se pare că e un moment 
bun să recontextualizăm acest 
text și să ne punem în locul ace-
lor oameni pentru care munca lor 
conta foarte mult. Niște oameni 
simpli care, chiar dacă erau în 
Iași, în mijloc de secol XIX, se 
credeau cumva buricul pămân-
tului, la fel cum ne credem și noi 

de multe ori – facem spectacole de 
teatru, avem premiera și credem 
că acolo e centrul universului”, 
declară regizorul Cristian Ban.

Iată cine sunt actorii care in-
terpretează cele zece personaje 
desprinse din fascinanta și neîm-
blânzita lume a teatrului de ieri 
și de azi: Radu Horghidan (Cara-
giali), Ionuţ Moldoveanu (Grecea-
no), Oana Mogoș (Domnișoara 
Marghioliţa), Elena Anghel 
(Domnișoara Homiceanu), Vlad 
Ajder (Idieru), Ștefan Forir (Bon-
ciu), Răzvan Clopoţel (Anton), 
Florin Toma (Boian), Cristina Uja-
Neagu (Doamna Mase) și Cristian 
Gheorghe (Directorul Mase).

Echipa de creaţie a spectaco-
lului este completată de Andreea 
Săndulescu (scenografi e) și Lavi-
nia Eiler (asistenţă regie).

Este al doilea spectacol pe care 
regizorul Cristian Ban îl montea-
ză la Galaţi, după emoţionantul 
„MaMe“, care i-a adus o nomina-
lizare la Premiul UNITER pentru 
Cea mai bună Regie în 2021.  .

opere celebre
„Cavalleria rusticana“, în acest weekend, la „Nae Leonard“

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Teatrul Naţional de Operă și 
Operetă „Nae Leonard” Galaţi vă in-
vită să vizionaţi, sâmbătă, 16 aprilie, 
de la ora 18,00, o nouă reprezentaţie 
a celebrei opere „Cavalleria rustica-
na”, de Pietro Mascagni. Prezenta-
tă în mod tradiţional, de teatrul 
gălăţean,  în preajma Sărbătorilor 
Pascale, această lucrare impresio-
nează de fi ecare dată prin mesajul 
său puternic, fi ind unul dintre cele 
mai aplaudate titluri ale curentului 
verist.

„Libretul aduce în prim-plan 
dragostea, pasiunea, gelozia, toate 
trăite intens de personaje ce evocă 
lumea oamenilor simpli, iar muzica 
expresivă, plină de culori orchestra-
le, dar și plasticitatea imaginilor au 
un puternic caracter pasional, tipic 

temperamentului italian”, se arată 
într-un comunicat al Teatrului 
„Nae Leonard”.

În distribuţie, îi veţi putea ur-
mări pe soliștii teatrului: Floren-
tina Soare (Santuzza), Constantin 
Lupu (Alfi o), Silvia-Alice Niţă (Lola), 

Lăcrămioara Crihană (Mama Lu-
cia), alături de invitatul serii, te-
norul italian Antonino Interisano, 
un vechi și apreciat colaborator al 
Liricului gălăţean.

„Tenorul Antonino Interisa-
no este câștigătorul unei burse 

de studii, pentru cea mai bună 
voce tânără, în Concursul «Giu-
seppe di Stefano», din Trapani. El 
s-a alăturat celebrei Academii, la 
clasa sopranei Katia Ricciarelli, 
apoi s-a perfecţionat cu maestrul 
Leone Magiera și cu celebrul te-

nor Luciano Pavarotti. Datorită 
carierei sale fulminante, a fost 
invitat să interpreteze numeroa-
se roluri, în cele mai importante 
instituţii de operă din întrea-
ga lume”, se mai precizează în 
comunicat.

La pupitrul dirijoral al spec-
tacolului va fi  maestrul Cristian 
Sandu, regia artistică fi ind sem-
nată de Eleonora Constantinova, 
iar scenografi a de artistul plastic 
gălăţean Gheorghe Andreescu.

Biletele se pot achiziţiona on-
line, accesând linkul www.blt.ro/
cavalleria-rusticana.html, sau 
fi zic, de la casieria teatrului 
(0236.465.599 și 0753.312.308), 
în intervalul orar afi șat pe 
site-ul www.naeleonard.ro, sau 
de la punctul de vânzare bilete 
din incinta Shopping City Mall 
Galaţi (parter). .

spectacol
Premieră la Teatrul Dramatic „Fani Tardini“
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fotbal
Derbiul campionatului în Liga I

Oţelul, la o victorie 
de calificarea 
matematică la baraj
 FLORIN RADU
florin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană Oţelul va 

juca astăzi, la Buzău, cu Metalul, 

iar la capătul acestui meci ar 

putea să fi e sigură de prezenţa 

la baraj. 

Cu 52 de puncte acumulate după 
un sezon regulat și două etape din 
play-off, Oţelul ar putea să își înde-
plinească deja obiectivul în cazul 
unui succes la Buzău, cu Metalul, 
cu șase etape rămase de disputat 
în această fază. Cum califi carea la 
baraj e o miză ca și rezolvată, cei de 
la Oţelul s-au mobilizat să încheie 
etapele din play-off pe primul loc. 
Gălăţenii au cinci puncte avans faţă 
de CSM Focșani, a doua clasată. 

 Cu ceva probleme de efectiv, ele-
vii lui Dorinel Munteanu vor juca 
numai la victorie, așa cum ne-a pre-
cizat managerul tehnic al echipei. 
„Noi avem drumul nostru și vrem 
să câștigăm toate meciurile. Nu pu-
tem să spunem că se joacă degeaba 
în play-off, noi ne pregătim pentru 
fi ecare meci în parte. Vom vedea 
la baraj cu cine vom juca, sigur că 
urmărim atent ce se petrece și în 
cealaltă serie“. 

 Partida Metalul Buzău - Oţe-
lul se joacă astăzi, de la ora 17:00, 
putând fi  urmărită live video pe 
canalele ofi ciale ale Oţelului de 
Facebook și de YouTube. 

 Se lucrează 
la gazonul de pe „Oţelul“ 

Cum pentru gălăţeni urmează 
o serie de trei partide în deplasare:  
la Metalul Buzău, Aerostar Bacău 
și CSM Focșani, este timp sufi cient 
pentru îmbunătăţiri la suprafaţa 
de joc de pe Stadionul „Oţelul“, 
care în ultima vreme s-a prezentat 
mult sub nivelul obișnuit.

 „Suprafeţele de joc ale Stadi-
onului «Oţelul» benefi ciază în 
această perioadă de lucrări de 

mentenanţă și întreţinere ce pre-
supun operaţiuni precum afâna-
rea și aerarea solului, respectiv, 
supraînsămânţarea și fertilizarea 
gazonului, atât pe terenul princi-
pal, cât și pe terenul secund. Ast-
fel, după perioada în care echipa 
noastră va disputa trei meciuri în 
deplasare, gazonul va fi  în condiţii 
excelente în play-off și în barajele 
de promovare în Liga a II-a“, se ara-
tă într-un comunicat al clubului 
gălăţean. 

 S-au plătit salariile 
către jucători 

După o perioadă mai grea din 
punct de vedere fi nanciar, în care 
au existat și întârzieri cu plăţile că-
tre jucători, cei de la Oţelul au asi-
gurat liniștea vestiarului după ce 
ieri au fost achitate salariile către 
componenţii lotului. Vă reamin-
tim faptul că pentru gruparea gă-
lăţeană a fost aprobat un buget de 
2.600.000 lei din partea Consiliului 
Local. ,

ÎN FAZA DE PLAY-OFF A LIGII A III-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Penultimele 
jocuri 
din play-off

Grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Victorie 
categorică 
pentru 
United

FUTSAL. Gălăţenii de la United au făcut 

un pas mare în drumul către fi nala Ligii I de 

futsal, după ce s-au impus în primul meci din 

faza semifi nalelor, scor 7-2, pe terenul celor de 

la FK Odorheiu Secuiesc. United s-a desprins 

până la pauză, scor 3-1, graţie unei triple 

semnate de Pele, iar la reluare au mai marcat 

Crișan, Boșneagă, Cireș și Araujo. Meciul al 

doilea al semifi nalei este programat marţi, 19 

aprilie, la Sala Sporturilor din Galaţi, iar în cazul 

unui succes va fi  obţinută califi carea în fi nală. 

În caz de eșec, United va avea ocazia să joace 

încă un meci pe teren propriu cu FK Odorheiu 

Secuiesc. . Florin Radu

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Campionatul Ligii I de fotbal 
programează în acest weekend, 
în faza de play-off, duelul dintre 
echipele clasate pe primele două 
locuri: CFR Cluj - FCSB (dumini-
că, ora 20:30). Cele două echipe 
sunt departajate de cinci puncte 
în clasament, în favoarea cluje-
nilor. Celelalte două meciuri din 
play-off: FC Voluntari - FC Argeș 
(sâmbătă, ora 17:30), Farul - CSU 
Craiova (sâmbătă, 20:30). 

Clasamentul din play-off: 1. 
CFR Cluj 45 puncte, 2. FCSB 40 p, 
3. CSU Craiova 36 p, 4. FC Volun-
tari 30 p, 5. Farul 28 p, 6. FC Argeș 
24 puncte.

 În play-out se joacă în acest we-
ekend după următorul program: 

Chindia - FC Botoșani (vineri, 
ora 17:30), CS Mioveni - Dinamo 
(vineri, 20:30), Sepsi - UTA (sâm-
bătă, 15:00), FCU 1948 Craiova 
- Clinceni (duminică, 15:00) și 
Rapid - Gaz Metan (luni, 20:30). 

Clasamentul din play-out: 7. 
Rapid 32 puncte, 8. Sepsi 30 p, 9. 
FC Botoșani 29 p, 10. UTA 26 p, 
11. FCU 1948 Craiova 25 p, 12. CS 
Mioveni 22 p, 13. Chindia 22 p, 
14. Dinamo 13 p, 15. Clinceni 3 p, 
16. Gaz Metan -13 puncte. 

Ultimele două clasate vor re-
trograda direct, locurile 13 și 
14 vor juca meciuri de baraj cu 
echipele clasate pe locurile 3 și 
4 din Liga a II-a, iar echipele de 
pe locurile 7 și 8 vor juca baraj 
cu echipa de pe 4 din play-off 
pentru un loc în „Conference 
League“. ,

VOLEI. În penultima etapă 

a turneului play-off al Diviziei A de 

volei masculin au loc alte două jocuri 

importante. Pentru că va fi  televizată 

de TVR 3, partida Dinamo - SCM “U” 

Craiova se joacă astăzi (ora 16,00), iar 

cel de-al doilea meci, Steaua - CSM 

Arcada, are loc mâine, de la ora 

18,00.

PATINAJ. Patinoarul “Vakar 

Lajos” din Miercurea Ciuc a găzduit 

ultimul concurs de patinaj viteză pe 

circuit shorttrack. Gălăţeanca Daniela 

Istrate (CSM Dunărea) s-a clasat 

de două ori pe locul III, obţinând tot 

atâtea medalii de bronz. Daniela a 

concurat și la ștafete, alături de două 

fete de la Miercurea Ciuc și una din 

Brașov. Prof. Dorin Radu a ţinut să 

remarce şi evoluţia unei altei eleve 

de-ale sale, Eleonora Arsene, care a 

încheiat pe locul 15, deşi acesta a fost 

primul concurs la care a participat.

TENIS. Gălăţeanca Gabri-

ela Talabă Lee a acces pe tabloul 

principal al turneului internaţional 

profesionist de tenis “Pal Harbor USA 

WTA 100”, unde va juca cu Coco 

Vanderwege.

ARBITRAJ. Meciul CS 

Mioveni - Dinamo, din Liga I de fotbal, 

programat în această seară, va fi  

arbitrat de gălăţeanul Adrian Viorel 

Cojocaru, în timp ce Florian Vișan va fi  

arbitru asistent la Sepsi - UT Arad. În 

Liga a II-a, Galaţiul are doi reprezen-

tanţi, la meciul CSA Steaua - Her-

mannstadt, Daniel Vlase - asistent și 

Eduard Ioniţă - al patrulea arbitru. ,
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Un nou record - 
6.510 lei, pentru un loc 
de parcare în Mazepa II
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 6.510 lei 

reprezintă valoarea cu care a 

fost adjudecat un loc de parcare 

rezidenţial în cea de-a patra 

etapă de atribuire derulată de 

Primăria Galaţi. Noul record 

face să pălească alte valori 

substanţiale de atribuire: 3.510 

de lei , 2.730 de lei, 2.610 lei, 

2.530 de lei, sume ce fi gurează 

în tabelele publicate pe portalul 

Primăriei Galaţi. 

Printr-un comunicat de presă, 
Primăria municipiului Galaţi in-
formează că a fost publicată pe site 
lista cu participanţii declaraţi câş-
tigători ai licitaţiilor organizate în 
perioada 5 - 13 aprilie 2022 pentru 
atribuirea unui loc de parcare din 
Etapa IV (Mazepa I - zona 16, Micro 
21 - zona 1, Mazepa II - zona 15, Ţi-
glina II - zona 10 şi Micro 18 - zona 

4), precum şi lista cu participanţii 
declaraţi respinşi. Toate infor-
maţiile în acest sens se găsesc pe
site-ul primariagalati.ro, în cadrul 

secţiunii „Anunţuri parcări reşe-
dinţă“. În urma verifi cării dosare-
lor depuse pentru atribuirea unui 
loc de parcare în Etapa IV, s-a afi şat 

în cadrul aceleiaşi secţiuni şi lista 
cu cererile declarate admise.

Conform Primăriei, în termen 
de 15 zile, începând cu data de 
15 aprilie 2022 se poate achita 
tariful pentru abonamentul de 
parcare domiciliu/ reşedinţă din 
Etapa IV. „Neachitarea abona-
mentului în termenul precizat 
conduce la pierderea dreptului 
asupra locului de parcare atri-
buit. Achitarea tarifului pentru 
abonamentul de parcare de domi-
ciliu/ reşedinţă se poate face prin 
următoarele modalităţi de plată: 
cu numerar sau card bancar la se-
diile Direcţiei de Taxe, Impozite 
şi alte Venituri locale; on-line pe 
ghiseul.ro şi Self Pay. Ridicarea 
abonamentului se va face înce-
pând cu data de 2 mai 2022, de 
la sediul Primăriei municipiului 
Galaţi, din strada Domnească nr. 
54. Abonamentele sunt valabile 
începând cu data de 2 mai 2022“, 
transmite municipalitatea. .

PRIMĂRIA AŞTEAPTĂ BANII ÎN 15 ZILE  .  ATRIBUIRE

 ŢIGĂRI DE 

CONTRABANDĂ 

DESCOPERITE 

ÎNTR-UN 

AUTOCAR 

DE FRANŢA

VAMĂ. Un bărbat, în vârstă 

de 36 de ani, a fost depistat 

cu 14.900 de ţigări de contrabandă, 

ascunse în mai multe colete pe 

care intenţiona să le transporte 

în Franţa. Bărbatul s-a prezentat 

miercuri, 13 aprilie, în Punctul de 

Trecere a Frontierei Oancea, pentru 

efectuarea formalităţilor necesare 

intrării în ţară, ca pasager într-un 

autocar cu destinaţia Franţa. În 

baza profi lului de risc, s-a procedat 

la efectuarea unui control amănunţit 

asupra mijlocului de transport, 

echipa comună de control formată 

din poliţişti de frontieră şi lucrători 

vamali descoperind în mai multe 

colete ce aparţineau bărbatului 

cantitatea de 14.900 de ţigarete 

(750 de pachete), de provenienţă 

Republica Moldova. Cu privire 

la cele constatate, persoana în 

cauză a declarat că a fost rugată 

de un prieten să transporte 

respectivele colete în Franţa, fără 

să ştie că acestea conţin bunuri de 

contrabandă. În consecinţă, a fost 

luată măsura ridicării ţigaretelor, 

în valoare de 5.588 de lei, în 

vederea confi scării şi sancţionarea 

persoanei în cauză cu o amendă 

contravenţională în valoare 

de 5.000 de lei.  . B.D. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

PRO România a rămas, ieri, 
fără cei doi primari pe care i-a 
obţinut, la alegerile din septem-
brie 2020, în judeţul Galaţi. Ma-
rin Gheorghe, primarul comu-
nei Matca, şi Grigore Gheonea, 
primarul comunei Cudalbi, şi-au 
anunţat, joi dimineaţă, trecerea 
la PSD, partid care i-a primit cu 
braţele deschise. 

„Aşa a fost atunci situaţia, nu 
am putut să candidez pentru PSD, 
dar am candidat din partea PRO 
România. După ce am câştigat 
alegerile locale, PRO România 
nu a mai existat pe plan naţio-
nal. Şi de atunci m-am îndreptat 
către PSD, pentru că gândul meu 
a fost de la început să fi u cu partea 

socială. Am găsit sprijin la PSD, 
ne-a ajutat până acum şi cred că 
de acum încolo vom face o echipă 
foarte bună împreună, să dezvol-
tăm comunitatea din care facem 
parte“, a declarat primarul comu-
nei Matca, Marin Gheorghe. 

„Am candidat din partea par-
tidului PRO România, deşi am fost 
membru PSD din 1994. Conjunctura 
a făcut că am fost două mandate vi-
ceprimar alături de un primar PSD, 
a fost o neînţelegere, iar el a candidat 
din partea PSD, eu din partea PRO 
România. Nu am fost plecat nicio 
secundă, nici cu gândul, nici cu ini-
ma departe de PSD. Găsim la PSD o 
echipă unită şi înţelegătoare, sper ca 
lucrurile să meargă bine. Am fost, 
sunt şi voi rămâne un PSD-ist adevă-
rat“, a explicat şi primarul comunei 
Cudalbi, Grigore Gheonea. .

Joi dimineaţă, la sediul ope-
ratorului regional Apă Canal SA 
Galaţi, a avut loc prezentarea 
studiului de fezabilitate şi a do-
cumentaţiilor de atribuire pen-
tru investiţii în infrastructura 
de apă şi canalizare, investiţii 
ce se vor realiza în municipiul 
Galaţi şi comuna Matca. Este vor-
ba, de fapt, de faza pregătitoare 
a unui proiect complementar, 
de aproximativ 48 milioane de 
euro, un „pui“ al proiectului de 
180 milioane de euro derulat de 
Apă Canal, prin Programul  Ope-
raţional Infrastructură Mare, în 
judeţul Galaţi.

Proiectul cel „mic“ prevede, la 
nivelul municipiului Galaţi, rea-
bilitarea conductei de aducţiune 
(zona Lieşti), pe o lungime de 2,5 
km, precum şi reabilitarea a 4,6 
km de reţele de distribuţie apă.

Grosul lucrărilor va fi  axat pe 
comuna Matca, „un UAT care a 
rămas foarte mult în urmă din 
acest punct de vedere“, după cum 
a afi rmat directorul general al 
Apă Canal, Gelu Stan. Aici vor fi  
extinse conducta de aducţiune 
(8,9 km), reţeaua de distribuţie a 
apei (circa 97 km) şi reţelele de ca-
nalizare şi conductele de refulare 
(pe o lungime totală de aproxima-
tiv 101 km). Tot în comuna Matca 
vor fi  construite două rezervoare 
de înmagazinare a apei potabile, 
două staţii de pompare a apei po-
tabile şi 20 de staţii de pompare 
a apei uzate. Valoarea estimată a 
inves tiţiilor este de circa 48 mi-
lioane de euro. Finanţarea se va 
realiza din fonduri UE (38 milioa-
ne de euro), de la bugetul de stat 
(5,9 milioane de euro), din bugete-
le locale (0,9 milioane de euro) şi 
din contribuţia Apă Canal Galaţi 
(circa 2,9 milioane de euro).

La conferinţa de presă au mai 
participat preşedintele Consi-
liului Judeţean, Costel Fotea, 
primarul Ionuţ Pucheanu, vice-
primarul Sorin Enache şi prima-
rul comunei Matca, Gheorghe
Marin. . Cristinel Luca

migraţie
Primarii din Matca şi Cudalbi 
au trecut la PSD

reţele
Apă Canal pregăteşte un „pui” 
de proiect de 48 milioane de euro

Prins 
la volan 
fără 
permis

PENAL. Un bărbat, în 

vârstă de 25 de ani, a fost depistat 

la volan, deşi nu avea permis de 

conducere. Tânărul a fost oprit pe 

strada Constructorilor din Galaţi, 

de poliţiştii din cadrul Secţiei 2. Cu 

ocazia verifi cării în bazele de date, 

s-a constatat că bărbatul nu este 

deţinător de permis de conducere. 

În consecinţă, şoferul s-a ales cu 

dosar penal şi este cercetat pentru 

comiterea infracţiunii de conducere 

a unui vehicul fără permis de con-

ducere. . Beatrice Dumitriu
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Rusia ameninţă 
cu armele nucleare ţările 
din regiunea Mării Baltice
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Dmitri Medvedev, 

vicepreşedintele Consiliului de 

Securitate al Federaţiei Ruse 

şi unul dintre cei mai apropiaţi 

aliaţi ai preşedintelui rus 

Vladimir Putin, a avertizat NATO 

că, dacă Suedia şi Finlanda vor 

adera la organizaţia militară, 

Rusia va trebui să-şi consolideze 

apărarea în zonă, inclusiv prin 

desfăşurarea de arme nucleare 

în regiunea baltică, informează 

joi Reuters. 

Finlanda, care are o frontieră 
comună cu Rusia de 1.300 de ki-

lometri, şi Suedia analizează dacă 
să adere sau nu la NATO. Finlanda 
va lua o decizie în următoarele câ-
teva săptămâni, a anunţat mier-
curi premierul fi nlandez Sanna 
Marin. 

Medvedev a atenţionat că, 
dacă Suedia şi Finlanda vor adera 
la NATO, Rusia îşi va întări forţele 
terestre, navale şi aeriene în regi-
unea Mării Baltice, pentru a re-
staura echilibrul militar. Totoda-
tă, el s-a referit în mod explicit la 
ameninţarea nucleară, afi rmând 
că ar putea să nu mai fi e vorba de 
o regiune baltică "liberă de nucle-
ar“, regiune unde se afl ă exclava 
rusă Kaliningrad, situată între 
Polonia şi Lituania. "Ar putea să 

nu mai fi e vorba despre niciun fel 
de statut non-nuclear pentru re-
giunea baltică - echilibrul trebuie 
restabilit“, a spus Medvedev, care 
a fost preşedintele Rusiei în peri-
oada 2008-2012. "Până astăzi Ru-
sia nu a luat astfel de măsuri şi nu 
avea de gând să o facă. Dar dacă 
ni se va forţa mâna, ei bine... re-
ţineţi că nu noi am propus asta“, 
a adăugat Medvedev. 

Ministrul Apărării din Litua-
nia, Arvydas Anusauskas, a reac-
ţionat joi şi a declarat, la postul 
lituanian BNS, că Rusia are deja 
arme nucleare în regiunea balti-
că şi că acestea au fost desfăşurate 
în exclava Kaliningrad înainte de 
actuala criză. "Actualele amenin-

ţări ruse sunt destul de ciudate, în 
condiţiile în care, chiar şi fără ac-
tuala situaţie de securitate, ştim 
că ei păstrează arme la 100 de ki-
lometri de frontiera Lituaniei“, a 
spus ministrul lituanian. "Arme 
nucleare au fost întotdeauna păs-
trate în Kaliningrad... (iar) comu-
nitatea internaţională, ţările din 
regiune, sunt perfect conştiente 
de acest lucru... Ei (ruşii) folosesc 
aceasta ca pe o ameninţare“, a 
adăugat Anusauskas. 

La rândul său, premierul litua-
nian Ingrida Simonyte a declarat 
joi că ameninţarea Rusiei de a-şi 
întări prezenţa militară, inclusiv 
nucleară, în regiunea baltică nu 
este "nicio noutate“. ,

DACĂ SUEDIA ȘI FINLANDA INTRĂ ÎN NATO  .  APĂRARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Rwanda a semnat cu Londra 
un acord de mai multe milioane 
de dolari, pentru a primi pe teri-
toriul său migranţi şi solicitanţi 
de azil de naţionalităţi diverse, 
aduşi din Regatul Unit, au anun-
ţat joi ofi cialii de la Kigali, cu 
ocazia unei vizite a ministrului 
de Interne britanic, Priti Patel, 
informează AFP. 

Premierul britanic Boris
Johnson a făcut din lupta împotri-
va imigraţiei prioritatea sa după 

Brexit, însă traversările ilegale 
de migranţi au continuat să se 
înmulţească în Canalul Mânecii. 

De luni de zile, Boris John-
son şi guvernul său încearcă să 
încheie acorduri cu ţări terţe, în 
care să-i trimită pe migranţi, în 
aşteptarea soluţionării dosaru-
lui lor. Rwanda şi Ghana au fost 
menţionate, însă Ghana a negat 
în mod ferm în ianuarie că ar pur-
ta discuţii cu Regatul Unit asupra 
acestui subiect. 

Acordul cu Rwanda, care va fi  
fi nanţat de Regatul Unit cu 120 
milioane de lire (144 milioane de 

euro), prevede ca migranţii - ale 
căror naţionalităţi sau condiţii 
de sosire nu sunt precizate - să 
fi e "integraţi în comunităţile“ de 
pe teritoriul rwandez, potrivit co-
municatului publicat de Kigali. 

Parlamentul britanic urmea-
ză să adopte o lege ce ar putea 
autoriza înfi inţarea de centre în 
străinătate pentru expulzarea 
migranţilor pe durata analizării 
cererii lor de azil. De asemenea, 
legea ar putea autoriza paza de 
coastă să respingă în afara apelor 
teritoriale britanice ambarcaţiu-
nile cu migranţi. ,

„integrare“
Marea Britanie îi va „exporta“ pe migranţii ilegali în Rwanda

Cea mai mare 
plantaţie 
ilegală          
de canabis

SPANIA. Garda Civilă spaniolă şi 

poliţia din Navarra, în nordul Spaniei, au con-

fi rmat că au anihilat cea mai mare plantaţie 

ilegală de canabis din Europa, informează joi 

agenţia Xinhua. Plantaţia, descoperită între 

oraşele Artajona şi Olite din regiunea Navarra, 

se întindea pe o suprafaţă de 67 de hecta-

re şi conţinea aproape 415.000 de plante. 

Proprietarul plantaţiei declarase că produ-

cea cânepă pentru uz industrial. Agenţii au 

început, însă, să aibă suspiciuni după ce au 

constatat că destinaţia fi nală a plantelor era în 

ţări precum Elveţia şi Italia. Plantaţia distrusă 

valora 30 milioane de euro. , O.A.C.

 ELON MUSK, 

OFERTĂ 

DE  MILIARDE 

PENTRU 

PRELUAREA 

TWITTER

INVESTIŢIE. Directorul 

general al Tesla Inc, Elon Musk, 

a făcut joi o ofertă de preluare a 

tuturor acţiunilor platformei de 

socializare Twitter, cu un preţ de 

41,39 miliarde de dolari, informează 

Reuters. Preţul de 54,20 de dolari 

oferit de Elon Musk pentru fi ecare 

acţiune Twitter reprezintă o primă 

de 38 la sută, comparativ cu cotaţia 

înregistrată la data de 1 aprilie, 

ultima zi înainte ca Musk să 

provoace o surpriză prin anunţul că 

a acumulat o participaţie de peste 

9 la sută la platforma de socializare 

Twitter. „În perioada care a trecut 

de la investiţia mea, am ajuns la 

concluzia că fi rma nu va înfl ori şi 

nici nu îşi va îndeplini nevoia sa 

socială în forma sa actuală. Twitter 

trebuie să fi e transformată într-o 

companie privată. Aceasta este 

cea mai bună şi ultima mea ofertă 

şi, dacă nu va fi  acceptată, voi fi  

nevoit să îmi regândesc poziţia de 

acţionar“, a scris Elon Musk, într-o 

scrisoare trimisă preşedintelui 

Twitter, Bret Taylor. Elon Musk este 

un obişnuit al Twitter, are 80 de 

milioane de urmăritori şi a folosit 

platforma pentru a face mai multe 

anunţuri care au infl uenţat pieţele 

fi nanciare.  . Ovidiu Amălinei 
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DUMINICĂ 

9,00-13,00

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând urgent apartament 2 ca-

mere, confort 1, Micro 16, preţ 

45000 euro. Telefon 0754352271. 

(273706) 

 • Vând apartament cu 2 camere, 

str. Eroilor (fost Primăverii). Tel 

0741967420 (273765) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament cu o came-

ră. 0751797440. (273744) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă bătrânească sat 

Şiviţa. Telefon 0747057533. 

(273749) 

 • Vând casă str. Războieni 170. 

Tel. 0753556299. (273843) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb casă Brăila cu aparta-

ment Galaţi. Telefon 0720118044. 

(273514) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament. Nr. tel. 

0755685866 (273855) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu comercial 20 mp, 

Piaţa Energiei. Tel. 0736640723. 

(273757) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Galaţi, vând teren 300 mp, Mic.17. 

Telefon 0722851618. (273800) 

 • Vând teren Sat Costi, str. 

Cocorilor nr.28, 450 mp, 12000E 

negociabil. Tel. 0755963972. 

(273819) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate angajează lucrător 

arhivă. CV-urile se transmit la 

email offi ce@coopgalati.ro; fax 

0236463375. Tel. 0751299111. 

(273343) 

 • Brutărie angajează cocători, 

patiseri, modelatori pâine, mo-

delatori covrigi, şoferi. Relaţii 

0749455809. (273404) 

 • Angajez şofer part-time (pen-

sionar), muncitor necalifi cat - 

ambalator, patiser. 0751883913. 

(273423) 

 • Angajăm proiectant AutoCAD, 

sudor, frigotehnist, mecanic, 

vopsitor, tinichigiu şi electrici-

an în domeniul auto. CV-uri la 

minibusluxury@gmail.com. Relaţii 

la tel. 0746269698. (273438) 

 • Hotel- restaurant angajăm bu-

cătar, ajutor bucătar, cameristă. 

0749278177. (273445) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor de bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar şi personal curatenie. 

0757490591 (273482) 

 • SC angajează muncitori califi -

caţi în construcţii. Salarii atractive. 

Det. tel. 0741582972. (273526) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori, 

macaragii cat.C+E, strungar. 

Tel. 0744883084. (273555) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar+ personal la vase. 

0743067307 (273557) 

 • HPC angajează vopsitori, 

sablatori, polizatori şi mun-

citori necalifi caţi in dome-

niul naval. Relaţii la telefon: 

0733688953 (273588) 

 • Mamaia, angajăm pentru sezon 

Grataragii, Aj. Bucătărie, bar-

mani, casieri şi muncitori neca-

lifi caţi. Oferim cazare, 2 mese şi 

salarii de la 3000-6000 ron. Tel. 

0766530656 (273598) 

 • Angajăm zugravi în Belgia, cu 

sau fără experienţă. Rog şi ofer 

seriozitate. Tel. 0032488427048, 

0040754597603. (273661) 

 • SC angajează: sudori, lăcă-

tuşi mecanici, muncitori neca-

lifi caţi. Salariu 3000-4000 lei. 

Tel. 0735510561, 0735510562. 

(273662) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(273702) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (273703) 

 • SC angajează: faianţari, zi-

dari, zugravi, rigipsari, montatori 

termosistem. Tel. 0741703615. 

(273712) 

 • Angajăm instalatori, electrici-

eni, lăcătuşi şi sudori. Relaţii la 

telefon 0771475470. email offi ce@

aircube.ro (273723) 

 • Angajăm: măcelar, tranşator, 

vânzătoare. Relaţii tel. 

0748200073. (273724) 

 • Spălătorie auto, situată pe str 

George Cosbuc, cu vad format, 

angajează spălator vehicule cu 

sau fără experientă. Detalii la te-

lefon nr 0742047620 / 0748369212 

/ 0740853226 (273734) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (273738) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. 0744569046. (273739) 

 • KAEFER angajează tinichi-

gii si izolatori pentru proiect 

naval Franţa. Relaţii la tele-

fon: 0738851113 (273743) 

 • Societate angajează vânzătoare 

în Piaţa Centrală- hala de fl ori. Tel. 

0729926724. (273750) 

 • SC angajează zidari, zugravi, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (273751) 

 • Angajez femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(273753) 

 • Societate specializată angajea-

ză agenţi de securitate cu atestat. 

Tel. 0236322213, 0754878782. 

(273767) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (273768) 

 • Angajez barmaniţă (barman), 

Piaţa Centrală. Tel. 0745785942, 

0745439508. (273771) 

 • Angajez şofer basculantă ar-

ticulată, C-E. Salariu 4000 lei. 

0754405757. (273773) 

 • SC NOY BUSINESS 

TRANZACTIONS SRL angajează: 

2 bucătari specializaţi in bucătă-

rie internaţională: - cunoscători 

de engleza; - colaborarea este 

pe perioada sezonului estival; - 

se asigură cazare; Ne puteti tri-

mite CV-ul la adresa de email: 

resurseumane@piratesresort.ro 

sau sa ne puteti contacta la tel 

0745658334 (273774) 

 • Fabrică de serveţele anga-

jează: mecanic utilaje, operator 

maşini ambalare serveţele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (273776) 

 • ANGAJĂM ŞOFER 

PROFESIONIST C, E TIR 

TRANSPORT INTERN tel. 

0726730095 (273793) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi. Salariul 3000-4000. 

0746819395. (273799) 

 • Angajam Agent deratizare, dez-

insectie, dezinfectie, califi cat sau 

necalifi cat, permis categ. B, sala-

riu 2300 lei net, tel: 0726475906 

(273809) 

 

PRF PVL 000056

PRF MP 002303

LICEUL TEHNOLOGIC 

„AUREL VLAICU” GALAŢI
organizează concurs pentru ocuparea  1 (UNU) post 

contractual vacant de: 

ADMINISTRATOR PATRIMONIU 
(CONTRACT  INDIVIDUAL  DE  MUNCĂ  PE  DURATĂ  NEDETERMINATĂ)

Concursul pentru ocuparea  postului vacant  se va desfăşura la 

sediul unităţii şcolare din Str. 1 Decembrie 1918 nr. 25 Galaţi, după 

cum urmează:

• SELECŢIA DOSARELOR DE ÎNSCRIERE: 11 MAI 2022;

• PROBĂ SCRISĂ: 16 MAI 2022, ora 10,00;

• INTERVIU: 18 MAI 2022, ora 10,00. 

Cerinţe în vederea participării la concurs:

1. studii superioare (economic sau  tehnic);

2. Vechime – nu este cazul;

3. Cunoștinţe privind achiziţiile publice și utilizarea platformei 

SEAP/SICAP.

ÎNSCRIEREA în vederea prezentării la concurs se face la secre-

tariatul unităţii. 

 DATA-LIMITĂ DEPUNERE DOSAR:  05 MAI 2022, ORA 16,00.

Pentru relaţii suplimentare se va  contacta serviciul 

secretariat, la telefon: 0236/463740; 0723564077

PRF MP 002305

PRIMĂRIA ORAȘULUI TÂRGU BUJOR
organizează concurs pentru ocuparea unei funcţii contractuale 

vacante de execuţie, pe perioadă nedeterminată de:

Asistent medical comunitar, 
grad profesional principal 

studii postliceale/superioare - Compartiment Asistenţă Medicală 

Comunitară, 1 post conform HG. nr. 286/2011

Pentru participarea la concurs candidaţii trebuie să îndepli-

nească următoarele condiţii:

- absolvirea liceului sanitar, studii postliceale sanitare sau învăţă-

mânt universitar în specializarea „asistenţă medicală”, conform HG 

nr.324/2019, art.17 alin.(4);

- cunoştinţe de operare pe calculator: nivel minim;

- vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcţiei 

contractuale: minimum 5 ani;

- certifi cat  de  membru  și  aviz  anual  eliberat  de  Ordinul  Asis-

tentilor  Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenţilor Medicali din 

Romania.   

Candidaţii trebuie să îndeplinească condiţiile prevăzute de 

art.3 din H.G. nr.286 din 23 martie 2011 (cu modifi cările ulteri-

oare).

Concursul se organizează la sediul Primăriei orașului Târgu 

Bujor din strada G-ral Eremia Grigorescu, nr.105 astfel:

• proba scrisă în data de 11.05.2022, ora 10.00;

• interviul în data de 13.05.2022, ora 10.00.

Candidaţii vor depune dosarele de participare la concurs 

până la data de: 02.05.2022, ora 16.00 la sediul Primăriei Orașului 

Târgu Bujor.

Relaţii suplimentare se pot obţine 

la sediul Primăriei oraşului Târgu Bujor, Judeţul Galaţi, 

telefon: 0236/340339 – interior 23 (persoană de contact: 

Zaharia Andreea- Lavinia), fax: 0236 340561.

PRF MP 002307

PRF PVL 000009
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ANUNŢURI

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Ing. Tuchiluș Gavrilă, adminsi-

trator unic al Societăţii AGRIMAT 

Matca S.A., cu sediul în comu-

na Matca, judeţul Galaţi, înre-

gistrată la O.R.C. Galaţi sub nr. 

J 17/902/1991, în baza art. 117 

din Legea 31/1990 și a Actului 

Constitutiv al Societăţii AGRIMAT 

Matca S.A., convoacă în ziua de 

23 mai 2022 orele 11,00 Adunarea 

Generală Ordinară a Acţionarilor 

din Societatea AGRIMAT Matca 

S.A. la sediul său din comuna 

Matca, judeţul Galaţi cu următoa-

rea ordine de zi. 1. Prezentarea și 

aprobarea Raportului de gestiu-

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • S.C. ANGHEL NG SRL an-

gajeaza AGENTI PAZA pen-

tru punctul de lucru din lo-

calitatea Sendreni. Relatii 

la tel: 0723.653.495 sau 

0236.826.536 (273810) 

 • Anunt ANGAJARE Grupul de fi r-

me Metaltrade angajeaza pe peri-

oada nedeterminata soferi profe-

sionisti, categoriile C, CE pentru 

transport marfa, autobasculante 

si autobetoniere. Va rugam tri-

miteti CV-ul dv. pana la data de 

30.04.2022 pe e-mail: ofelia.

asandului@portbazinulnou.ro, te-

lefon: 0744-692351 sau la punctul 

de lucru situat in Galati, DN22B 

(langa Auchan). (273814) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. 

Relaţii tel. 0762613775. (273825) 

 • Angajam menajera, relatii tel. 

0740081295 (273826) 

 • Firmă pază angajez agenţi de 

securitate. 0746265091. (273835) 

 • Angajăm cocător pâi-

ne, cu şi fără experienţă. 

0741524447. (273837) 

 • Angajez personal fast-fo-

od. Relaţii la tel. 0754784349. 

(273839) 

 • Angajez muncitori califi caţi 

şi necalifi caţi în construcţii. 

Salariul net între 3500-4000 lei. 

0746709019. (273841) 

 • Societate de pază angajează 

agent securitate, cu atestat, pen-

tru Galaţi. Telefon 0735188893. 

(273844) 

 • SC angajează lăcătuşi meca-

nici, muncitori necalifi caţi- băr-

baţi; muncitori necalifi caţi- femei 

(pentru supraveghere lucrări). Tel. 

0735510561. (273846) 

 • Fabrica servetele umede an-

gajeaza operator chimist. Tel 

0742156909 (273856) 

 • Restaurant angajăm ospă-

tari, barman, personal curăţe-

nie, ajutor bucătar şi bucătar, în 

condiţii avantajoase. Relaţii tel. 

0722522370. (273860) 

 • Şantierul Naval Damen Galaţi 

S.A. angajează în condiţii 

avantajoase: Electrician pentru 

Statia de Conexiuni. Cerinţe: 

studii medii/școală profesi-

onală, califi care in domeniul 

electric, experienta de minim 2 

ani; disponibilitate pentru pro-

gram de ture 8h/ 16h constituie 

avantaje: detinere autorizatie 

ANRE, experienta de lucru la 

statii si posturi de transfor-

mare. Cererile de angajare 

se pot depune la Santierul 

Naval Damen Galati din strada 

Alexandru Moruzzi Nr. 132, sau 

pe e-mail, la adresa georgiana.

zaharia@damen.com, până la 

data de 01.05.2022 (273862) 

 • Angajam economist pentru 

compartimentul fi nanciar-con-

tabilitate, cu experienta minim 3 

ani. CV-urile se depun la adresa 

ingrid.mirea@ecometal.ro, tel: 

0771045319 (273863) 

 • SOCIETATE CONFECTII 

METALICE ANGAJEAZA 

PERSONAL NECALIFICAT. TEL: 

0746043663 (273864) 

 • S.C. ANGHEL NG S.R.L. 

angajeaza REPREZENTANT 

VANZARI. Atributii: 

Coordonarea si dezvoltarea 

activitatii de vanzare a com-

paniei. Cerinte: Studii superi-

oare, abilitati de coordonare, 

comunicare, negociere si van-

zari. Experienta intr-un post 

similar constituie un avantaj. 

Pentru interviu trimiteti CV-

urile la adresa: secretariat@

anghelng.ro Informatii la tel. 

0723.653.495 (273865) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 • Vând urgent loc de veci (crip-

tă 3 locuri), cimitir „Eternitatea”. 

Tel. 0771708673. (273754) 

 • Vând 2 locuri de veci, unul la 

cimitirul „Eternitatea” şi unul la 

„Sf. Lazăr”. Tel. 0755794358. 

(273820) 

 • Două locuri veci, Eternitatea, 

bordură comună. 0744753939. 

(273836) 

 FELICITĂRI  

 • Dacă primul şi al doilea strigăt 

te-au făcut fericită, pentru restul 

să ne ierţi, mamă! La mulţi ani! 

Cu toată dragostea şi respectul, 

Bourceanu Aurora! 

Nicu, Annabella, Alin, Leila. 

Te iubim! Fii puternică, ştim că poţi. 

(273854) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (273382) 

ne al administratorului pentru anul 

fi nanciar 2021. Descărcarea de 

gestiune al acestuia pentru anul 

2021. 2. Prezentarea și aprobarea 

raportului auditorului fi nanciar, al 

bilanţului contabil, a contului de 

profi t și pierderi și repartizarea 

profi tului net aferent anului 2021. 

3. Prezentarea și aprobarea pro-

gramului de activitate și de inves-

tiţii pe anul 2022, a B.V.C., a orga-

nigramei, a statului de funcţiuni și 

a listei de casări. 4. Diverse Dacă 

nu se întrunește cvorumul pen-

tru ședinţă la prima convocare, 

a doua convocare va avea loc la 

data de 24 mai 2022 orele 11,00 cu 

aceeași ordine de zi. (273849) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, faianţă, gresie. 0749647036. 

(273762) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, scur-

geri pluviale, termoizolaţii/ fi nisa-

je, preţ negociabil. 0726835985 

(273832) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (273833) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centrale 

termice, boilere, împământări. 

0726835985 (273834) 

 • SC abilitată execută lucrări 

funerare de orice fel. Preţuri 

avantajoase. 0746709019. 

(273842) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

278 din 11.05.2000, pe numele 

Moldovan Corneliu, pentru lo-

cul de înhumare din cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola S, parcela 5, rândul 5, 

locurile 1 şi 2, suprafaţă 7,50 mp. 

Se declară nul. (273848) 

 • Frigorifi cos Geo LFG SRL, CUI 

45792687, J17/434/2022, declară 

nule fi ind pierdute: certifi cat de 

înregistrare seria B nr. 4479125, 

certifi cate constatatoare elibera-

te în data de 15.03.2022 (sediu şi 

activităţi desfăşurate la benefi ci-

ar), rezoluţia nr. 3154/14.03.2022. 

(273851) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

36/2000, pe numele Nasta Corina- 

Vasilica, pentru locul de înhuma-

re din cimitirul „Sf. Lazăr”, sola F, 

parcela 1, rândul 5, locurile 6 şi 

7, suprafaţă 7,50 mp. Se declară 

nul. (273852) 

PRF MP 002308PRF MP 002308

CONVOCATOR
Presedintele Consiliului de Administratie al Societatii AGROGAL S.A., 

inregistrata la Registrul Comertului Galati sub nr. J17/761/1991, avand in vedere 

prevederile Legii 31/1990 republicata, cu modifi carile si completarile ulterioare, 

convoaca  sedinta ordinara a Adunarii Generale a Actionarilor, pentru data de 

18.05.2022, la orele 10,00, la sediul societatii, situat in Galati, str. Garii, nr.26, cu 

urmatoarea ordine de zi:

1. Prezentarea raportului de activitate al  Consiliului de Administratie, pentru 

anul 2021.

2. Prezentarea, dezbaterea si aprobarea situatiilor fi nanciare anuale intocmite 

pentru exercitiul fi nanciar 2021, compuse din:

a. Bilant (cod 10) ;

b. Cont de profi t si pierdere (cod 20);

c. Situatia modifi carilor capitalului propriu;

d. Situatia fl uxurilor de trezorerie;

e. Note explicative la situatiile fi nanciare anuale;

Situatiile fi nanciare  anuale vor fi  insotite de formularele Date informative 

(cod 30) si Situatia activelor imobilizate (cod 40).

3. Prezentarea raportului auditorului intern pentru anul 2021. 

4. Aprobarea repartizarii pe destinatii a profi tului aferent anului 2021 astfel:

a. Rezerva prevazuta de lege;

b. Acoperirea pierderii contabile iar daca este cazul, diferenta de profi t 

va ramane in forma nerepartizata pana la noi hotarari ale adunarii generale a 

actionarilor.

5. Prezentarea raportului auditorului fi nanciar, avand ca obiect auditarea 

situatiilor fi nanciare anuale pentru anul 2021.

6. Descarcarea de gestiune a administratorilor societatii pentru activitatea 

desfasurata in exercitiul fi nanciar 2021 in baza rapoartelor prezentate.

7. Prezentarea, dezbaterea si aprobarea planului de activitate pentru anul 

2022 si a bugetului de venituri si cheltuieli pentru anul 2022.

8. Prezentarea, dezbaterea si aprobarea planului de investitii pentru anul 

2022.

9. Aprobarea majorarii indemnizatiei Presedintelui Consiliului de 

Administratie si a membrilor Consiliului de Administratie cu 10% incepand cu 

data de 01.09.2022.

Daca nu se intruneste cvorumul pentru sedinta la prima convocare, a doua 

convocare va avea loc pe data de 19.05.2022, in aceleasi conditii.

Presedintele Consiliului de Administratie,

Stefan Ion

VÂNZĂRI   

CASE 

Tel. 0745105377Tel. 0745105377

PRF PVL 000055

PRF PVL 000012
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Silvia Caraian 0731 960 090LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 LICITAŢII  

• A N U N Ţ Informaţii generale 

privind autoritatea contractantă: 

Primăria comunei Ivești, Str. Gen. 

Eremia Grigorescu nr. 451, Judeţul 

Galaţi, telefon: 0236/866004, 

fax: 0236/833726, email: ivesti@

gl.e-adm.ro 2.Informaţii generale 

privind obiectul procedurii de li-

citaţie publică: Terenuri agricole 

afl ate în proprietatea publică sau 

privată a comunei Ivești, jude-

ţul Galaţi, în suprafaţă totală de 

29,6353 ha, conform HCL nr. 20 

din 31.03.2022 și a OUG 57/2019 

din care: - 10,4838 ha teren pro-

prietate privată după cum ur-

mează: - 0,9484 ha situat în T67, 

P38/1-38/2; - 0,1623 ha situat în 

T86, P38/1-38/2, lot 1 și lot 2, CF 

108208, 108209; - 2,9381 ha si-

tuat în T23, P114; - 1,69 ha situat 

în T94/1, P74/1; - 4,745 ha situat 

în T102, P1295, P1296, P1298, 

P1309, lot 2, lot3, CF 108637, 

108708, 108709 și 19,1515 ha te-

ren proprietate publică după cum 

urmează: - 0,5219 ha situat în T55, 

P1; - 0,31 ha situat în T80/1, P73-89; 

0,27 ha situat în T107, P273; - 0,40 

ha situat în T153, P1609; - 0,12 ha 

situat în T97, P1167/2; - 0,0718 ha 

situat în T66, P25; - 0,74 ha situat în 

T118/2, P1, CF 107677; - 2,3784 ha 

situat în T145/3, P72, CF 106553; 

- 1,05 ha situat în T146, P38, CF 

106559, 106561; - 1,0465 ha si-

tuat în T119/4, P56, CF 107833; - 

0,29 ha situat în T117/5, P20, CF 

107552; - 2,20 ha situat în T120/2, 

P58, CF 106685; - 0,19 ha situat în 

T121/5, P69, CF 106912; - 0,10 ha 

situat în T123/2, P31, CF 106984; 

- 0,0142 ha situat în T127/4, P59, 

CF 107460; - 0,0943 ha situat în 

T136/2, P141, CF 105488; 8,72 ha 

situat în T139/1, P130, CF 106095; 

- 0,6344 ha situat în T127/3, P53. 

Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: Documentaţia este 

alcătuită din. a) caietul de sarcini; 

b) fi șa de date a procedurii; c) 

contractul-cadru conţinând clau-

ze contractuale obligatorii; d) for-

mulare și modele de documente. 

4.Modalitatea prin care persoane-

le interesate pot intra în posesia 

unui exemplar al documentaţiei 

de atribuire: Documentaţia de atri-

buire se poate obţine de la sediul 

Primăriei comunei Ivești, str. Gen. 

Eremia Grigorescu nr. 451, judeţul 

Galaţi. 5.Denumirea și datele de 

contact ale serviciului /comparti-

mentului din cadrul instituţiei de la 

care se poate obtine un exemplar 

din documentaţia de atribuire: 

Biroul de Achiziţii Publice, telefon 

0236/866004, interior 18, doamna 

Cristina Anton 6.Costul și condiţii-

le de plată pentru obţinerea aces-

tui exemplar: 100 lei, se va achi-

ta la Casieria Primăriei comunei 

Ivești, str. Gen. Eremia Grigorescu 

nr. 451, Judeţul Galaţi. 7.Data limi-

tă pentru solicitarea clarifi cărilor. 

04.05.2022 ora 16,00. 8.Informaţii 

privind ofertele: conform caietu-

lui de sarcini 9.Data limită de 

depunere a ofertelor 11.05.2022, 

ora:16.00. 10.Adresa la care tre-

buie depuse ofertele: Primăria 

comunei Ivești, str. Gen. Eremia 

Grigorescu nr. 451, Judeţul Galaţi. 

11.Numărul de exemplare în care 

trebuie depusă fi ecare ofertă; 

Oferta se depune în două exem-

plare, în două plicuri sigilate, din 

care un exemplar în original și 

unul în copie. 12.Data și locul la 

care se va desfășura ședinţa pu-

blică de deschidere a ofertelor: 

12.05.2022, ora 10.00, la sediului 

Primăriei comunei Ivești, str. Gen. 

Eremia Grigorescu nr.451, Judeţul 

Galaţi,. 13.Denumirea și adresa in-

stanţei competente în soluţionarea 

litigiilor apărute și termenele pen-

tru sesizarea instanţei: Tribunalul 

Galaţi, Secţia de Contencios 

Administrativ, mun. Galaţi, str. 

Brăilei nr.153, Judeţul Galaţi, 

conform Legii contenciosului ad-

ministrativ nr. 554/2004. Telefon 

0236/460027, fax:0236/412130, 

adresa de e-mail.trgalati@just.ro 

sau tr-galati-comunicari@just.ro 

14.Data transmiterii anunţului că-

tre instituţiile abilitate în vederea 

publicării: 14.04.2022 (273861) 

 DIVERSE  

 • S.C. Engie Romania S.A. pen-

tru SC TIV QUALITY SRL, titular 

al proiectului EXTINDERE RETEA 

si BRANSAMENT PRM, anunta 

publicul interesat asupra luarii 

deciziei etapei de incadrare fara 

evaluarea impactului asupra me-

diului in cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediului 

pentru proiectul „Extindere retea 

si bransament PRM”, propus a 

fi  amplasat in judetul Galati, co-

muna Vanatori, Str. FOLTANULUI 

(drum de acces), nr,---, T 34 , 

P.224 /225, LOT 2, NR. cadas-

tral 111544. Proiectul deciziei de 

incadrare si motivele care o fun-

damenteaza pot fi  consultate la 

urmatoarea adresa de internet 

http:/apmgl.anpm.ro la sectiu-

nea: Reglementari - Acordul de 

mediu - Proiect decizie etapa de 

incadrare. Observatiile publicul la 

proiectul deciziei de incadrare se 

primesc la A.P.M.Galati pe e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau prin 

fax 0236 471009, in termen de 10 

zile de la data publicarii anuntului 

pe pagina de internet a autoritatii 

competente pentru protectia me-

diului. (273845) 

t

fi

Anunţ privind concesionarea prin licitaţie publică 

a unui teren, proprietate privată a Municipiului Galaţi, 

situat în strada Alexandru Moruzzi nr. 7H

PRF MP 002304

1. Informaţii generale privind concedentul, în special denumirea, codul fi scal, adresa, numărul 

de telefon, telefon și/sau adresa de e-mail a persoanei de contact: Municipiul Galaţi – cod fi scal 

3814810, strada Domnească nr.54, camera 106, Telefon: 0236307743, Fax: 0236461460, email: licente@

primariagalati.ro, persoanele de contact: Manu Mariana, Chiţu Laura, Crivăţ Liliana.

2. Informaţii generale privind obiectul concesiunii, în special descrierea și identifi carea bunului 

care urmează să fi e concesionat: Teren intravilan, în suprafaţă de 513 mp, situat în strada Alexandru 

Moruzzi nr. 7H, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, care se identifi că în C.F.  nr. 132282, 

nr. cadastral 132282, în vederea edifi cării unui imobil – construcţie industrială de stingere incendiu cu 

spumă.

Concesionarea se face conform O.U.G. 57/2019 și conform Hotărârii Consiliului Local nr. 35 din data 

27.01.2022.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc  în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui 

exemplar al documentaţiei de atribuire: documentaţia de atribuire se poate ridica de la sediul Munici-

piului Galaţi.

3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din cadrul concedentului, de la care se 

poate obţine un exemplar din documentaţia de atribuire: Biroul concesiuni, vânzări terenuri, cabinete 

medicale, localitatea Galaţi, strada Domnească nr. 54, camera 106, judeţul Galaţi.

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit 

prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019: 30 de lei, se poate achita cu numerar la 

casieria Municipiului Galaţi.

3.4. Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor este: 28.04.2022, ora 14:00.

4. Informaţii privind ofertele:                                                                                                          

4.1. Data limită de depunere a ofertelor este: 06.05.2022, ora 12:00. 

4.2. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: un exemplar.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de deschidere a ofertelor este: 10.05.2022, 

ora 15:00, la sediul Municipiului Galaţi, strada Domnească nr.54, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax și/sau adresa de e-mail a instanţei compe-

tente în soluţionarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul Municipiului 

Galaţi, strada Brăilei nr.153, judeţul Galaţi, tel: 0236/412.130, email: tr-galati-comunicare@just.ro.

ANUNŢ  PUBLIC
COMUNA BALENI, titular al proiectului 

„REACTUALIZAREA PLANULUI URBANISTIC GENERAL”, 

cu amplasamentul în UAT BALENI, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii primei versiuni a planului la APM Galaţi, 

în vederea obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate site-ul 

APM Galaţi, (http://www.anom.ro/web/apm-galati/documente-

procedura-sea-si-ea) şi la sediul titularului, Primăria Băleni 

str. Principală nr. 30, zilnic, de luni până joi, între orele 8.30-16.00 

și vineri între orele 8.30-13.30.

Observaţiile publicului se primesc de e-mail offi ce@apmgl.

anom.ro în termen de 18 zile calendaristice de la data apariţiei 

anunţului.

PRF MP 002306

PRF PVL 000032
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 DECESE  

 • Dumnezeu te-a iubit 

şi te-a luat, scumpa noastră 

soră, cumnată şi mătuşă, 

LUPU ŞTEFANA. 

Ai plecat prea devreme, draga 

noastră, lăsându-ne cu inimile 

sfâşiate de durere. Dumnezeu să 

aibă grijă de sufl etul tău! Fam. 

Vârlan, fam. Coman. (273857) 

 • Acum când natura ne umple 

sufl etele de bucurie cu fl orile 

primăverii, tu ne laşi un gol 

imens prin plecarea ta, draga 

noastră soră, cumnată şi mătuşă, 

LUPU ŞTEFANA. 

Dumnezeu să te ocrotească 

cu puterea Sa! Familia Stoica. 

(273858) 

 • O inimă bună a încetat să mai 

bată, un sufl et mare s-a ridicat 

la cer. Cu nemărginită durere 

şi regrete, ne plecăm capetele 

neputincioase în faţa destinului 

crud ce ne-a luat-o fulgerător 

şi mult prea devreme de lângă 

noi pe draga noastră soţie, 

soră şi mătuşă, 

LUPU ŞTEFANA. 

Fie ca bunul Dumnezeu 

să-i lumineze calea spre cele 

veşnice. Pentru un pios omagiu, 

la Biserica „Sf. Ilie”. 

Familia Chirilă. (273859) 

 • Cu mare durere anunţăm 

decesul dragului nostru 

CHIZEVETER EMIL. 

Slujba de înmormântare 

are loc astăzi, 15 aprilie, 

ora 11.00, la capela Bisericii 

„Sf. Spiridon”, de unde îl vom 

însoţi la Cimitirul „Eternitatea”. 

Familia. (273850) 

 COMEMORĂRI  

 • „La mulţi ani” 

ţi-am fi  zis azi ţie, 

MATIEŞ GHEORGHE. 

În schimb azi numărăm 9 luni 

de la despărţire. 70 de ani am 

fi  sărbătorit azi cu zâmbete şi 

îmbrăţișări. În schimb tu azi 

sărbătorești cu îngerii, iar noi 

cu lacrimi în ochi ne gândim 

la ultimele cuvinte, la ultima 

îmbrăţișare și îţi ducem dorul. 

Tătic, ne este foarte dor de 

tine. Soţia, copiii şi nepoata. 

(273815) 

 • VASILE SCUTARU, 

au trecut 40 de zile de când 

nu mai eşti lângă mine, nu vei 

mai vedea copacii înfl orind 

şi nici turturelele la fereastră. 

Îmi lipsesc vocea ta blândă 

şi sufl etul tău milos. Mi-ai luat 

liniştea şi pacea sufl etului 

odată cu plecarea ta din 

această lume. Liniştea 

Domnului să te înconjoare 

şi să aibă grijă de tine acolo. 

Nu te voi uita niciodată! 

Dumnezeu să te odihnească! 

Soţia. (273847) 

PRF PVL 000009

PRF PVL 000020

PRF PVL 000018
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

aprilie

15

1452  u Se naşte LEONARDO da 
VINCI (m. 1519), pictor, sculptor, 
arhitect italian, reprezentant de 
seamă al Renaşterii.
1707  u Se naşte LEONARD EULER 
(m. 1783), matematician, fizician 
elveţian.
1786  u Se naşte JOHN FRANKLIN 
(m. 1847), navigator britanic. 
A explorat coastele de nord ale 
Americii.
1889  u Se naşte CHARLIE 
CHAPLIN (m. 1977), actor, regizor 
britanic, laureat cu Premiul Oscar.
1938  u Se naşte CLAUDIA 
CARDINALE, actriţă italiană, 
laureată cu mai multe premii 
naţionale şi internaţionale.
1947  u Ia fiinţă Filarmonica de 
Stat „Banatul“ din Timişoara.
1949  u Ia fiinţă Filarmonica de 
Stat „Gheorghe Dima“ din Braşov.
1952  u „Franklin Bank“, din New 
York, SUA, este prima bancă 
din lume care a emis un card de 
credit.
1971  u La Porţile de Fier este 
conectat în sistemul energetic 
naţional primul hidroagregat de 
producţie românească.
1978  u Încetează din viaţă 
SERGIU MALAGAMBA (n. 1918), 
compozitor, instrumentist.
1980  u Încetează din viaţă JEAN-
PAUL SARTRE (n. 1905), filosof, 
scriitor francez, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1964).
1990  u Încetează din viaţă GRETA 
GARBO (n. 1905), actriţă suedeză, 
mare stea a ecranului, laureată cu 
Premiul Oscar onorific.
2008  u Încetează din viaţă DAN 
GRIGORESCU (n. 1930), critic 
de artă, istoric literar, eseist, 
membru al Academiei Române.
2014  u Încetează din viaţă 
NINA CASSIAN (n. 1924, la 
Galaţi), poetă, prozatoare, 
eseistă, traducătoare, autoare de 
literatură pentru copii, pianistă, 
compozitoare. Din 1985, stabilită 
în SUA.

Cum recunoaşteţi 
simptomele 
otrăvirii şi cum 
puteţi interveni
Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca 

să vă fi m de folos cu sfaturi care 

să vă ajute să vă îngrijiţi mai 

bine prietenul necuvântător. 

Aşa cum am promis săptămâna 

trecută, cu sprijinul dr. Silvia 

Ţiolan şi al Anamariei Dandeș, 

coordonator al proiectului local 

„Animal Society“, vă prezentăm 

informaţii despre simptomele şi 

modul de gestionare a situaţiei 

intoxicării accidentale sau nu cu 

substanţe nocive a animalelor 

noastre de companie.

Fie că vorbim despre ingerarea 
de medicamente, diverse produse 
chimice pentru curăţenie, antigel 
sau insecticide, acestea pot fi  fatale 
pentru blănoşii noştri. Cheia con-
stă în observarea atentă a compor-
tamentului schimbat al câinelui 
sau al pisicii noastre, comunicarea 
coerentă a simptomelor sesizate 
către medicul veterinar şi, pe cât 
posibil, instituirea tratamentu-
lui de urgenţă. Orice întârziere 
a acordării de prim ajutor poate 
duce la moartea animalului afec-
tat de otravă. Aşadar, simptomele 
la care trebuie să fi m atenţi sunt: 
convulsii, tuse, vărsături, slăbiciu-
ne în picioare, hipersalivaţie, pu-
pile dilatate. Pot apărea rigiditatea 
musculară, hemoragia nazală, di-
fi cultăţi de respiraţie sau erupţii 
cutanate.

„Ideal este ca proprietarii să în-
cerce identifi carea sursei otrăvirii 
şi să informeze imediat medicul 
veterinar despre suspiciune şi mo-
dul în care se comportă anima-
lul lor de companie. Substanţele 
otrăvitoare afectează, de cele mai 
multe ori, două organe vitale, fi -
catul şi rinichii. Tocmai de aceea, 
pe lângă provocarea vomei, spălă-
turi gastrice şi administrarea de 
antihemoragice, câinele sau pisi-
ca otrăvită trebuie să primească 
tratament medicamentos specifi c, 
care să oprească intrarea în colaps 
a acestor organe. Analizele de labo-

rator trebuie repetate zilnic, pen-
tru a monitoriza corect evoluţia 
pacientului“, spune dr. Silvia Ţio-
lan. Medicul gălăţean ne vorbeşte 
şi despre mitul administrării de 
lapte unui animal suspect de otră-
vire: „laptele nu este dovedit a fi  de 
ajutor în situaţiile de otrăvire, iar 
uneori acesta poate agrava starea 
animalului. Să nu uităm că ani-
malele sunt intolerante la lactoză 
şi prezenţa laptelui în stomacul 
unui câine care a ingerat otravă 
poate complica simptomele, prin 
fermentarea urmată de balonarea 
excesivă“. . A.M.

şcoala iubitorilor de animaletel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

meteo 15 aprilie România & Europa 
ÎNSORIT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  însorit. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 23 de grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 8 grade Celsius. 

Sunt șanse de precipitaţii de circa 10 la 

sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

14 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 764 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 46 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:23 am

apune

57:53 pm

Timişoara

22  33

Cluj

21  22

Bucureşti

21  66

Galaţi

23 88

Constanţa

16  88

Braşov

18  33

Londra

21  77

Paris

21  99

Madrid

23  88
Roma

24  88

Chişinău

22  66

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de fotografie 
“Secvenţe”, de Marian Plaino.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală “Fuzzy Program”, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
“Lumea păpuşilor - o lume minunată”, “Eleganţă 
şi ospitalitate la mesele de odinioară”, “Din galeria 
personalităţilor gălăţene - Avocat Nicolae Gamulea”, 
“Mai aproape de Răsărit”, “România în cel de-Al 
Doilea Război Mondial”, “Tranziţia către comunism. 
23 august 1944 - 30 decembrie 1947 la Galaţi”, 
“Elemente de port popular românesc”, “De la taste, 
la tastatură”, “Repere arheologice la Dunărea de 
Jos”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”.

Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile “Ambient românesc 
- Ambient european: Conacul de la Mânjina”, “Un 
diplomat român la Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Icoane pe sticlă”, 
“Lumină, culoare, rugăciune”, “Tezaur Episcopia 
Tulcii”, “Icoană Bizantină”, “La lumina opaiţului”. 
La Aşezământul Cultural-Filantropic “Sfântul 
Ierarh Ioan Gură de Aur” - Expoziţia “135 de ani 
de la naşterea preotului-profesor dâmboviţeano-
muscelean Gheorghe Cotenescu”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Specii invazive 
din România”, “Dobrogea - România, între stepele 
iberice şi anatoliene”, “Pe culmile Carpaţilor”, 
“Curiozităţi din lumea moluştelor”, “Flori subterane 
din România”, “Lumea colecţionarilor de natură”. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, 
sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 10,00-
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

 V.G.u
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remember
Henry James (1843-1916)

Scriitorul Henry James 
s-a născut la New York, pe 
15 aprilie 1843. Tatăl său 
era unul dintre intelectualii 
apreciaţi ai Americii acelor 
vremuri. A călătorit des în 
Europa împreună cu familia şi 
a citit mult literatură clasică. 
A început să publice schiţe şi 
nuvele în diferite reviste încă 
din vremea studenţiei. Prima 
nuvelă, intitulată „Tragedia 
unei greşeli“, i-a fost publicată 
în 1864.

În 1878, s-a stabilit la Londra, 
iar în 1898 la Rye, în Sussex, 
unde şi-a petrecut restul vieţii.

Romanele şi nuvelele sale au 
fost împărţite în trei perioade 
de creaţie, de-a lungul cărora 
tehnica scriitoricească a 

evoluat, consacrându-l ca pe 
unul dintre primii romancieri 
psihologi şi un precursor al 
monologului interior. A scris 
romane, nuvele şi povestiri, 
la care se adaugă volume de 
impresii de călătorie, eseuri 
şi critică literară, dintre care 
amintim: „Portretul unei 
doamne“, apărut în 1881 şi 
considerat cel mai bun roman 
al său, „Piaţa Washington“, 
„Cei din Boston“, „Muza 
tragică“, „Cealaltă casă“, „În 
cuşcă“, „Strângerea şurubului“, 
„Ambasadorii“, „Aripile 
porumbelului“, „Cupa de aur“.

În perioada 1910-1914, a 
început să-şi scrie autobiografi a, 
din care, în timpul vieţii, a 
publicat două volume.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

193 CM

244 CM

257 CM

+ 12 cm

+ 9 cm

+ 10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

249 CM

197 CM

157 CM

+ 9 cm

+ 8 cm

+ 5 cm

Pictorul, pedagogul şi omul 
politic Zamfi r Dumitrescu s-a 
născut pe 15 aprilie 1946, la Bu-
cureşti. A absolvit Institutul de 
Arte Plastice „Nicolae Grigores-
cu“ din Capitală în 1970, la clasa 
profesorului Corneliu Baba. În 
anul 2000, a devenit doctor în 
Estetica Artelor Plastice.

Şi-a dedicat întreaga viaţă ca-
rierei de dascăl la Institutul de 
Arte Plastice „Nicolae Grigores-
cu“ (azi Facultatea de Arte Plas-
tice a Universităţii de Arte din 
Bucureşti), fi ind asistent (1970-
1978), conferenţiar (1991-1993), 
profesor (1994-2000), conducător 
de doctorat (din 2001), decan al 
Facultăţii de Arte Plastice (2000-
2004). A contribuit la formarea 
multor generaţii de artişti, fi ind 
şi conducător al lucrărilor de doc-
torat ale unor importanţi artişti 
plastici.

Din 1975, a avut expoziţii per-
sonale, în ţară şi în străinătate, 
expoziţii colective, de grup, parti-
cipări internaţionale. Lucrarea sa 
„Water Stories“ (2008), expusă la 
expoziţia-concurs „Transparenti 
Variazioni“ din Veneţia, a obţi-
nut, prin votul publicului, locul I.
Lucrarea „One Dollar Painting“ - 
realizată în 1997 în ulei pe pânză -
a fost prezentată în SUA, timp de 
trei ani, la una dintre cele mai 
interesante expoziţii itinerante a 
celor 56 de artişti plastici profe-
sionişti membri ai International 
Guild of Realism, ale căror opere 
au fost selecţionate de un juriu 
de specialitate. Pe 5 mai 2015, 
a deschis la Galeria „Senso“ din 

Bucureşti, o expoziţie persona-
lă de pictură, prima în ultimii 
21 de ani, reunind peste 130 de 
lucrări.

A publicat volumele: „Struc-
turi plastice - structuri geome-
trice“, „Leonardo - structuri 
geometrico-plastice“, „Arts Per-
spectivae“ - unicat în apariţiile 
editoriale din întreaga lume, pen-
tru care a primit Premiul Acade-
miei Române în 2002.

A fost membru al Uniunii 
Artiştilor Plastici din România 
(UAPR) din 1975 şi preşedinte al 

organizaţiei între 2002 şi 2007. 
Ca preşedinte al UAPR, a susţinut 
fenomenul artistic contemporan, 
dezvoltând diverse proiecte ma-
nageriale, printre care înfi inţa-
rea Şcolii de Arte şi Meserii „Di-
mitrie Paciurea“. Din 2004, a fost 
preşedinte al Alianţei Naţionale a 
Uniunilor de Creatori. A mai fost 
membru al International Guild 
of Realism din SUA, al Asociaţiei 
italiene Call for Art ş.a.

În 2002, pentru întreaga ac-
tivitate, i-a fost acordat Ordinul 
Naţional „Pentru Merit“ în Grad 
de Cavaler. A mai fost onorat cu 
Premiul pentru Pictură acordat 
de Uniunea Artiştilor Plastici, 
cu Premiul I la Balkan Artists’s 
International Competition Real 
Painting, cu Medalia de Aur pen-
tru Pictură la Caraguatatuba, în 
Brazilia ş.a.

În plan politic, a fost membru 
al Partidului Social Democrat 
(PSD) şi deputat de Bucureşti din 
partea respectivei formaţiuni po-
litice, din 2004. În perioada iunie 
2005 - martie 2006, a fost vice-
preşedinte al Comisiei pentru 
Cultură, Arte, Mijloace de Infor-
mare în Masă. Pe 23 martie 2006, 
a demisionat din PSD, devenind 
deputat independent. În calitate 
de deputat, a iniţiat mai multe 
legi, cea mai importantă fi ind 
Legea nr. 8/2006 privind acorda-
rea indemnizaţiei compensatorii 
pentru artiştii pensionari, mem-
bri ai uniunilor de creatori legal 
constituite.

A încetat din viaţă pe 6 februa-
rie 2021. , V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunteţi destul de stresat de 

o lucrare pe care trebuie să o 

terminaţi urgent.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi multe de rezolvat, lucruri 

care au rămas în urmă, activităţi 

noi de făcut sau care trebuie 

corectate.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

În această zi, veţi benefi cia 

de infl uenţe astrale favorabile 

în special pe direcţia de 

intermediere şi examene.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Veţi avea de făcut mai multe 

lucruri şi observaţi că nu este 

posibil, apar mici obstacole care 

întârzie realizarea acestora.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se pare că sunteţi indispus din 

cauza unui eşec în afaceri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Veţi lua iniţiativa de a acţiona şi 

veţi persevera în acest sens.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Nu este exclus să aveţi discuţii în 

familie din cauza unor probleme 

fi nanciare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, nu sunteţi prea 

comunicativ şi ar fi  bine să 

amânaţi toate întâlnirile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Entuziasmul de care daţi dovadă 

ar putea să vă atragă invidia unor 

persoane.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi succes în plan profesional.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea să fi ţi confuz din 

cauza unor probleme de natură 

sentimentală.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vă recomandăm să nu încheiaţi 

afaceri şi să nu semnaţi 

documente ofi ciale.

horoscop
15 aprilie

fi lmul zilei
VINERI, 15 APRILIE 

PROTECTORUL
NAŢIONAL TV. ora 21,00, acţiune, 

2007, SUA

Cu: Til Schweiger, Chazz Palminteri u

Titlu original: Body Armour   u Un bodyguard 
secătuit este angajat să-l protejeze pe cel pe care-l 
urăşte cel mai mult: un asasin internaţional care 
i-a ruinat cariera şi viaţa personală.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 aprilie

Zamfir Dumitrescu, 
pictorul formator de artişti

În 1915, în semn de loialitate 
pentru patria de adopţie, dar 
şi de protest împotriva politicii 
americane de neutralitate, a 
devenit cetăţean britanic.

A încetat din viaţă la Rye, pe 
28 februarie 1916. . V.G.
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Ciuperci 
cu quinoa 
şi spanac

INGREDIENTE. 1 conservă de ciuperci, 

100 grame de quinoa, 200 ml de apă, 100 grame 

de spanac, un fi r de praz, 3 căţei de usturoi, 

câteva fi re de chives, sare, piper, 4 linguri de ulei 

de orez; 

PREPARARE. Spălăm quinoa, o punem 

într-un vas cu apă, la foc mic, şi fi erbem până 

când toată apă va fi  absorbită. Într-un wok 

punem uleiul de orez. Adăugăm ciupercile şi 

le rumenim la foc iute. Adăugăm prazul tocat 

mărunt şi usturoiul pisat şi le sotăm uşor, doar 

cât să îşi elibereze aromele. Adăugăm quinoa şi 

amestecăm. Asezonăm cu sare şi piper. Adău-

găm spanacul şi dăm wokul de pe foc. . R.C.

Un original salon 
al artelor, la Tecuci
Scriitorului tecucean 

V. Ghica i-a mai venit o idee. 

Să deschidă, cu ajutorul 

Fundaţiei „Pelin“, un salon 

dedicat literaturii, artelor 

plastice și muzicii. S-a gândit, 

probabil, la renumitele întâlniri 

din secolul al XIX-lea, când, în 

casa Plitos, amfi trioana Amelia 

Papadopol își primea musafi rii, 

printre care se afl au poetul 

junimist Theodor Șerbănescu 

și viitorul academician Dimitrie 

Ollănescu-Ascanio.

Ce-și propune aforistul nos-
tru? Vrea ca tecucenii să cunoas-
că pe viu cât mai mulți scriitori, 
pictori, sculptori, muzicieni, oa-
meni de știință din Tecuci, din 
țară și chiar din străinătate. Vor 
fi  scurte expuneri, prezentări, 
mult dialog sală - scenă, mici 
audiții de muzică clasică și folk 
(înregistrări), interesante lec-
turi literare etc.

Primii invitați au sosit pe 
23 martie. Este vorba despre 
renumiții scriitori: Valeria 
Manta Tăicuțu, N. Tăicuțu (Rm.
Sărat), Stan Brebenel (Buzău) și 
Ionel Necula (Tecuci). Atmosfe-
ră plăcută, ritm alert, dialog in-
citant, muzică de înaltă clasă. 
Cei o sută de elevi și douăzeci de 
adulți l-au ascultat cu religiozi-
tate pe celebrul violonist Gabri-
el Croitoru (care cântă cu vioara 

lui George Enescu) interpretând 
„Balada lui Ciprian Porumbescu“ 
(înregistrare dintr-un mai vechi 
concert tecucean). Toți așteaptă 
cu nerăbdare ediția următoare, 
de la sfârșitul lunii aprilie, când 
pe scenă vor fi  numai scriitori 
gălățeni.

Tot cu acest prilej s-a materia-
lizat o idee scumpă dlui Ghica. O 
distinsă profesoară (care a ținut 
să-și păstreze anonimatul - gest 
sublim) a oferit o sumă de bani 

organizatorilor. Cu ei au fost 
cumpărate cărți de la scriitorii 
invitați, donate apoi biblioteci-
lor din școlile de unde proveneau 
elevii din sală. Ce minunat ar fi  
dacă o asemenea experiență ar 
putea fi  perpetuată!

La deschiderea salonului a 
fost invitat și Iancu Huzum, bi-
bliotecar din Corod. Circa 10% 
din cele 50.000 de cărți din 
biblioteca personală au auto-
grafe, unele celebre. După ma-

nifestare, mulți elevi au răsfoit 
cu nespusă bucurie exponatele 
prezentate.

Conform înțelegerii inițiale, 
toți participanții au devenit 
Ambasadori ai Culturii Tecu-
cene. Asta presupune ca, în 
viitoarele întâlniri, aceștia să 
le vorbească oamenilor despre 
fabuloasa istorie culturală a 
orașului, dar și a fostului județ 
Tecuci. O inițiativă de toată is-
prava! , Nicușor Olteanu

AMBASADORI CULTURALI . INIŢIATIVĂ

DANIELA STRATULAT 
daniela.stratulat@viata-libera.ro 

Am auzit într-un fi lm replica 
„Cum vei acționa, cu mintea sau 
cu sufl etul?“ şi mi-am luat rapid 

carnețelul și am notat-o. Această 
întrebare mi s-a părut pe cât de 
simplă pe atât de complicată, o 
întrebare aparent banală, dar la 
care nu puteam găsi un răspuns 
sigur!

Sunt convinsă că toți am avut 
momente în viață când ne-am 
blocat pentru că nu știam cum 
trebuie să reacționăm sau ce 
consecințe va avea răspunsul 
nostru. Sau situații în care nu 
am știut cum să acționăm sau să 
reacționăm, pentru că nu eram 
siguri. Adică, mintea ne spune 
una, iar sufl etul alta.

Mintea zice: „Bravo, ține-o tot 
așa!”,  ”Ai perfectă dreptate!”, ”Nu 
vei reuși, oprește-te!“, iar sufl etul: 
„Mai încearcă, ai încredere în 
tine!”, ”Ai răbdare, nu e timpul 
potrivit!“. Ei bine, în astfel de mo-
mente, totul devine foarte confuz 
şi, în consecință, nu putem lua de-
cizii ferme și constructive.

Sunt, cred, două tipuri de oa-
meni. Cei care trăiesc conduși de 
sufl et și cei care trăiesc conduși 
de minte. Sau mai bine zis, visăto-
rii înrăiți și realiștii pragmatici.

Dar când rațiunea și inima 
se bat cap în cap? Ce faci? Cum 
alegi? Cum pui în balanță dacă e 

bine una sau cealaltă? Analizând 
aceste întrebări retorice, am con-
cluzionat că nu am fost niciodată 
o persoană pragmatică. Deși pe 
alocuri visătoare, cu timpul am 
reușit să-mi formez un simț al 
răspunderii. Cu toate acestea, me-
reu mi-a plăcut să îmi fac planuri. 
Să gândesc înainte, cum o să fi e, 
ce o să fi e.

Bun sau rău, nu se întâmplă 
numai lucruri bune și nici decizi-
ile nu sunt tot timpul cele mai co-
recte, dar se spune că „din greșeli 
învățăm“. Și cred că învățăm toa-
tă viața.

Cu cât anii trec, cu atât ne 
este mai frică. Libertatea care ne 
dă puteri de a visa, de a zbura, o 
pierdem undeva pe drumul spre 
maturitate și atunci intervine 
frica.

Hai, că am dat-o în fi losofi i, 
sper că nu v-am plictisit, dar dacă 
aveţi de optat, voi ce alegeți? Pe 
ce vă bazați? Pe minte sau pe su-
fl et?  .

Cum alegi? Cu mintea sau cu sufl etul?

tv
mania
„Primăriţa“ 
din Galaţi, 
semifi nalistă 
la „Chefi              
fără limite“

u Performanţă. Gălăţeanca 
Mariana Tărbuc - zisă şi 
„Primăriţa“, pentru că lucrează 
în administraţia locală - s-a 
califi cat în semifi nala „Chefi  fără 
limite“, graţie preparatului gătit la 
proba individuală. Practic, a fost un 
mic şi delicios brunch pe o farfurie, 
în care a pus în valoare graviera 
- o brânză grecească despre care 
nici nu ştia că există până la probă 
- şi mazăre. „Un om simplu de la 
ţară a venit în Grecia şi a mers opt 
etape cu fruntea sus! Şi pentru 
mine e totul în momentul acesta! 
Am vrut să îmi demonstrez mie 
că este bun ceea ce gătesc“, a 
mărturisit „Primăriţa“, în timp ce 
gătea de zor. „Dacă aveam acest 
gust în farfuriile din această etapă, 
noi nu mai eram acum la proba 
individuală!“, i-a spus chef Florin 
Dumitrescu, în a cărui echipă a 
revenit. „Ai gust, ştiam eu de ce 
te-am luat! Da’ te-a luat ăsta înapoi 
repede!“, a ţinut să spună şi chef 
Sorin Bontea, care regretă că a 
rămas fără Mariana în echipa 
lui. Şi asta pentru că, marţi seară, 
chef Dumitrescu a câştigat un 
avantaj care i-a permis să schimbe 
un om din echipa lui cu altul din 
echipa concurentă. Nici n-a stat 
pe gânduri: „Hai, Mariano, înapoi 
acasă!“, a anunţat bucuros. „Este 
şi motivul pentru care am ales-o 
înapoi în echipă. Drept urmare, 
uite că a gătit o farfurie foarte 
bună!“, a conchis chef Dumitrescu. 
Urmează o săptămână de foc 
pentru califi carea în fi nală. Acolo 
unde Mariana Tărbuc merită să 
ajungă!  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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OŢELUL,                         

LA O VICTORIE                     

DE BARAJ
FOTBAL. Gruparea gălăţeană 

Oţelul va juca astăzi, la Buzău, iar 

la capătul acestui meci ar putea să 

fi e sigură de prezenţa la barajul de 

promovare în Liga a II-a de fotbal.  

> pag. 10

SIMPTOMELE 

OTRĂVIRII                  

UNUI ANIMAL
SFATURI. Vă prezentăm 

astăzi informaţii despre simptomele 

şi modul de gestionare a situaţiei 

intoxicării accidentale sau nu cu 

substanţe otrăvitoare a animalelor 

de companie.  > pag. 17

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

În preajma marilor sărbători 

creştine, cu binecuvântarea Înalt 

Prea Sfi nţitului Părinte Casian, 

Arhiepiscopia Dunării de Jos, 

prin sectorul social-fi lantropic 

al Centrului eparhial, cele opt 

protopopiate şi parohiile din 

cuprinsul eparhiei, derulează un 

amplu program fi lantropic.

Programul „Ne înnoim de Sfi n-
tele Paşti“ este îndreptat cu precă-
dere spre familiile cu mulţi copii, 
bătrânii nevoiaşi sau persoanele de-
favorizate şi marginalizate social, 
printre aceştia afl ându-se şi refugi-
aţii urcaineni. Prin acest program 
eparhial, 3.157 de copii benefi ciază 
de sprijin din partea Arhiepiscopiei 

Dunării de Jos, valoarea ajutoarelor 
oferite fi ind de 315.700 de lei. Din 
această valoare, Centrul eparhial 
suportă 60 la sută, iar protopopia-
tele şi parohiile câte 20 la sută.

În cadrul programului, preoţi 
de la Centrul eparhial şi de la proto-
popiatul Tecuci împreună cu tineri 
voluntari le-au oferit (miercuri, 13 
aprilie - n.r.) daruri copiilor din Cen-
trul de reabilitare şi reintegrare so-
cială a copilului cu handicap - Casa 
«David Austin» din localitatea Ţigă-

neşti, comuna Munteni. „Luând act 
de nevoile urgente ale acestei insti-
tuţii de asistenţă socială din judeţul 
Galaţi, preoţii au oferit produse de 
igienă şi materiale de curăţenie, ju-
cării, încălţăminte, prosoape, cărţi 
de rugăciune, iconiţe şi dulciuri. (...) 
Angajaţii şi cei 27 de copii asistaţi 
s-au bucurat de vizita şi darurile 
aduse cu mare dragoste şi dispo-
nibilitate de preoţi“, se precizează 
într-un comunicat de presă al Arhi-
episcopiei Dunării de Jos.

În centrul social de la Ţigăneşti 
sunt îngrijiţi copii şi tineri cu han-
dicap mintal, şcolarizaţi în unităţi 
de învățământ special, separaţi 
temporar sau defi nitiv de părinţii 
lor, ca urmare a stabilirii în condi-
ţiile legii a măsurii plasamentului 
în acest tip de serviciu social.

Programul eparhial „Ne înnoim 
de Sfi ntele Paşti“ va continua cu 
alte acțiuni derulate în parohiile 
din cuprinsul Arhiepiscopiei Du-
nării de Jos. . 

PRF PVL 000035

Daruri pentru 3.000 de copii, 
în preajma sărbătorilor 
pascale

FILANTROPIE ÎN ARHIEPISCOPIA DUNĂRII DE JOS . AJUTOR

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un șofer a fost descoperit, în 
Punctul de Trecere a Frontierei 
Oancea, cu un certifi cat de pregăti-
re profesională fals total. Bărbatul 
s-a prezentat pentru efectuarea 
formalităţilor de control necesare 
trecerii frontierei, la volanul unui 
autoturism înmatriculat în Bul-
garia. Deoarece polițiștii au avut 
suspiciuni cu privire la faptul că 
bărbatul ar deține documente 
false, i-a fost efectuat un control 

amănunțit, ocazie cu care a fost 
descoperit asupra acestuia un 
certifi cat de competență profesi-
onală, cu însemnele autorităților 
din România, care nu îndeplinea 
condițiile de formă și fond ale unuia 
autentic. Bărbatul a declarat că este 
șofer profesionist și că un prieten l-a 
ajutat în procurarea documentului 
care îi era necesar la angajare. În 
cauză, se efectuează cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii de 
fals material în înscrisuri ofi ciale, 
urmând a fi  dispuse măsurile legale 
care se impun.  .

infracţiune
Certifi cat de pregătire profesională 
fals, descoperit la frontieră

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 11 - 16 aprilie 2022
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

15 vineri

11 - 16 aprilie 2022
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Celebra cântăreaţă ucraineană, Olya Polyakova, a interpretat imnul ţării sale înaintea meciului amical dintre Olympiacos şi Şahtior Doneţku

’
Nu știu câte 

generaţii vor mai 

trebui să vină 

pentru a trece 

peste asta.

OLYA POLYAKOVA
cântăreaţă

04IT&C
Google Maps va afi șa 
fotografi i ale orașelor 
ucrainene distruse

07descoperă
Ce este plictiseala? 
Ce faci când 
te plictisești? 
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„Super Blonda” „Super Blonda” 
din Ucraina,
discurs împotriva Rusiei
la meciul Olympiacos –
Şahtior Doneţk
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ISTORIA A ALTFEL
VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Fiind, timp de trei decenii, pe 

urmele „unchiului Fred” Mourilyan, 

britanicul care a trăit şi muncit opt 

ani la Galaţi, am citat din scrisori 

ale sale şi ale altor rude, apelând şi 

la scrisori care au circulat şi după 

plecarea sa de la noi, din 1881, 

documente din arhiva Badsey 

Society. Adaug acum şi notaţiile 

dintr-o scrisoare trimisă de Fred 

din Galaţi, la întoarcerea dintr-un                 

voiaj din Anglia, către sora sa, 

Eugénie. În  30 august 1878 – chiar 

ziua celui de-al treilea asalt asupra 

Plevnei –  scria: „Găsesc Galaţiul 

foarte mult distrus în timpul 

absenţei mele. Au fost o mulţime 

de case mult afectate și mergând 

pe străzi treci în mod constant pe 

lângă pereţi crăpaţi și în prăbuşire. 

Chiar o frumoasă clădire nouă este 

crăpată de sus în jos. Dacă ar avea 

loc un cutremur acum, probabil că 

ar provoca pagube mari, cu atâtea 

case ce se ţin cu greu în picioare.”

Unchiul Fred, 
sărăcit de război

O altă misivă: „Ultima dată când am 
auzit de unchiul Fred a fost că se afla încă 
la Bruxelles şi mă întrebam adesea dacă 
el, ca  englez, a scăpat de a fi arestat. Mă 
bucur că a scăpat în siguranţă. Bineînţeles 
că  este obligat să îndure şi  o pierdere foar-
te grea; Presupun că acest război practic 
distruge Compania Continental  Gaz”, 
scria din Bedmond, Anglia, George 
Sladden, nepotul lui Fred Mourilyan 
– fi u al surorii acestuia, în scrisoarea 
sa din 22 octombrie 1914. Fred eva-
dase, dar, la acea dată, Belgia fusese 
deja desfi inţată ca stat independent 
de către armata germană, iar faptul 
că nu anticipase această mişcare 
avea să-l coste în carieră pe generalul 
Berthelot... În primăvară, Germania 
invadase totuşi Belgia neutră, lăsând 
în urmă, spre intimidare, numeroa-
se cadavre de civili şi distrugeri. În-
tocmai ca şi acum, în Ucraina!

Amanta anglo-gălăţeană 
a feldmareşalului French

Din volumul „The Blue Beast” 
afl ăm şi despre aventurile năbădă-
ioasei Winifred Bennett, născută 
Youell. Ea era sora mai mare a super-
bei Sybille, căsătorită Crissoveloni, 
prietenă apropiată a principesei şi re-
ginei Maria, care i-a botezat băiatul. 
Sybille, cea mai frumoasă gălăţean-
că a timpului, s-a născut în familia 
Youell chiar la Galaţi. Date absolut 

incitante sunt cuprinse în 
această carte biografi că, scrisă 
de un important istoric militar, care 
a documentat războaie din Europa, 
Asia şi Africa, cu aspecte inedite şi 
incomode: Jonathan Walker, mem-
bru al Comisiei britanice de istorie 
militară și cercetător de onoare în 
studii de război la Universitatea din 
Birmingham. Cartea a apărut la His-
tory Press, cea mai importantă editu-
ră britanică pe subiecte istorice din 
Marea Britanie, şi evocă şi Galaţiul! 
Iată descrise ambientul şi  „peisajul” 
social de la noi spre sfârşitul de veac 
XIX:  „În Galaţi, unul dintre ritua-
lurile sociale la vremea verii erau 
promenadele de seară, care aveau 
loc în jurul străzii Domneşti şi a Gră-
dinii Publice. Cu parfum impetuos 
de salcâm (teii dominanţi erau abia 
plantaţi în 1893, de primarul Ressu 

– n.n.) şi de tei în fl oare, plimbăreţii 
respirau aerul îmbălsămat al serii, 
bucurându-se la trecerea trăsurilor 
victoriene, trase de eleganţi cai, bine 
îngrijiţi, mânate de lachei în livrele 
impecabile. Precum mulţi alţii din 
bogatele elite ale oraşului, şi Edward 
Youell angajase, de asemenea, cu 
luna, şi birjari ruşi („muscali”, cum 
li se spunea la noi – n.n.), permiţând 
astfel şi lui Winifred şi surorilor sale 
să aibă toate şansele de a merge la 
teatru.” (Găsim pe ancestry.com că 
Edward se născuse la Redenhall, 
Norfolk, în 1840.) „Îmbrăcate întot-
deauna după ultima modă de la Pa-
ris”, fetele se găteau şi, în trăsuri, cu 
umbreluţe de soare, se lăsau admi-

rate de tinerii domni, poate 
viitoare partide de căsătorie…

Cartea dezvăluie, însă, şi intrigi, 
spionaj, iubiri adulterine, din timpul 
„Marelui Război”: „trei femei ex-
traordinare” –  prima citată, chiar 
Winifred Bennett, „senzuală şi sta-
tuară”, alături de alte două dame. 
Winifred ajungând chiar  iubita lui 
Sir John French, primul conte de 
Ypres, deşi acesta, ca şef al Armatei 
britanice în Franţa, avea pe cap un 
război difi cil. Generalul a fost des-
tituit, după grele pierderi britanice. 
El nu se înţelegea cu ofi ţerii francezi 
şi cu administraţia de la Londra. 
French fusese prins în tinereţe chiar 
într-un scandal sexual în India, şeful 
cavaleriei fi ind atunci acuzat că ar 
fi  sedus-o pe soţia unui camarad... 
„Fiara albastră” , rezumă editorul, 
„expune vieţile private scandaloase 
ale celor din vârful puterii în tim-
pul Primului Război Mondial.” Înalţi 
generali, un ziarist corespondent la 
ziarul „Times”, oameni politici erau 
spionaţi de femei frumoase care in-
trau în anturajul lor intim. Winifred 
se căsătorise la Galaţi cu un viitor 
ambasador în capitale europene, dar 
şi din Orient, unde, printre alte aven-
turi, a asistat la execuţia unui grup 
mare de piraţi englezi, dar ajunsese... 
la French!

Călcatul cu ursul, 
tratament universal 
la Galaţi!

Citim în cartea lui Walker că 
familia Youell era originară din Es-
tul Angliei, unde trăise de genera-

ţii aproape de oraşul Southdown 
– faimos pentru o rasă de oi – , la 
graniţa comitatelor Norfolk cu Suf-
folk. Bunicul lui Winifred, John 
Wyndham, era bancher în Great 
Yarmouth – unde s-a născut Daniel         
Defoe, celebru scriitor şi ziarist. Ta-
tăl lui Winifred, Edward Youell, a 
devenit agent naval la Galaţi – deci 
se ocupa cu încărcarea/descărcarea 
şi aprovizionarea navelor ajunse în 
port, le făcea legătura cu autorită-
ţile şi cu furnizori de servicii. Dar 
Edward se însoară cu Mary Watson, 
fi ica viitorului său asociat Youell la 
fi rma de la malul Dunării, „a că-
rei familie avea interese de afaceri 
în România, o ţară în mare parte 
necunoscută în Marea Britanie vic-
toriană. Cu toate acestea, cuplul 
emigrează în 1874 [la Galaţi] şi se 
alătură familiei agentului  Watson. 
Edward prosperă rapid, ajungând 
partener în noua afacere Watson şi 
Youell.” Cu succes în afaceri, fami-
lia Youell are trei fete. Winifred, cea 
mai mare, se naşte în 1875, Sybille 
în 1879 şi Gladys în 1882. Bunicul 
fetelor, John Wyndham, se plângea 
de educaţia prea... exotică a nepoa-
telor aici la Galaţi, unde ele aveau 
o doică ţigancă şi un urs îmblân-
zit, care o călca pe spate pe fetiţa 
Winifred când micuţa se  îmbol-
năvea, bunicul considerând „tra-
tamentul cu ursul” o superstiţie 
foarte răspândită în toate clasele 
sociale româneşti, folosită... la ab-
solut toate bolile. Şi totuşi, englezii 
s-au încăpăţânat să mai rămână la 
Galaţi! . (Va urma) ,

„UNCHIUL FRED” ŞI TREI DECENII DE CORESPONDENŢĂ BRITANICĂ (11)  . REPERE

Winifred, anunţată Winifred, anunţată   uu
ca noua soţie ca noua soţie 
a ambasadorului a ambasadorului 
din Panama din Panama 
foto: Mary Evans Libraryfoto: Mary Evans Library

se în
ă, scrisă
militar, care 
din Europa,

rrrrrrrararararate de ti
vviitoare par

Cartea dezvăl
spionaj, iubiri adu

Sir John French, craiul-feldmareşal Sir John French, craiul-feldmareşal   uu
foto: Biblioteca Congresului Americanfoto: Biblioteca Congresului American

Forfotă în faţa fi rmei Watson & Youell din Port  u

Great Yarmouth, baştina clanului Great Yarmouth, baştina clanului   uu
Youell  Youell  foto: visitnorfolk.co.uk foto: visitnorfolk.co.uk 

Planturoasa Winifred, Planturoasa Winifred,   uu
chiar şi la o vârstă mai matură chiar şi la o vârstă mai matură 
foto lafayette.orgfoto lafayette.org
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sfaturi
Greşeli de evitat atunci când găteşti cuşcuş

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

 GĂTEŞTI CUŞCUŞ ÎN APĂ . 
Clar, e şi asta o opţiune bună, 
dar dacă foloseşti apa pe post de 
lichid în loc de zeamă de supă, 
de exemplu, poţi să pierzi foarte 
mult la capitolul „savoare”. Dacă 
nu ai zeamă de supă, atunci mer-
ge şi nişte apă aromatizată cu 
sare, usturoi, ghimbir sau ceapă 
sotate (sau chiar toate la un loc). 
Cuşcuşul cumpărat de la magazin 
va fi  probabil pre-gătit, aşa că nu 
are nevoie de prea multă căldu-
ră. Toarnă lichidul fi erbinte pes-

te granule, acoperă-le,lasă-le să se 
înmoaie în lichid timp de 5 minu-
te şi vor deveni mai pufoase.

 NU ÎL UMFLI . Textura cuş-
cuşului e de asemenea natură 
încât trebuie umfl at după ce se 
găteşte. Cum faci asta? Poţi folosi 
degetele, dar cu blândeţe, sau o 
furculiţă, cu aceeaşi blândeţe. Ai 
grijă ca granulele să nu se lipeas-
că una de cealaltă şi să formeze 
cocoloaşe. Te-ar ajuta puţin unt, 
care ar adăuga şi mai multă aro-
mă preparatului.

 ADAUGI PREA MULTĂ ARO-
MĂ SUPLIMENTARĂ . Nu folosi 
un sos greoi pentru cuşcuş, pen-

tru că nu ar trebui niciodată să 
fi e prea plin de lichid. Foloseşte 
sare şi piper, verdeţuri proaspete 
şi poate puţin ulei de măsline. Şi 
ai făcut o garnitură perfectă pen-
tru mai multe feluri de carne. În 
acelaşi timp, el poate fi  şi un fel 
de mâncare principal, atât timp 
cât te zgârceşti puţin cu celelalte 
ingrediente, ca să nu-l eclipsezi. 
Nu adăuga cantităţi industriale 
de seminţe sau fructe sau bucăţi 
mari de legume precum vinete. 
Alege maximum două ingredien-
te suplimentare, care să fi e com-
patibile, mai suntem sfătuiţi pe 
sodelicious.ro. ,

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

 GREPFRUTUL  - are conţinut 
bogat de vitamina C, se poate con-
suma ca suc proaspăt u  CAFEA 
NEÎNDULCITĂ u LEGUME VERZI
pentru a preveni acumularea de 
grăsimi. Broccoli este indicat pen-
tru a preveni acumularea de gră-
simi în fi cat. Consumă mai multe 
legume verzi, cum ar fi  spanacul, 
varza de Bruxelles şi salata creaţă 
u BRÂNZA DIN SOIA  (tofu) ofe-
ră 300 miligrame de calciu la o 
porţie de 100 de grame şi poate fi  
consumată şi de persoanele care 
au intoleranţă la lactoză u  PEŞ-
TE u FĂINĂ DE OVĂZ  pentru 

energie. Carbohidraţii din ce-
reale integrale, cum ar fi  fulgii 
de ovăz, oferă energie organis-
mului. Conţinutul lor de fi bre te 
ajută să te simţi saturat şi implicit 
să menţii greutatea u NUCILE . 
Sunt bogate în acizi graşi Ome-
ga-3 u  AVOCADO . Conţine 0,66 
grame de zahăr la 100 grame de 
fruct u LAPTE ŞI ALTE PRODUSE 
LACTATE  cu conţinut scăzut de 
grăsimi pentru a proteja fi catul. 
Produsele lactate sunt bogate în 
proteine din zer, care pot proteja 
fi catul uSEMINŢE DE FLOAREA-
SOARELUI  pentru antioxidanţi. 
Aceste seminţe sunt bogate în 
vitamina E, un antioxidant care 
poate proteja fi catul u  ULEIUL 

DE MĂSLINE  pentru controlul 
greutăţii. Acest ulei are un con-
ţinut ridicat de acizi graşi Ome-
ga-3. Cercetările constată că ule-
iul de măsline ajută la scăderea 
nivelului de enzime hepatice şi la 
controlul greutăţii u USTUROI 
pentru a ajuta la reducerea greu-
tăţii corporale. Această plantă nu 
numai că adaugă aromă alimen-
telor, dar studiile experimentale 
arată, de asemenea, că suplimen-
tele de praf de usturoi pot ajuta la 
reducerea greutăţii corporale şi a 
grăsimilor la persoanele cu boa-
la hepatică grasă u CEAI VERDE
pentru o absorbţie scăzută a gră-
similor, scăderea colesterolului, 
afl ăm de pe csid.ro. .

DETOXIFIERE NATURALĂ  .  TOP

 Supă 
cu găluşte

u 1 pui
porţionat, apă, sare, 3 morcovi, 
tăiaţi pe jumătate pe lung, 2 
cepe, 1 ţelină, tăiată în patru, 1 
păstârnac, tăiat în bucăţi, 3 ouă, 
½ cană griş, 1 lingură ulei, 2 
linguri pătrunjel, tocat.

PREPARARE.u Pune puiul 
porţionat într-o oală încăpătoare 
şi toarnă apă deasupra cât să
acopere puiul. Sărează şi fierbe
40 de minute. Pe parcursul 
fierberii înlătură spuma formată.
Adaugă morcovii, cepele, ţelina
şi păstârnacul. Acoperă şi 
fierbe încă 20 de minute, apoi
îndepărtează carnea şi legumele. 
Compoziţia pentru găluşte: 
Adaugă într-un castron ouăle
cu uleiul şi puţină sare. Bate-le 
constant, adăugând treptat şi
grişul, până la omogenizare.
Umple o oală cu apă pe jumătate, 
săreaz-o şi  dă-o în clocot. Adaugă 
câte o lingură de compoziţie în
oală până o pui pe toată. Acoperă
şi fierbe 15 minute. Transferă 
găluştele în supa de la legume şi
pui, asezonează cu pătrunjelul 
şi serveşte, ni se recomandă pe
sodelicious.ro. , M.Z.

CONOPIDĂ              

CU ROŞII                         

ÎN FOI DE VARZĂ
INGREDIENTE. 5 foi varză 

(albă și/sau roșie), 1 conopidă 

desfăcută în fl orete, piper, 

1-2 linguriţe paprika, sare, pătrunjel 

tocat, coriandru tocat, 50 g spanac 

baby, 50-60 g varză roșie rasă, 

50-60 g varză albă rasă, ulei de 

măsline, 1 ceapă verde tocată, 

5 roșii cherry tăiate. 

PREPARARE.  Tape-

tează o tavă cu hârtie de copt și 

așază foile de varză. Umple-le cu 

conopidă și asezonează cu piper, 

paprika, sare, pătrunjel și coriandru. 

Mai adaugă spanac baby, varză 

rasă și stropește cu ulei de măsline, 

apoi bagă la cuptor 20 de minute la 

1800C. Scoate tava și mai adaugă 

ceapa verde și roșiile cherry. Dacă 

dorești, mai poţi pune sare și piper. 

Acoperă cu folie de aluminiu și mai 

lasă la cuptor 10 minute la 1800C. 

. M.Z.

ROŞII UMPLUTE 

CU SPANAC               

ŞI BRÂNZĂ FETA

INGREDIENTE.  100-150 

grame spanac baby, tocat, 1 lingură 

ulei de măsline extra virgin, 2-3 

căţei de usturoi, mărunţiţi, piper, 

60-70 grame brânză feta, 4 roşii. 

PREPARARE. Ames-

tecă spanacul cu uleiul de măsline, 

usturoiul, brânza feta şi cu un pic 

de piper. Retează partea superioa-

ră a roşiilor, scobeşte pulpa, apoi 

umple-le cu salata, mai afl ăm de pe 

sodelicious.ro. . M.Z.

reţete           
de weekend

Alimente în dieta 
pentru un ficat 
sănătos
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 META VREA 

SĂ LANSEZE 

MONEDE 

VIRTUALE 

DEDICATE 

UTILIZATORILOR

„ZUCK BUCKS”. Compa-

nia Meta vrea să reinventeze 

tehnologia şi doreşte să lanseze 

„Zuck bucks”. Acestea vor 

fi  nişte monede digitale care 

vor putea fi  folosite de către 

utilizatorii platformelor Facebook 

şi Instagram. Acestea au rolul 

de a ajuta cele două platforme 

să nu mai fi e dependente de 

reclame. Totodată, aceasta este 

o nouă metodă prin care Mark 

Zuckerberg încearcă să menţină 

actualii utilizatori şi să aducă unii 

noi pe platformele sale, luând 

în considerare faptul că mulţi 

dintre internauţi se îndreaptă 

către platformele concurente, 

conform publicaţiei The Guardian. 

„Jetoanele sociale” sau „jetoanele 

de reputaţie” ar putea reprezenta, 

de fapt, o recompensă oferită de 

Meta utilizatorilor săi şi vine după 

încercarea eşuată de a lansa o 

criptomonedă proprie. Mai mult 

decât atât, Meta plănuieşte să 

intre şi în lumea NFT-urilor, cât mai 

repede.  . Remus Basalic 

 GOOGLE PLAY 

VA ASCUNDE 

APLICAŢIILE 

NEACTUALIZATE
MĂSURĂ. Google Play 

a anunţat că va ascunde şi va 

bloca aplicaţiile care nu mai sunt 

actuale. Compania a avertizat 

programatorii de aplicaţii Android 

că, de la 1 noiembrie 2022, 

aplicaţiile de orice natură care nu 

au fost actualizate pe parcursul 

ultimilor doi ani vor deveni 

inaccesibile, scrie alephnews.

ro.Utilizatorii nu vor mai putea 

accesa astfel aplicaţii care nu au 

mai benefi ciat de update-uri sau 

care au fost complet abandonate 

de dezvoltatori. Compania 

americană încearcă astfel să „facă 

curăţenie” într-o bază de date de 

aplicaţii devenită deja imensă. Mai 

mult, spun experţii în securitate 

cibernetică, în acest fel vor fi  

îndepărtate şi riscurile reprezentate 

de potenţialii viruşi care ar putea 

fi  conţinuţi de aceste aplicaţii.  

. Remus Basalic 

iniţiativă
Google Maps va afi şa fotografi i ale oraşelor ucrainene distruse

Ministerul de Interne din 
Ucraina, împreună cu experţii 
Google, au început să digitalize-
ze consecinţele invaziei ruseşti 
în oraşele devastate din Ucrai-
na, a anunţat instituţia, potrivit 
alephnews.ro.

Scopul proiectului este de a 
înregistra distrugerile la care 
au fost supuse oraşele şi satele 
ucrainene de către invadatorii 
ruşi. Ministerul menţionează că 
noul proiect va fi  în domeniul pu-
blic. Astfel, toată lumea va putea 

vedea ce s-a întâmplat cu străzile 
şi cu casele din localitatea lor. 
Potrivit ministerului, va fi  creat 

un serviciu separat şi pentru for-
ţele de ordine şi pentru salvatori. 
Aceştia îl pot folosi ca resursă de 

informare şi de referinţă. Google 
promite că va publica primele 
imagini panoramice cu străzile 
şi clădirile distruse din Irpin cât 
de curând. „Acest proiect a por-
nit din oraşul eliberat Irpin. În 
acelaşi timp, mai multe echipe în-
cep să lucreze. Vrem să acoperim 
toate oraşele cele mai distruse. 
Întreaga lume ar trebui să vadă 
cum arătau înainte şi ce le-a fă-
cut agresorul”, a spus ministrul 
adjunct de Interne, Igor Bonda-
renko. . R.B.

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Deşi ar părea că Exynos este 

special creat pentru telefoane 

Galaxy, în realitate, relaţia dintre 

divizia Samsung responsabilă 

cu producţia de chipseturi şi 

divizia smartphone este mai 

degrabă una de tip furnizor-

cumpărător. Departe de a fi  

soluţii adaptate special pentru 

telefoane Samsung, familia 

de chipseturi Exynos este una 

pur comercială, producătorul 

sud-coreean folosind propria 

familie de telefoane mai degrabă 

ca platformă de promovare, 

sperând să vândă cât mai multe 

chipseturi către orice alt client 

interesat, scrie go4it.ro. 

Aşa se face că, deşi Samsung 
este, teoretic, în aceeaşi poziţie 
privilegiată ca şi Apple, actualul 
model Exynos 2200 este cel mult 
o alternativă rezonabilă pentru 
Snapdragon 8 Gen 1. Însă după 
multiple experienţe stânjeni-
toare cu chipseturi Exynos care 
vin să înlocuiască alternative de 
top furnizate de terţe companii, 
fără a livra însă şi performanţele 
acestora, Samsung pare în sfârşit 
pregătit să se aventureze până la 
capăt în dezvoltarea de chipseturi 
exclusiv pentru produsele proprii. 
Totuşi, chiar dacă Apple a demon-
strat cu vârf şi îndesat că potrivi-
rea micro-arhitecturii de chipset 
cu arhitectura la scară macro a 
produsului fi nit poate aduce be-
nefi cii majore la partea de perfor-
manţă şi efi cienţă a consumului 
de energie, tot e nevoie de multă 
viziune şi tehnologie de avangar-
dă, pentru ca reţeta să funcţione-
ze cu adevărat. Nu trebuie decât să 

privim în direcţia Google pentru 
a vedea cum al lor Google Tensor 
excelează doar la anumite repere 
de performanţă (ex. accelerarea 
algoritmilor de procesare neura-
lă), dar rămân în urmă la aspecte 
precum efi cienţa consumului de 
energie şi performanţele brute. 
Potrivit informaţiilor apărute 
în presa sud-coreeană, Samsung 
intenţionează să dezvolte chipse-
turi exclusiv pentru smart phone-
urile sale. Acest plan ar fi  fost 
dezvăluit în timpul unei şedinţe 
a conducerii Samsung, când un 
angajat a întrebat cum va rezolva 
compania controversa serviciului 
de optimizare a jocului (GOS).

Pentru cine nu a afl at deja, 
GOS este o aplicaţie care vine 
preinstalată pe telefoanele 
Samsung şi ar trebui să prevină 
supraîncălzirea dispozitivelor. 
În realitate, acest rezultat este 
obţinut prin limitarea agresivă a 
performanţelor în aplicaţii (une-
ori şi cu 30 la sută în jos), ex-
cluzând în mod convenabil acele 
aplicaţii care pun în valoare per-
formanţa dispozitivelor, cum 
sunt benchmark-urile. Subiect 
pentru un veritabil scandal, 
centrat mai ales în jurul ideii că 
Samsung a luat aceste măsuri 
pe ascuns, fără a le permite uti-
lizatorilor să aleagă dacă vor să 

benefi cieze sau nu de aceste „op-
timizări”, GOS a devenit practic 
peste noapte o piatră de moară 
pentru divizia de marketing a 
companiei, prăbuşind vânzări-
le S22 imediat după încheierea 
unei campanii de precomenzi 
care prefi gura vânzări istorice 
pentru Samsung.

Pentru a putea gestiona mai 
bine aspectul optimizării per-
formanţelor, Samsung ar putea 
lua exemplul Apple, împere-
chind chipseturile Exynos cu 
propria gamă de telefoane Gala-
xy. Optimizând toate aspectele 
părţii de hardware, Samsung ex-
clude posibilitatea de a mai vinde 
chipseturi Exynos către alţi pro-
ducători de dispozitive. Însă dacă 
planul reuşeşte, atunci produsele 
Samsung Galaxy ar putea deveni 
cele mai puternice telefoane/table-
te cu Android de pe piaţă, punând 
în difi cultate principalii rivali – 
Qualcomm şi MediaTek. .

DUPĂ MODELUL RIVALILOR DE LA APPLE  .  INOVAŢIE

Samsung ar putea crea 
procesoare dedicate 
pentru telefoane Galaxy

online

PRF PVL 000031

În momentul de faţă,  u

Samsung este nevoit 

să apeleze doar la soluţii 

de compromis, în privinţa 

procesoarelor
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Subiect considerat tabu, 

vaginul este partea intimă a 

corpului feminin care ar trebui 

„dezbrăcată“ de enigme. Cu 

cât cunoşti mai multe despre 

acesta, cu atât scad riscurile de 

a te îmbolnăvi şi cresc şansele 

de a-ţi îmbunătăţi viaţa sexuală.

Primul lucru pe care este 
bine să îl știi este că vaginul își 
mărește dimensiunile în timpul 
actului sexual. Deşi nu există ni-
cio dimensiune standard pentru 
vaginul unei femei, media este 
de aproximativ șapte centimetri 
lungime şi doi-trei centimetri 
lăţime. Aceste valori se pot mo-
difi ca în timpul excitaţiei, când 
vaginul poate să ajungă să mă-
soare 15 centimetri în lungime şi 
șapte centimetri în lăţime. Fiind 
un organ fl exibil, acesta se poate 
extinde cu până la 200 la sută, în 
timpul naşterii, întrucât pereţii 
acestuia sunt sufi cient de elastici 
pentru a permite trecerea unui 
bebeluş, scrie clicksanatate.ro.

Este un organ 
care se autocurăţă

Propria lubrifi ere a vaginului 
îl ajută să rămână curat şi sănă-
tos, cu puţin ajutor din exterior. 
Duşul vaginal afectează pH-ul 
natural, ducând la apariţia iri-
taţiilor şi a unui miros neplăcut. 
Pentru o igienă adecvată, ai ne-
voie doar de un săpun delicat şi 
să eviţi fricţionarea zonei cu un 
prosop.

În timpul actului sexual, 
poate scoate zgomote 
neobișnuite

Se poate întâmpla ca, în tim-
pul penetrării, vaginul să scoată 
un zgomot ciudat. Asta se întâm-
plă când aerul este prins în vagin. 
Chiar dacă pare enervant, specia-

liştii spun că acest lucru este cât 
se poate de normal.

Vaginul are pH-ul acid
Un vagin sănătos are un pH 

acid de aproximativ 4,5, care se 
datorează secreţiei vaginale nor-
male. Acest pH indică faptul că 
lactobacilii, adică bacteriile bune, 
sunt la un nivel normal şi că nu 
există pericolul ca cele periculoa-
se să se înmulţească. Spre deose-
bire de vagin, sperma este bazică, 
cu un pH de aproximativ 8.

Umezeala vaginului 
depinde de perioada 
ciclului menstrual

Lubrifi erea vaginală este 
unul dintre primele semne ale 
excitaţiei. Umezeala vaginului 
poate fi  infl uenţată şi de peri-
oada ciclului menstrual. Când 
femeia este la ovulaţie, canti-

tatea de mucus creşte, fără ca 
acest lucru să fi e semn de îmbol-
năvire. De asemenea, lichidul 
vaginal are consistențe diferite 
în funcție de perioadele ciclului 
menstrual. 

Vaginul 
se cicatrizează repede

Celulele din vagin au capaci-
tatea de a se înlocui foarte rapid. 
Vaginul este puternic vasculari-
zat, favorizând vindecarea foar-
te repede, chiar şi după naştere, 
organul revenindu-și la forma 
inițială destul de repede, în cele 
mai multe cazuri. 

Plin de puncte ale plăcerii
Specialiştii spun că vaginul 

este înzestrat cu numeroase 
puncte erogene.

Punctul A – se găseşte în apro-
pierea colului uterin şi a fost iden-

tifi cat în 1996 de medicul Chua 
Chee Ann. Acesta a descoperit 
că prin stimularea acestui punct 
orgasmul poate să fi e atins foarte 
repede, lubrifi erea pereţilor vagi-
nali producându-se în doar zece 
secunde.

Punctul G - a fost descoperit 
de medicul german Ernst Gra-
fenberg. Are mărimea unui bob 
de fasole şi este localizat la cinci 
centimetri de intrarea în vagin, 
pe peretele vaginal frontal.

Punctul K -  se găsește deasu-
pra clitorisului.

Punctul U – se afl ă în zona 
dintre uretră şi vagin şi măsoară 
puţin peste un centimetru.

Info: În vagin se găseşte un 
compus numit scualan, sub-
stanţă care se găseşte şi în fi ca-
tul rechinilor, şi care acţionea-
ză ca un lubrifi ant. .  Iulian 

Cozma 

ESTE 

DEPENDENŢA 

DE SEX 

O AFECŢIUNE 

REALĂ? 
STUDIU. Dependenţa 

de sex a devenit un subiect 

foarte dezbătut, dar cu toate 

acestea un nou studiu pune la 

îndoială existenţa unei afecţiuni, 

în acest caz. Studiul, condus de 

cercetătorii de la Universitatea 

din California, sugerează că 

dependenţii autodeclaraţi pot 

confunda dependenţa cu apetitul 

sexual ridicat.

„Este prima dată când 

oamenii de știinţă au studiat 

răspunsurile creierului 

persoanelor hipersexuale“, a 

explicat Nicole Prause, autorul 

studiului. Dependenţa de sex 

este, de regulă, diagnosticată 

la persoanele care au impulsuri 

sexuale „scăpate de sub control“, 

care se angajează frecvent în 

comportamente sexuale, motiv 

pentru care suferă consecinţe 

grave, precum divorţul sau 

problemele fi nanciare. Cu toate 

acestea, existenţa dependenţei de 

sex este controversată și nu a fost 

inclusă în Manualul de Diagnostic 

și Statistică a Tulburărilor Mentale, 

care a fost actualizat recent scrie 

site-ul webmd.com, preluat de 

medlife.ro.

În noul studiu, echipa lui Prause 

a analizat răspunsurile creierului 

la 39 de bărbaţi și 13 femei, cu 

vârste cuprinse între 18 și 39 de 

ani. Persoanele care au participat 

la studiu se identifi cau ca fi ind 

hipersexuale. Voluntarilor le-au 

fost arătate o serie de fotografi i 

care au fost alese atent pentru 

a evoca sentimente plăcute sau 

neplăcute. Imaginile arătau scene 

șocante de mutilare, oameni 

care găteau, oameni la ski și, 

bineînţeles, oameni care făceau 

sex. Unele imagini sexuale erau 

fotografi i romantice, în timp ce 

altele arătau contactul sexual 

explicit dintre o femeie și un 

bărbat. Mecanismul din spatele 

experimentului a fost că, dacă o 

persoană ar fi  fost cu adevărat 

dependentă de sex, imaginile 

sexuale ar fi  produs o creștere 

în activitate a creierului - ca în 

cazul persoanelor dependente de 

droguri care au arătat schimbări în 

activitatea creierului în momentul 

în care au văzut poze cu cocaină. 

„Răspunsul creierului a fost legat 

doar de dorinţa sexuală. Cu alte 

cuvinte, hipersexualitatea nu pare 

să explice răspunsurile creierului la 

imagini sexuale. E aceeași situaţie 

ca în cazul unui libido crescut“, a    

adăugat Prause. 8 Iulian Cozma

controversă

prevenţie
Poate fi  folosită cupa menstruală pentru contracepţie?

O inovație care ajută multe 
femei, cupa menstruală câștigă 
popularitate datorită confortului 
pe care-l oferă unora dintre ele. 
Din cauza asemănării acesteia cu 
o diafragmă, a apărut întrebarea 
dacă poate fi  folosită ca formă de 
contracepţie.

Cupele menstruale, potrivit 
Clinicii Cleveland, sunt fl exibile, 
din silicon şi se plasează în inte-
riorul vaginului, unde colectează 
sângele menstrual. Odată ce cupa 
se umple sau pare că începe să 
curgă, trebuie scoasă, curăţată şi 
pusă la loc. Acestea au avantajul 
de a elimina costurile şi deşeurile 
pe care le generează tampoanele 
şi absorbantele, astfel încât sunt 
utile pentru mediu şi nu sunt cos-
tisitoare. Chiar dacă sunt similare 
ca design cu diafragmele, cupele 

menstruale n-ar trebui să fi e fo-
losite niciodată ca metodă de con-
tracepţie. Sunt sigure de utilizat 
în timpul unui contact sexual, dar 
ar trebui utilizate metode special 
concepute pentru prevenirea unei 
sarcini, scrie clickpentrufemei.ro.

De ce ar fi  mai utilă 
o diafragmă?

Spre deosebire de cupa men-
struală, diafragma este o cupă 
fl exibilă care acoperă colul uterin 
şi care este efi cientă numai atunci 
când este utilizată împreună cu un 
spermicid, care împiedică sperma 
să înainteze spre ovul. Aceasta are 
între 88 şi 94 la sută efi cienţă în 
prevenirea unei sarcini, aşa că o 
cupă menstruală, care nu este con-
cepută în scop contraceptiv, este 
cu siguranţă mai puţin efi cientă. 

Dacă vrei să eviţi să rămâi însăr-
cinată, caută metode mai sigure şi 
mai efi ciente decât abordări nesi-
gure şi netestate. Este mai bine să 
laşi inovaţiile în seama oamenilor 
de ştiinţă.

Cupa menstruală, 
perfectă doar pentru 
zilele de sângerare

Are dimensiunea unui pahar 
de shot şi acoperă canalul vagi-
nal. Cupa menstruală este special 
concepută pentru a colecta apro-
ximativ 30 de mililitri de lichid 
menstrual. Probabil, va fi  nevoie 
s-o goleşti de doar două-trei ori pe 
zi. După ani de folosit tampoane şi 
absorbante incomode, simplitatea 
unei cupe menstruale ţi se va pă-
rea, poate, uluitoare. Desigur, este 
puţin difi cil să deprinzi metoda de 

introducere şi scoatere, dar după 
câteva utilizări devine obişnuinţă. 
Îţi permite să mergi la înot, pe bi-
cicletă, la sală, fără să-ţi faci griji 
cu privire la scurgeri sau la schim-
barea tamponului.

Atenţie! Este posibil 
să afecteze poziţia 
steriletului

Dacă vrei să încerci o cupă men-
struală, trebuie să ştii că aceasta 
poate disloca steriletul. Cupele 
menstruale nu sunt singurul mo-
tiv pentru care steriletul poate fi  
mişcat din loc sau chiar expul-
zat din colul uterin. Alte motive 
sunt: fi broamele uterine, un uter 
înclinat, anomaliile de la nivelul 
colului uterin şi traumatismele 
colului uterin sau ale vaginului.  
.  Iulian Cozma 
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Şapte secrete ale vaginului
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Vaginul poate fi  un organ plin de surprize u
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Prin această carte, Elena Netcu, 

extrem de îndrăgita scriitoare 

din Isaccea, cu diverse și 

complexe proiecte literare (de 

la poezie până la proză și eseu, 

dar și cronică literară), cel puţin 

din prima parte, primul capitol, 

reinventează sau chiar inventează 

romanul-poveste… Ar fi  putut 

începe cu „A fost odată ca 

niciodată…”

Spaţiul este cel al unor porţi ale 
Orientului:

„Cu văi nenumărate, creste do-
moale, vârfuri înalte care aproape 
ating ușa cerului, munţii Caucaz 
domnesc impasibili fascinantul con-
tinent Asia. De acolo începe Orientul, 
la rândul lui, misterios și plin de taine 
nebănuite, dar și de neștiute drame, 
de povești nemuritoare, de zeităţi 
nenumărate și atotstăpânitoare. Ori-
entul a fost dintotdeauna și este un 
miraj al depărtărilor.” (p.7)

Porţi ale Orientului, atât Cauca-
zul, dar și Dobrogea noastră, micul 
nostru Orient românesc, ţară româ-
nească de care este atât de legată 
atât fi zic-sufl etește cât și literar scri-
itoarea Elena Netcu! Și unde se va 
desfășura bună parte din aventurile 
părţii a doua a romanului „Din Cau-
caz în cele patru vânturi”!

După tătarii și turcii din secole-
le XIII, prezentaţi în cărţi precum 
„Sarî Saltuk Baba. Misteriosul drum 
din Orient în Dobrogea” (apărută 
tot la prestigioasa editură Timpul) 
sau „Legenda Emirului Nogai” , este 
acum rândul cerchezilor (din secolul 
al XIX, în special), neam mândru al 
Caucazului de Vest și de Nord.

Din multe puncte de vedere textul 
este un imn adus tuturor popoarelor 
dispărute sau ajunse în pragul dispa-
riţiei (De pildă, există aluzii la „tribul 
ubîh”, neam înrudit cu cerchezii, în 
cartea doamnei Elena Netcu (p.71, 
78), a cărei limbă a fost „salvată” 
prin eforturile lui Georges Dumézil, 
care l-a cunoscut pe ultimul vorbitor, 
Tevfi k Esenç, mort la 88 ani, în 1992. 
Cei doi au contribuit la apariţia unui 
dicţionar și a unei gramatici!, dar 
aceasta este altă poveste!); în ultimă 
instanţă este și o analiză (literar-su-
fl etească, empatică) a războaielor, a 
crimelor de război (când nu exista 
această sintagmă; după o discuţie cu 
scriitoarea am înţeles mai bine „că-
lătoriile în infern” care au fost făcute 
prin documentare, retrăire și scriere: 
„există mai multe trepte de coborâre 
în Infern”, spunea domnia sa!), fi ind, 
dacă vreţi, un fel de introducere li-
terară la un genocid mai puţin cu-
noscut: cel al neamurilor caucaziene, 
subiect delicat, deschis și de nume 
mai sonore, mai mult sau mai puţin, 

precum Dan Alexe (în „Pantere par-
fumate”), Anthony Mara („Constela-
ţia fenomenelor vitale”) sau Jonathan 
Littell (în „Binevoitoarele”). În care 
politica distructivă rusească are un 
anumit rol...

Desigur, cum spuneam, avem un 
roman-poveste (într-un fel mai de-
grabă de popularizare, sau cum se zi-
cea cândva, un roman pentru tineret; 
dar neexistând, din astfel de consi-
derente educativ-didactice, rabat... la 
estetică), la care cititorii trebuie să fi e 
atenţi la exactitatea datelor istorice 
(la pagina 180 nu se nuanţează în ceea 
ce privește Războiul turco-rus dintre 
1877 și 1878, cunoscut de români ca 
Războiul de Independenţă); dar este 
absolut normal când pui accentul și 
pe fantastic (moderat), beletristica 
predominând în raportul cu știinţa 
istoriei. Dar aceasta nu înseamnă că 
nu sunt și inserţii știinţifi ce la pro-
priu (pp.181, 182, par exemple, cu 
citate dintr-un articol din „Analele 
Dobrogei”, nr.3, „Cerchezii - un neam 
dispărut”, de Brutus Cotov, născut la 
Galaţi!), Emoţia fi ind, însă, cea care 
conduce „Ostilităţile”, grozăviile (uci-
deri, foamete, îngheţ, violuri și câte și 
mai câte, umilinţe, trădări, minciuni 
deloc nevinovate).

Sunt „relatări” din timpul unor 
evenimente sângeroase petrecute 
în Dobrogea (în Tulcea, Enichioi, 
Congaz, Isaccea ș.a.), când cerche-
zii aduși și ca mercenari, nu numai 

ca și coloniști, s-au dedat la fapte 
reprobabile…

Din acest punct de vedere, cartea 
are un mesaj pacifi st, subliniind oro-
rile Războiului. Din nefericire, scenele 
triste predomină. De aici și aluziile la 
infernuri dantești, harul scriitoricesc 
conducând inspiraţia spre o abordare 
demnă de tragediile grecești vechi: 
lupta cu destinul, provocarea acestu-
ia, încercarea de autodepășire a con-
diţiei umane; nu întâmplător, Elena 
Netcu, după o documentare de durată, 
păstrează, în fragmente de o splendoa-
re aparte, legăturile cerchezilor cu 
vechile zeităţi „păgâne”, de dinainte 
de creștinare și islamizare, o scenă de-
osebită fi ind cea a nunţii desfășurate 
după tradiţiile vechi, în care iubirii i 
se acordă o importanţă mistică, dacă 
nu chiar metafi zică (în înţeles fi loso-
fi c; evident, nu după regulile școlilor 
fi losofi ce, ci după cele ale înţelepciu-
nii populare!), iubirea asigurând con-
topirea cu mitul, adică Sacrul, ceea 
ce ar însemna, clar, refacerea unui 
eden potrivit credinţei lor. Pe de altă 
parte, chiar refacerea acestui univers 
cerchez, din pădurile și munţii Ca-
ucazului, a fost o provocare pentru 
scriitoare, care a făcut cât se poate de 
credibilă ideea unei zeităţi supreme 
(a lor), care a trebuit să se recunoască 
învinsă de niște forţe oarbe, ale unei 
Răutăţi parcă co-primordiale!

În partea de început găsești, oa-
recum prin contrast cu tot ceea ce 

urmează (fi n psiholog, scriitorul ex-
plică convingător „derapajele” com-
portamentale ale exilaţilor, de-a lun-
gul Exodului, înfruntând grozăviile 
Naturii, inclusiv ale celei umane), re-
fl ectarea frumuseţii absolute a condi-
ţiei umane, capabile de iubire, visare, 
creaţie. Se refl ectă aceasta în frumoa-
se povești de dragoste, precum ace-
lea dintre Nigebur și Harikea, Tihas 
și Șamira, Bechte și Suher. Ba chiar 
și poveștile de harem sunt romanţa-
te, idila dintre sultanul Abdul-Aziz 
și cadâna cercheză Olikea sfârșind 
oarecum precum Tristan și Isolda 
sau Romeo și Julieta, exagerând un 
pic, dar trezind iubitorului de istorie 
curiozitatea de a redeschide dosare 
închise, precum cel al sinuciderii sau 
al uciderii acestui sultan iubitor de 
muzică și arte plastice, mort în con-
diţii suspecte în 1876.

Bref, Spaţiul și Timpul, timpurile 
sunt… relativ relative la prozatoarea 
Elena Netcu, în încercarea ei curajoa-
să de a îmbogăţi romanul-poveste!

*
Recapitulând puţin, avem de-a 

face cu un roman care îmbină fan-
tasticul cu istoria cât se poate de reală 
și de dură, romanţiosul cu naturalis-
mul, politicul cu… liricul, având un 
exod, un genocid, câteva povești de 
iubire, un excurs etnografi c și mul-
te, multe altele, surprinzătoare sau 
nu. Elena Netcu, în ultimă instanţă 
o umanistă, îndrăgostită de Dobro-
gea și de oamenii ei, de istoria acestei 
provincii, pregătește și alte surprize 
în ceea ce îi privește pe locuitorii ei ca 
sursă de inspiraţie. Ar putea reveni și 
la… ultimii cerchezi de aici, poate cei 
din Slava Cercheză, poate alţii. Subli-
niază și Marius Chelaru, un împăti-
mit al Orientului, pe coperta IV:

„Dincolo de «povestea» în sine, de 
maniera de documentare și de felul 
în care a scris Elena Netcu, sunt pa-
gini poate mai puţin cunoscute (și) 
din trecutul României. Cât despre 
cerchezi, despre drama lor, scrie au-
toarea, «nu se mai știe nimic, căci 
straturile de timp i-au împins în 
adânc de uitare. Nici măcar aminti-
rea lor nu mai trăiește în nedreapta 
istorie». Prin aceste pagini, iată, fi e 
și ca o scurtă zbatere de aripă a pă-
sării amintirii, numele de cerchez 
mai răzbate la lumina tiparului încă 
o dată.”

Cu alte cuvinte, avem nu un 
„Numele trandafi rului”, ci „Nu-
mele cerchezului”! Sau „În numele 
cerchezilor”! Magie de Șeherezadă 
modernistă, provocând autoritaris-
mul Istoriei, intransigenţele muzei 
Clio: o nouă demonstraţie literară 
a Elenei Netcu, călăuză fascinantă 
prin labirintul de oglinzi al Istoriei! 
, Hadrian G. Secară

ISTORIE ȘI LITERATURĂ, UN NOU EPISOD  , CONSEMNĂRI

Prozatorul Dimitrie Lupu ne-a povestit 

odată în cenaclu că, prin anii ‘60, când 

lui Nichita Stănescu îi apărea primul vo-

lum de poezie, Sensul iubirii, la Editura 

de Stat pentru Literatură și Artă, aproape 

simultan, la aceeași editură, i se publica 

și poetului gălăţean Simon Ajarescu prima 

carte, Metaîntâmplări. Au pornit bară la 

bară, mai spunea prozatorul, și ambele 

apariţii au făcut vogă în epocă, Simon 

Ajarescu fi ind receptat, de unii critici ai 

vremii, drept mai valoros decât Nichita. 

Însă, sistemul de promovare a valorilor 

în Capitală fi ind superior celui provincial, 

traseele literare ale poeţilor au fost total 

diferite, ascensiunea lui Nichita fi ind rapi-

dă și strălucitoare, iar Simon Ajarescu ră-

mânând în umbra provincialismului, deși 

nu a încetat să scrie, păstrându-și talentul 

și înălţimea valorică. Mulţi oameni de li-

tere, mai mult sau mai puţin consacraţi, 

au scris despre opera poetului gălăţean, 

când era în viaţă, dar, mai cu seamă, după 

ce a plecat în Eternitate – cum se întâm-

plă de obicei. În acest sens, la întâlnirea 

de vinerea trecută, Ioan Gh. Tofan ne-a 

prezentat un interesant capitol din cartea 

sa ”Viaţă de pilot”, intitulat ”Simon Ajares-

cu, nepreţuit prieten și mentor”, din care 

redăm următorul pasaj: ”(…) Am să men-

ţionez doar două momente din acei ani, în 

care apare POETUL. (...) Pe 2 decembrie 

1973 Simon Ajarescu îmi vorbește despre 

iniţiativa constituirii unei școli de literatură 

la Galaţi, care urma să se numească Grup 

Literar 12. A doua zi, la Restaurantul Vână-

torul, după cenaclu, câţiva dintre cei care 

trebuiau să constituie grupul, respectiv, 

Antoniu, Gurău, Parapiru, Colceriu, Florin 

Cilincă, Eniceicu și umila mea persoană, 

porneau discuţiile în această privinţă. 

Ştiţi și d-voastră că nicăieri spiritele nu 

strălucesc mai mult decât la reuniunile 

bahice. S-au mai purtat ulterior discuţii 

pe această temă, dar nu mai știu cum 

s-au fi nalizat pentru că eu frecventam 

tot mai rar reuniunile literare. Pe 16 iunie 

1975 Simon Ajarescu recită la cenaclu un 

poem superb care începe și se termină cu 

acele celebre cuvinte, care îl defi neau atât 

de bine, Sunt un venetic sideral, din poemul 

scris pe 3 martie 1974. Cezarina Adames-

cu a trecut acest poem într-unul din cele 

două volume, închinate poetului dispărut, 

pe care le-a publicat recent.”   Despre Si-

mon Ajarescu ar mai trebui amintit, printre 

altele, că a fost membru USR, membru 

al Cenaclului Noduri şi Semne, precum și 

Cetăţean de onoare al municipiului Galaţi, 

iar una dintre străzile orașului îi poartă, 

azi, numele.

Astăzi, la ora 18,00, la Casa Armatei, va 
citi Ecaterina Păun.. Ion Avram

AJARESCU 
ŞI NICHITA - 
BARĂ LA BARĂ

Cenaclul   
„Noduri şi Semne”  ””

8 Elena Netcu: „Din Caucaz în cele patru vânturi (o dramă neștiută)“ 

Ed. Timpul, Iaşi, 2021

O altă mostră de agresiune 
militaristă rusă
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Lacrămi uscate (117)

 roman foileton

DANTE, ADICĂ... 

UN FEL DE ROMAN 

FOILETON

Plictiseala din toate timpuri-
le a fost o temă ce  i-a preocupat 
și pe fi losofi i antici, ei asemă-
nând-o cu o stare de ameţeală.  

În tradiţia creștină, plictiseala 
era considerată a fi  un „demon” 
care te face să te simţi apatic și 
neliniștit în același timp.

Ce este totuși plictiseala?
John Eastwood, un cercetător 

canadian, nota că a fi  plictisit 
înseamnă „a tânji după activitate, 
fără a şti exact după ce anume şi fără 
a încerca să cauţi în jur soluţii pentru 

a ieşi din impas”. Alţi cercetători 
afi rmă că a fi  plictisit înseam-
nă a pierde vremea „aiurea”, în 
căutarea a ceva interesant de fă-
cut sau a te lupta neputincios cu 
o activitate care nu-ţi face deloc 
plăcere.

Cu ce ne putem ocupa 
atunci când 
suntem plictisiţi?

Dacă ești acasă și nu știi ce să 
faci, de ce nu gătești? Dacă îţi place 
să gătești, dar niciodată nu ai timp 
să pregătești mâncărurile prefera-

te, acum este momentul să o faci. 
Petrecerea timpului în bucătărie te 
va ajuta să te distrezi și să te rela-
xezi, nici nu îţi vei da seama cum 
zboară timpul.

Ridică-te de pe canapea și pleacă 
la plimbare. Dacă ai un animal de 
companie, poţi profi ta de ocazie 
pentru a-l scoate afară. Uneori, 
doar să interacţionezi cu alţi oa-
meni care au și ei animale de com-
panie te poate binedispune.

Dacă de mult timp plănuiești o 
reorganizare a șifonierului, când 
simţi că te plictisești acasă, atunci 

este cel mai bun moment să începi 
să faci asta.

O discuţie telefonică cu familia 
ori cu prietenii te va binedispune, 
pentru că întotdeauna vei găsi 
subiecte de discuţie interesante. 
Familia îţi este oricând aproape, 
iar prietenii sunt pregătiţi mereu 
pentru distracţie. Nici gând de 
plictiseală!

Așadar, atunci când ne plicti-
sim în primul rând trebuie să pe-
trecem timpul în favoarea noas-
tră. Dar tu ce faci atunci când te 
plictisești?   .  

. Sergiu cetea de zor din cărţulia 

sa boţită, cu voce tare, ca să uite 

că este singur-singurel în rezervă. 

Spitalul se tot golea de la Armisti-

ţiu încoace, ca un refl ux uman ce 

se putea, însă, întoarce în orice 

clipă, nemţii rupând armistiţiul! 

Unii preferau să fi e îngrijiţi de fami-

lie, acasă, alţi răniţi fuseseră mu-

taţi sau chiar vindecaţi de oameni 

uimitori, cu degete vrăjite, precum 

doctorul Carnabel, în ciuda mâi-

nilor sale uriaşe... Era o tipăritură 

ieftină, pe hârtie de ziar împăturită, 

căruia Sergiu îi tăiase paginile cu 

briceagul. Era vorba despre un 

englez, Bill, care îşi căuta, în plin 

război – războiul acesta – sora 

pierdută, aşa cum multe familii 

căutau dispăruţii prin apeluri din 

ziare ori prin Crucea Roşie.

    Sofi a năvăli, ca de obicei – te-ai 

fi  aşteptat să fi e mai cumpătată, 

ca o lipsită de vedere ce se găsea. 

Poate mergea pe parfumul de 

scorţişoară al sublocotenentului, 

poate se ghida după scârţâitul 

podelelor date cu gaz, cine ştie? 

Ea se aşeză pe singurul scaun din 

rezervă, iar el luă pe dată poziţia 

regulamentară, închizându-şi 

cartea. Ea vorbi către el: „Şi ce 

ceteşti acoloşa, domnule Delara?”  

El văzuse o copertă într-o vitrină şi 

minţi fără să se gândească. „A, e 

o carte – Infernul... Ia, neşte cân-

turi-acolo, de unu´ Dante Agireli, 

dacă aţi auzit. Şi nu mă îndoiesc 

că da!” – se corectă el cu grijă să 

n-o jignească. „Alighieri. Dante 

Alighieri”, îl corectă ea cu oarece 

cruzime, nu însă şi cu răutate. 

„Pardon, chiar domnu´ Aligante, 

aşa scrie pe copertă.” Ea zâmbi 

şi nu-l mai corectă. În fond, nu 

trebuie să ai multă şcoală, multe 

lecturi, spre a fi  un om bun şi iubi-

tor, nu-i aşa?

    „Dacă nu te supăr, dă-mi  ca 

SĂ VĂZ cartea.” El i-o dădu, 

coborând din pat, şi ea cântări 

în palmă subţirimea cărţii. Mirosi 

cerneala – ieftină! Iar hârtia foşni 

a ediţie de duzină. „Trebuie să fi e 

ceva de răsboi, vreun foileton cu 

adventuri”, ghici ea. „A, nu ştiu 

ce-mi veni să spui aşa! Îi într-ade-

văr primul epizod den Călătoriile 

fantastice ale lui Bill Gazon”. Cum 

naiba putea să îi spună unei biete 

oarbe că acest număr 1 al foileto-

nului se chema tocmai... „Cerşeto-

rul orb”?!

    „Suntem singuri!” –  observă 

el, fără legătură. „Mde, fi ecare cu 

singurătatea sa”, continuă ea. El: 

„Suntem singuri şi nu se cuvine 

deci să discutăm pe subiecte 

delicate, înse vreu a mă destăinui 

dumitale.” Ea aşteptă, el oftă. El 

zise: „Fusei căsătorit, însă am rupt 

relaţiunea şi nu den pricina mea!  

Mă rog, pot să fi u crezut sau să nu 

fi u crezut...”  „De ce nu mă cere 

odată?” – poate că gândi tânăra. 

Sau poate se gândea deja la altce-

va.. (Va urma) . V. Cilincă

Ce este plictiseala? 
Ce faci când te plictiseşti?

DANIELA STRATULAT 
daniela.stratulat@viata-libera.ro

Mergi la o simplă plimbare; • 
Aleargă în aer liber;• 
Înscrie-te la un club de lectură • 
sau la bibliotecă;
Mergi la sală, la un curs la care • 
nu ai mai participat până acum. 
Kangoo Jumps, de exemplu;
Vizitează un muzeu nou;• 
Mergi la cinema să vezi un fi lm • 
nou;
Încearcă să te reconectezi pe • 
Facebook cu un prieten cu care 
nu ai vorbit de mult timp;
Mergi într-un loc în care nu ai • 
mai fost niciodată;
Ieşi în oraş cu prietenii;• 
Mergi să iei cina într-un restau-• 
rant în care nu ai mai fost;
Găseşte-ţi un hobby care nu are • 
legătură cu munca ta şi dezvol-
tă-ţi noi aptitudini;

Ţine un jurnal;• 
Începe un proiect hand-made;• 
Învaţă o limbă străină;• 
Fii voluntar pentru o cauză • 
nobilă;
Mergi la un show de stand-up • 
comedy sau la un concert;
Cumpără o carte de colorat • 
pentru adulţi;
Curăţă şi organizează-ţi lu-• 
crurile dintr-o cameră a casei 
pe care ai neglijat-o în ultima 
perioadă; 
Învaţă să găteşti o nouă reţetă; • 
Joacă un joc de societate cu • 
prietenii;
Fă un puzzle, rezolvă o integra-• 
mă sau un rebus;
Citeşte lucruri noi despre vede-• 
tele/personajele tale preferate;
Mergi în vacanţă într-un loc • 
exotic;
Schimbă anturajul;• 
Fă-ţi noi prieteni.   • .

de știut
25 de modalităţi de a combate în mod efi cient plictiseala

DILEME LA FEL DE ACTUALE CA ÎN ANTICHITATE . SFATURI

DANIELA STRATULAT 
daniela.stratulat@viata-libera.ro 

Foarte mulţi oameni 

confundă odihna cu 

plictiseala! Odihna 

e o întrerupere temporară 

a unei activităţi pentru 

a ne recâștiga energia, 

pentru a ne reface.

Plictiseala este, de fapt, lipsa uneia sau a mai multor ocupaţii 

plăcute și utile, care să ne umple în mod efi cient timpul liber. 

Indiferent cât de ocupaţi am fi , tot avem, la un moment dat, intervale 

de timp neacoperite, în care nu știm ce să facem și când simţim că 

ne plictisim. Pentru toţi cei afl aţi în această situaţie, iată o listă de 

activităţi menite să ne ajute să combatem plictiseala, dar care ne 

pot schimba și modul de viaţă. 
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ORIZONTAL:  u 1) “Şcoala” de partid pentru traseişti politici. 2) Unirea unor forţe, 
nu neapărat politice – Bătut la cap ca să intre… în unitate! 3) Elemente de grup 
la o întrunire! – Gem… în întregime! – Rotiţa care se învârte dacă e bine unsă. 
4) Protecţie aprobată de sus pentru membri de partid. 5) Mişcare necontrolată… 
inestetică! – Bun de pus la rană (prins într-un joc de doi!) – Prinse în lagăre… 
la agăţat! 6) Omul care nu ştie a fi  drept cu semenii lui – Loc de plecare, ca la 
mama acasă. 7) Glasul şarpelui… ca o vorbă pe nas – Atacă de sus cu ochii 
la puicuţe. 8) Umilit fără inimă şi decăzut în fi nală! – Unul care nu are niciun 
Dumnezeu, de altfel… lumesc – Insistă pe partea stângă! 9) Cel care ne vrea 
binele cu prea multă ardoare – Păcăliţi, nu neapărat în alegeri. 10) A intra în 
opoziţie – Scriitoare de culoare… scoasă la tablă.
VERTICAL:  u 1) Întemeierea unor partide ale femeilor de casă (pl.) 2) Apare când 
vine vorba de… luminiţa de la capătul tunelului. 3) Gina la margine de Cişmigiu! 
– Lăsat rece de mâna unui criminal – Vals urmărit de pe margine! 4) Grupare 
animală… în lumea pădurilor – Aleşi anume pentru a lua viaţa cuiva. 5) Armata 
ce se făcea odată… la termen redus (pl.) – Corp de mială! 6) Partener de la 
centru, din Tecuci! – Aleşi din rândul celor care nu prea gândesc. 7) Adăpost în 
port pentru nave… de apărare – Trasul boilor la ţară. 8) Cu apucături de câine în 
inima Deltei – Tunete în plină furtună! – Repus în drepturi! 9) Membru de partid 
acţionând sub acoperire. 10) Trasă de urechi pentru o acţiune de prindere – A-şi 
da toată silinţa pentru a pune lucrurile în ordine.

rebus

Popândău 

de centru-dreapta…

Mic şi furişându-se spre grâne

E din spate susţinut de-ai lui

Stă la pândă şi... nu vă mai spui

De-i surprins, de stânga el rămâne...

E de-ajuns un lucru să-i propui

El te adulează cu... stăpâne!...

Mic şi furişându-se spre grâne

E din spate susţinut de-ai lui...

N-ar vrea treaba ca să o amâne

Că de dreapta parcă sunt destui

El e popândăul nimănui

Şi se scaldă-n ţărna cu păgâne...

Mic şi furişându-se spre grâne!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
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k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AT, DA, EI, ML, NI, TA, TT; u

IAR, ODĂ, ORĂ, RAM, ROI; u

ADAM, ALAI, INIC, LIRĂ, MARI, NUIA; u

AMARI, ASIAT, MIALĂ, SĂRAT; u

AMABIL, ARENDĂ, EMIRAT, MENIRE, RÂRÂIT, ŞELARI; u

ABATERE, ARITMIE, ATLETIC, IŢĂRAŞI; u

SALATIERĂ; u

IMITATOARE, SEMĂNĂTORI. u
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4 5 8 1

4 9

6 5 2 4

4 6 1 2

1 6

7 1 4

7 4 9 5

8 7 4

2 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7 4 1 2 8 5 1

10 8 2 1 8 2 8

3 6 3 10 1 4 8

3 2 8 3 8 5 1

7 8 4 1 2 9 4

4 5 11 12 9 5 1

6 5 8 4 6 5 9

8 7 11 12 8 4 1

15 8 4 9 13 8 7

5 8 4 8 3 9 4

4 8 5 8 4 6 5

3 8 2 8 5 9 1

14 8 5 8 4 1           3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AS, CD, EO, IR, IZ, RA, RO, UM; u

ARA, ART, AZI, ERĂ, GRI, ICI, SET, URÎ; u

FRIG, GRAM, MARI, NANI, TEAM; u

CRIZĂ, INARI, IŢARI, MĂREŢ, UNIRI, SUDIC; u

FTIZIC, TIRANI, TORENT; u

AMUŢIŢI, IPERITĂ; u

ȘIRAGURI; u

SATURAŢIE; u

ACAPARATOR, ECONOMICOS, SEMINARIST. u

ACUZAT, AZIMUT, BANANE, CINEMA, CUMULA, DĂDACĂ, FĂRAȘE,  u

GUREȘĂ, HAMURI, ISTEŢI, ÎNTREG, LEGUME, MĂLIGĂ, MINUNE, 

NAIADĂ, ODISEE, PARAFĂ, PRIPIT, RISIPI, STEGAR, ȘERIFI, UTERIN, 

VAJNIC, ZLĂTAR.

APE CURGĂTOARE: 

ORIZONTAL: u

C, S, A, CODOASA, LUMENI, M, LINE, 
IC, NARAVASI, I, HOTAR, AS, PASI, 
ECRAN, L, TIAR, SO, TARII, ISAR, 
GA, NOSTIM, LINEAL, ITA, UDA, 
TULIT.  

AFIȘ CINEMATOGRAFIC:

ORIZONTAL:    u

PRINSA, APA, RARA, COMAN, 
ITI, CENUSA, BASTA, ATI, OT, 
OSECIUC, I, RIAL, TNH, BO, TAR, 
EI, ALBU, NAS, R, SA, DA, PACA, 
IMPERIULUI.

SUDOKU

8  u 7 9 4 1 3 2 6 5
6 1 5 9 2 8 4 3 7
3 2 4 5 7 6 9 8 1
2 3 8 7 6 4 5 1 9
4 5 7 1 8 9 6 2 3
9 6 1 2 3 5 7 4 8
1 9 6 3 4 7 8 5 2
5 8 2 6 9 1 3 7 4
7 4 3 8 5 2 1 9 6

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

2  u 8 4 7 1 6 9 5 3
3 6 9 5 2 4 1 7 8
1 5 7 3 9 8 6 2 4
9 1 8 2 7 5 3 4 6
6 4 5 1 8 3 2 9 7
7 3 2 4 6 9 8 1 5
8 2 3 9 5 7 4 6 1
5 9 6 8 4 1 7 3 2
4 7 1 6 3 2 5 8 9

Ne privește 
de sus

Merg pe burtă

Specie

Seminţe de 
scaun

Lovit de natură

Laţi

Produce lumină

Râu în Spania

Ofi lit

Mulţimea de 
la han

Dispozitiv

Susţin o cauză

Limbă moartă

Calic

Notă muzicală

Luată din 
greșeală

Fricos

Vârf de munte

A integra

Lacomi

Cavaler de 
frunte!

Bătut la table

Vopsit aiurea

Caiete!

...

Giganţi
Tăiată!

Document

Deschise la 
cioc

Din vechime Din nou

Întreg

Ciocan mare

Schimb de 
serviciu

Sărită la cap !

Furcă (pl.)

Undeva în faţă!

A se afl a Creangă

Răi 
conducători

Opusă ieșirii

I U

F

D C

D

V G

F

H M Z

F

G G

R

G Z

B L Z

O M P
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8 5 1

9 8 5

5 8 3 2 9 7

2 1 3 7

3 2 8 5

1 3

9 5 6

7 5 9 2 4

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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cântăreaţă română

ORIZONTAL: u  1) Rasa galbenă, într-o accepţiune de masă – Purtată prin zăpadă 

într-o ţinută de iarnă. 2) Dată de ocazie în caz de atac spontan – Se retrage cu 

spatele în faţa pericolelor din adâncuri. 3) A se opune unei lovituri directe – 

Ajuns... într-o situaţie-limită. 4) Ne copleşesc prin importanţa lor. 5) Adus de 

mijloc... în mijlocul pădurii! – O copilă crescută până la maturitate – Afl ate într-o 

cuvă! 6) O mâncare pusă la foc cu termen depăşit – Se-ntorc cei rari! 7) Ţinutul 

bisericilor ca de obicei – Are o dorinţă arzătoare din principiu. 8) A da lovitura la 

nivel înalt, vigilentă fi ind. 9) A face o expunere pe faţă, ceva ca la carte – Povara 

nopţilor de iarnă pe umerii copacilor. 10) Ne dă lecţii, pe banii noştri.

VERTICAL:  u 1) Exprimare la obiect fără încărcături de vorbe. 2) Obiecte de sufl at 

în sunetul muzicii – Centrul cercului de la periferie! 3) Roşii... coapte culese cu 

braţul – Se despart printr-o fâşie afl ată sub control. 4) A face ceva pe gustul 

nostru, când totul este în ordine – Mici la o halbă de bere (sing.). 5) Caiet de 

citire! – Sudate la suprafaţă! – O pânză dată la apă pentru a ajunge la uscat. 

6) Nişte măgari, după cum se comportă – Conţinutul unor penare pentru 

lemnari! 7) Provocat la nervi de o rudă de la ţară. 8) Carul, că e mare, că e 

mic, e la înălţime – Luatul la bătaie în lumea sportivă. 9) Culori ce se întind pe 

o suprafaţă de blană – Foen descoperit prin neologisme! 10) Se mişcă într-o 

acţiune continuă – Numai că... asta e.

rebus
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Hoaţă în 
centru! 

online

PRF PVL 000031
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www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Aşa reduci 
pesticidele 
din fructe 
şi legume!
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Pesticidele sunt compuşi 

chimici folosiţi la distrugerea 

dăunătorilor de pe fructe şi 

legume (insecte, rozătoare, 

bacterii, buruieni etc.). 

Expunerea la pesticide a 

crescut alarmant, pe parcursul 

ultimilor ani. Ingerarea lor este 

dăunătoare organismului, însă 

putem reduce acest lucru cu 

ajutorul unor măsuri simple, 

scrie clicksanatate.ro.  

În întreaga lume, sunt folosite 
peste 1.000 de pesticide, inclusiv 
pe produsele organice. Pesticidele 
sunt toxice şi pentru om, de aceea 
multe dintre ele au fost interzise. 
Efectele acestor substanţe toxice 
asupra organismului se pot ma-
nifesta prin: infl amaţii ale pielii, 
alergii, afectarea văzului, dureri 
de cap, probleme intestinale, le-
şin, creşterea pulsului. Pentru a 
nu afecta sănătatea, pesticidele 
trebuie folosite în agricultură în 
cantităţile şi în combinaţiile pre-
văzute de autorităţi. În Europa, 
se consideră că nivelul maxim de 
pesticide din produsele alimenta-
re nu trebuie să depăşească 0,01 
miligrame pe kilogram de produs. 

Cu toate acestea, unele pesticide 
pot atinge un nivel mai mare, de 
aceea trebuie să facem tot posibi-
lul pentru a le elimina.

 Spală-le bine cu apă    
Regula de aur este să speli în-

totdeauna legumele şi fructele 
înainte de a le mânca, chiar dacă 
sunt culese din grădina proprie. 
În general, aproape 80 la sută din 
pesticide sunt eliminate prin spă-
larea cu apă rece, însă unele sub-
stanţe sunt rezistente la simpla 
clătire, de aceea este bine să freci 
alimentele cu o perie specială de 
curăţare, pentru a le elimina 
complet. De asemenea, curăţă cu 
mai multă atenţie: strugurii, me-
rele, piersicile, căpşunile, perele, 
cireşele, ţelina, ardeii, spanacul, 
perele, mango şi roşiile, deoa-
rece aceste alimente ar putea 
transporta mai multe reziduuri 
în crăpăturile lor.

 Aruncă primele frunze 
de salată sau de varză 

Îndepărtarea primelor frunze 
ale salatelor nu te ajută doar să 
scapi de pământul nedorit de pe 
ele, ci te fereşte şi de pesticide. 
Chiar şi după ce ai spălat produ-
sele, este recomandat să arunci 
straturile exterioare de verdea-

ţă. Deşi frunzele de salată conţin 
multe substanţe nutritive, pre-
cum fosfor, calciu, potasiu, vita-
mina B1 şi B2, primele frunze se 
afl ă cel mai mult în contact cu 
mediul şi cu substanţele nocive, 
de aceea trebuie să renunţi la ele, 
în special când vine vorba de var-
ză, salată sau andive. Poate părea 
risipitor, dar este un compromis 
mic pentru un plus de sănătate!

 Bicarbonatul de sodiu, 
un ajutor de nădejde 

Studiile arată că bicarbonatul 
de sodiu este cea mai bună meto-
dă de a înlătura pesticidele de pe 
alimente. Acest lucru se datorează 
puterii sale de alcalinizare ce sim-
plifi că structura chimică a pesti-
cidelor. Lasă legumele şi fructele 
mici la înmuiat, 15 minute, într-
un bol cu o soluţie dintr-o lingură 
de bicarbonat şi un litru de apă. 
După acest timp, scoate alimentele 
din bol şi clăteşte-le cu apă. Pentru 
curăţarea legumelor şi fructelor 
mai mari amestecă o linguriţă de 
apă cu o linguriţă de bicarbonat, 
curăţă prin frecare, apoi clăteşte. 

 Îndepărtează coaja 
Dacă nu cunoşti sursa de pro-

venienţă a legumelor sau a fruc-
telor, este bine să îndepărtezi 

coaja, chiar înainte de spălare. 
Asta din cauza faptului că anu-
mite reziduuri pot rezista chiar şi 
după spălare în micile crăpături 
ale fructelor. Deşi o mare parte 
dintre nutrienţi se afl ă în coajă, 
şi pulpa este la fel de bogată în 
vitamine, aşa că nu ai de ce să îţi 
faci griji că vei pierde din valoarea 
nutritivă. Este de preferat să deco-
jeşti castraveţii, vinetele, dovlece-
ii şi lămâile, înainte de folosire, în 
special dacă nu sunt bio.

INFO: Bananele, avocadoul, 
ceapa, pepenele şi porumbul 
tind să aibă o încărcătură mai 
mică de substanţe toxice şi sunt 
mai sigure.

 Cum te ajută oţetul 
Oţetul acţionează ca un an-

timicrobian şi îndepărtează cu 
succes pesticidele, datorită com-
poziţiei sale alcaline. Un studiu 
a arătat că legumele care au fost 
înmuiate în oţet 20 de minute au 
scăpat cu uşurinţă de reziduuri. 
Potrivit cercetătorilor, oţetul di-
luat distruge până la 70 la sută 
din reziduurile de pesticide de pe 
legume şi fructe. Adaugă o lingu-
ră de oţet de mere la un litru de 
apă şi lasă fructele şi salatele să 
stea puţin în această substanţă, 
apoi clăteşte-le cu apă rece. .

PENTRU EVITAREA EFECTELOR NEDORITE  .  SFATURI

UTIL. Rooibos, cunoscut la noi sub 

denumirea de ceai roşu african, este un 

extras natural, fără cofeină, bogat în anti-

oxidanţi, cu numeroase virtuţi medicinale. 

Licoarea cu gust dulce-acrişor are efecte 

antibacteriene, antiinfl amatoare, anti-

cancerigene şi antispasmodice. În ceaiul 

roşu au fost identifi cate aproximativ 9.000 

de fl avonoide, multe dintre ele prezente, 

în general, şi în alte plante. Dintre toţi an-

tioxidanţii pe care îi conţine, doi sunt mai 

deosebiţi: aspalatin şi nothofagin, care 

combat radicalii liberi şi protejează inima. 

. R.B.

 FOLOSITĂ 

INCORECT, 

TĂTĂNEASA 

POATE CAUZA 

BOLI GRAVE

ATENŢIE! Substanţa 

numită alantoină, prezentă în 

tătăneasă, are acţiune cicatrizantă 

şi antiinfl amatoare, însă trebuie 

utilizată doar pentru uzul extern, 

pentru că, introdusă în organism, 

are efecte hepatotoxice şi cance-

rigene, atrag atenţia specialiştii 

fi toterapeuţi.Cercetările făcute 

până acum au arătat că, din cauza 

alantoinelor, preparatele de uz 

intern pe bază de tătăneasă au 

acţiune carcinogenă, hepatotoxică 

şi genotoxică, potrivit „Ghidului 

plantelor medicinale şi aromatice 

de la A la Z“, al doctorului în 

farmacologie Ovidiu Bojor. Potrivit 

aceleiaşi surse, decoctul de 

tătăneasă trebuie utilizat doar 

extern, pentru acţiunea sa cica-

trizantă şi antiinfl amatoare. Acest 

decoct se prepară din patru-cinci 

linguriţe de rădăcină de tătăneasă 

la o cană cu apă. Se recomandă 

pentru gargară şi pentru clătirea 

gurii, în gingivite, stomatite, abcese 

dentare şi pentru cicatrizarea rănilor 

nedeschise. Tinctura se prepară 

din zece grame de rădăcină la 100 

de mililitri de alcool de 70 de grade, 

prin macerare timp de opt zile, tot 

în uz extern, îndoită cu apă fi artă şi 

răcită.  .Remus Basalic 

Ceaiul roşu 
protejează 
inima

Chiar şi legumele  u

şi fructele bio 

conţin pesticide
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CITY BREAK LA UN CLICK DISTANŢĂ . OFERTE

Destinaţii pentru vacanţa Destinaţii pentru vacanţa 
de Paştede Paşte

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Dacă, în mod tradiţional, petreci 

sărbătorile acasă, cu familia, nu 

e nimic mai frumos decât asta 

și nu putem decât să îţi urăm 

„Petrecere frumoasă“. Dar dacă 

nu eşti foarte aproape de familie, 

cei dragi lucrează sau locuiesc în 

altă ţară, o mini-vacanţă de Paşte 

în altă ţară europeană poate fi  

o variantă de luat în seamă. Iată 

câteva opţiuni.

Dacă vrei ca anul acesta să 
scapi de mustrările bunicii, care 
nu înțelege de ce nu te așezi odată 
la casa ta, de discuțiile aprinse 
cu unchiul pe teme politice, de 
ouăle încondeiate din bucătăria 
mamei pe care nu o poți lăsa cu 
toată treaba, ce spui de un city 
break? Și, ca să nu te trezești 
cum năvălesc toate mustrările 

conștiinței asupra ta, ce spui de 
un city break în familie?

Budapesta, Ungaria
Dacă frigul iernii te-a ținut 

oareșcum departe de capitala 
Ungariei sub motivul că mai 
bine îți e frig la tine acasă decât 
prin străinătățuri, atunci ăsta-i 
momentul să dai fuga în Buda-
pesta și să te afunzi cumsecade 
în apele băilor termale Széchenyi 
(deschise duminică și luni). Pro-
babil Paștele este weekendul care 
se-așteaptă aici pentru a trezi 
orașul din toropeala iernatică, 
îmbrăcându-l în copaci înfl oriți, 
fl ori de primăvară și-așa mai 
departe.

Da, natura-ți ține partea și 
puține-s perioadele mai potrivite 
de a lua la pas Districtul Castel, 
împrejurimile Castelului Buda 
sau priveliștile care te vor jefui de 
suspine de la malul Dunării. Ăsta 

și nu altul e momentul să te lan-
sezi în fotografi i cu pretenții ar-
tistice pe Podul cu Lanțuri. Acum 
ai șansa să-ți confi rmi încă o dată 
că pentru tine cultura-i centrul și 
rațiunea călătoriilor (indiferent 
de locurile și condițiile pe unde 
te prinde dimineața), pierzân-
du-te cu orele în Muzeul de Isto-
rie și în Galeria Națională și ci-
tind cu conștiinciozitate fi ecare 
petic de explicație de pe fi ecare 
bucată de perete.

Barcelona, Spania
Ei bine, în Spania, Semana 

Santa nu-i o fi eștece sărbătoare; 
oricum nu lasă ei, spaniolii, săr-
bătorile în plata lor, să vină și să 
treacă fără niscaiva distracţie, 
dar Paștele știe să agite, ca nicio 
altă perioadă, toți litrii de sânge 
spaniol.

Nu știm dacă îți sunt familia-
re paradele stradale de aici, cele 

care opresc circulația, care fac 
oamenii să iasă din casă cu mic, 
cu mare, unde plouă cu fl ori, cu 
muzică ce răsună din tobe și unde 
fi gurine uriașe reprezentând 
imagini creștine sunt transporta-
te prin tot orașul. Este incredibil 
felul în care, până în zilele noas-
tre, oamenii respectă, se bucură 
de aceste tradiții numite local-
catalan „processons” și nu scapă 
nicio ocazie de a ieși în stradă, a 
se aduna la o vorbă și a sorbi spec-
tacolul din priviri. Paradele din 
Săptămâna Sfântă durează în jur 
de cinci ore și înconjoară cea mai 
mare parte de oraș. Dacă te afl i 
pentru prima dată în Barcelona, 
nu ar trebui să te ocupi de multe 
alte lucruri până nu cunoști de-a 
fi r a păr toate urmele lăsate de 
Gaudi în acest oraș și în 
istoria artei modernis-
te din toate timpurile. 

Roma, Italia
Dacă într-adevăr îți propui cu 

tot dinadinsul să ajungi la miezul 
chestiunii pascale, apăi n-ai cum 
să sapi mai adânc decât asistând 
la slujba papală de la Vatican. Te 
temi, poate, că pui piciorul pe 
pământ italic în weekendul cu 
pricina și vezi toate ușile fere-
cate și lumea închisă în casă cu 
familia.

Nici vorbă. Bazilica Sfântul 
Petru e deschisă și la datorie 
în fiecare zi, doar că merită să 
arunci un ochi pe programul 
slujbelor pentru a vedea când 
este deschisă mulțimilor cu ca-
merele la gât. Sfatul nostru sin-
cer este să încerci cu tot dinadin-
sul să rămâi aici și în a doua zi 
de Paște. Nu zicem c-ar fi treabă 
ușoară să înfrunți privirea rece, 
impasivă și aerul veșnic preocu-
pat al șefului, dar fă o încercare. 
Merită!  .
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SCAPĂ, DACĂ 

POŢI 2! TURNEUL 

CAMPIONILOR
HBO. ora 21,00, Acţiune, 

aventuri, horror, mister, SUA, 2021

Cu: Taylor Russell, Logan u

Miller, Thomas Cocquerel, 

Holland Roden

Titlu original: Escape Room: u

Tournament of Champions 

Şase oameni se af lă blocaţi fără 
voia lor într-o serie de camere de 
evadare, descoperind, încetul cu 
încetul, ce au în comun pentru a 
supravieţui... şi descoperind că deja 
au jucat cu toţii acest joc.

BEN-HUR
ANTENA 1. ora 20,30, 

Aventuri, dramă, istoric, SUA, 2016

Cu: Toby Kebbell, Morgan  u

Freeman, Jack Huston

Titlu original: Ben-Hur  u

Filmul are la bază romanul din 
1880 al lui Lew Wallace, „Ben-Hur: 
A Tale of the Christ”, cu evreul Ben 
Hur drept personaj central, un prinţ 
al Ierusalimului trădat şi vândut 
ca sclav. Povestea izbăvirii sale se 
dezvoltă în paralel cu cea a vieţii şi 
crucificării lui Iisus.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Ediţie specială

11:00 Ediţie specială

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Opre Roma

16:00 EURO polis

17:00 Cooltura

18:10 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance (R)

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:10 Copilul râului alb

SUA, Comedie
00:00 #Creativ

00:30 Meteo (R)

00:35 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

00:00 O simplă favoare

SUA, Crimă, Mister, Thriller
02:15 Până la sânge (R)

SUA, Acţiune, Dramă
06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Prţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Ben-Hur

SUA, Aventuri, Dramă, 
Istoric

23:00 iUmor (R)

03:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:00 Teleshopping

14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Protectorul

SUA, Acţiune
22:45 Cei 12 invincibili (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Istoric, Război

01:30 Frontul Inghetat (R)

Război

07:30 Oraşe de hârtie

SUA, Dramă, Mister, 
Romantic

09:15 Întâlniri în New York

10:50 Tom şi Jerry

SUA, Animaţie, Aventuri
12:30 Un prieten foarte rău

Comedie
14:05 Marea aventură Lego

SUA, Acţiune, Animaţie
15:45 Pe platourile de fi lmare

16:10 Drumul terorii

SUA, Aventuri, Dramă
17:55 Iuda şi Mesia negru

SUA, Biografic, Dramă
20:00 Crescuţi de lupi

SUA, Dramă, Fantastic, SF
21:00 Scapă, dacă poţi 2! Turneul 

campionilor

SUA, Acţiune, Aventuri
22:35 RUXX

Romania, Comedie, Dramă
23:25 Avanpostul

SUA, Bulgaria, Dramă
01:30 Visuri într-un cartier                

din New York

SUA, Dramă, Muzical 

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

09:00 Concert al orchestrei 

Radioteleviziunii spaniole

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Educaţie la inaltime (R)

11:50 Filler (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert al orchestrei 

Radioteleviziunii spaniole (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 Educaţie la inaltime

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Gala Umorului

22:10 Concert -                            

Rugă pentru Pace

23:25 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:25 Femei de 10, bărbaţi de 10 

(R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Numele meu e Riza

01:00 Survivor România

02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
06:00 Romantici pentru o zi (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Coloana de directie (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:15 Oportuniştii

Romania
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Secretele presedintelui

23:00 Liceenii Rock ‘n’ Roll

Romania, Comedie
01:00 Exclusiv VIP (R)

04:00 Cronica cârcotaşilor (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:00 Cine trage sforile?

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Mister, Thriller

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă

08:00 Din nou împreună

SUA, Comedie, Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Cascadele iubirii

Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
20:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
22:00 Cincizeci de umbre                     

ale lui Grey

SUA, Dramă, Romantic
00:45 Bărbatul Perfect

SUA, Comedie, Dramă
03:00 Cascadele iubirii

Romantic
05:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Lista neagră: în culise

07:25 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
09:45 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
10:40 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
11:45 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
12:40 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
15:30 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
16:20 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
17:20 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
19:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:00 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
23:00 Inamicul invizibil

Marea Britanie, Acţiune 

07:00 Doctor Pol

08:00 Pe ape necunoscute               

cu Jeremy Wade

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie,             

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie pentru spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Pierdut printre străini

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Al Doilea Război Mondial

02:00 Ciudăţenii naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Pe ape necunoscute

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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BATMAN                     

VS. SUPERMAN: 

ZORII DREPTĂŢII
PRO TV. ora 20,00, Acţiune, 

aventuri, fantastic, SF, SUA, 2016

Cu: Ben Affl eck, Henry Cavillu

Titlu original: Batman u

V Superman: Dawn 

of Justice Temându-se că 
acţiunile supereroului privit ca 
un zeu rămân nesupravegheate, 
puternicul şi formidabilul 
apărător al Gotham-ului îl 
provoacă pe salvatorul adorat, în 
vreme ce lumea nu se poate hotărî 
de ce tip de erou are mai mare 
nevoie. 

CODUL 

ASASINULUI
HBO. ora 20,00, Acţiune, 

crimă, thriller, SUA 2021

Cu: Michael Keaton, Samuel  u

L. Jackson, Maggie Q

Titlu original: The Protégé  u

Salvată în copilărie de legendarul 
asasin Moody şi antrenată pentru 
a continua afacerile familiei, Anna 
devine cel mai de succes asasină. 
Dar când Moody, cel care i-a fost 
ca un tată şi a învăţat-o tot ce 
ştie pentru a-şi purta de grijă, 
este ucis, ea jură să găsească 
răzbunarea.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 #Creativ (R)

07:30 Istorii ascunse (R)

08:00 Dr. Chioţea

09:00 Exclusiv în România

09:50 Omul şi timpul (R)

10:30 Europa mea

11:30 Lumea azi

12:00 Rugby, Liga Naţională

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Parfumul iubirii

Belgia, Dramă, Romantic
17:00 Ediţie specială

18:00 Eu pot!

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Un surâs în plină vară

Romania, Comedie
23:00 Telejurnal

23:30 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

00:30 Dosar România (R)

01:30 Lumea azi (R)

02:00 Un surâs în plină vară (R)

Romania, Comedie
03:50 Viaţa satului (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Aventurile lui Napoleon

Japonia, Familie
13:00 Oameni mari şi fără minte

SUA, Comedie
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

23:00 Bătălia de la Midway

SUA, China, Acţiune, 
Dramă, Istoric, Război

02:00 Justiţie împotriva 

sistemului (R)

Canada, Acţiune
03:45 Las fi erbinţi (R)

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:00 Dancing on Ice: Vis în doi

23:30 Misiune: Imposibilă. 

Naţiunea secretă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

01:30 Rocky III

SUA, Dramă
03:30 Observator (R)

04:00 Ben-Hur (R)

SUA, Aventuri, Dramă, 
Istoric

06:00 Observator

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Vouă

13:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
14:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
16:15 Ştefan cel Mare - Vaslui 

1475

Romania, Dramă, Istoric
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dez-ordine

22:00 Fosta mea iubire

23:45 Elektra Luxx (R)

SUA, Comedie
02:00 Albumul Naţional

03:45 Miezul problemei (R)

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

07:00 Plaja

Aventuri, Dramă, Thriller
09:00 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
11:00 Hotel Transilvania

Animaţie, Aventuri, Comedie
12:35 Hobbitul: O călătorie 

neaşteptată

SUA, Aventuri, Fantastic
15:25 Ocean’s Thirteen -               

Acum sunt 13

Comedie, Crimă, Thriller
17:30 Femeia Fantastică 1984

Acţiune, Aventuri, Fantastic
20:00 Codul asasinului

Acţiune, Crimă, Thriller
21:50 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
23:45 Altarul

SUA, Dramă, Horror, 
Mister

01:20 Ultimii veniţi

Dramă
02:45 Tărâmul morţii

SUA, Horror, SF, Thriller
04:20 Apoi ai apărut tu

SUA, Comedie, Romantic

07:30 România…în bucate

08:00 Euromaxx

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Descălecaţi în Carpaţi

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Levintza prezinta

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Umbria ţara lui Francisc

20:30 Credo

22:10 Hotel imperial

23:20 Hotel imperial

00:25 Drag de Romania mea!

01:25 Drag de Romania mea!

02:15 Ora de ştiri (R)

03:05 E vremea ta! (R)

03:20 Hotel imperial (R)

08:00 Banii sau dragostea? (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Romantici pentru o zi (R)

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 MasterChef:                         

Restul e placere

21:00 Toata dragostea

23:00 Speak si Stefania - 

Aventura, strigati ura!

00:15 Survivor România

01:15  Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:15 MasterChef:                        

Restul e placere (R)

03:15 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:15 Survivor România (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Lumea e pe val (R)

12:00 Coloana de directie

13:00 Oportuniştii

Romania
14:00 Liceenii Rock ‘n’ Roll (R)

Romania, Comedie
16:00 Aventurierii gustului (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Studio meci

20:30 Fotbal Liga 1

22:30 Ultima razie

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

01:00 Lumea de dincolo

SUA, Acţiune, Horror
03:30 Aventurierii gustului (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Se strigă darul

22:30 Ochii din umbră

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

04:00 ROventura (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Stagiara

08:00 Stagiara

09:00 Stagiara

10:00 Stagiara

11:00 Astrid şi Raphaëlle

12:05 Idilă în paradis

14:00 A doua şansă la iubire

16:00 O idilă estivală

18:00 Bărbatul Perfect

20:10 Medicul legist

Canada, Dramă
21:10  Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
22:10 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
23:10 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
00:10 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
01:10  Medicul legist

Canada, Dramă
02:10 Medicul legist

Canada, Dramă
03:10 Anatomia lui Grey

Comedie, Dramă, Romantic
04:10 Monk

SUA, Dramă

07:00 Monster House -                   

Casa e un Monstru!

Animaţie, Aventuri, Comedie
08:50 Stă să plouă cu chiftele 2

Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Dramă, Familie

10:45 Tipu’ de la cablu

SUA, Comedie, Thriller
12:45 O reţetă letală

SUA, Crimă, Dramă
14:30 O reţetă letală: Doar 

deserturi

Crimă, Dramă, Mister
16:20 Talladega Nights: Balada 

lui Ricky Bobby

Acţiune, Comedie, Sport
18:40 Hellboy - Eroul scăpat din 

Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
21:00 Lunetistul 3

SUA, Acţiune
22:55 Mărul discordiei

SUA, Dramă, Thriller
01:15  J oc periculos 4

Crimă, Dramă, Mister
02:50 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă

07:00 O planetă ostilă

08:00 O planetă stranie

09:00 Climă virală

10:00 Climă virală

11:00 America sălbatică               

văzută de sus

12:00 Emiratele văzute de sus

13:00 Fabrica de mâncare

13:30 Fabrica de mâncare

14:00 Fabrica de mâncare

14:30 Fabrica de mâncare

15:00 Gordon Ramsay

16:00 Alaska

17:00 Alaska

18:00 Invenţii şi inventatori

18:30 Invenţii şi inventatori

19:00 Organismul la microscop

19:30 Organismul la microscop

20:00 Inginerie abandonată

21:00 Maşini colosale

22:00 Pe urmele dinozaurilor

23:00 Ilegal cu Mariana van 

Zeller

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Securitatea aeroportului

03:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 O planetă ostilă

08:00 O planetă stranie

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

prima

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv
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SHREK
ANTENA 1. ora 14,30, 

Animaţie, aventuri, comedie, SUA, 

2001

Cu: Mike Myers, Eddie u

Murphy, Cameron Diaz

Titlu original: Shrek u

Filmul are la origine o carte 
ilustrată pentru copii, cu acelaşi 
nume, autorul ei fiind William 
Steig. Din multe puncte de vedere, 
„Shrek” este povestea ta clasică din 
copilărie. Ea are un erou, o prinţesă 
frumoasă şi un personaj negativ 
ticălos. Dar, totuşi, aici eroul este un 
căpcăun urât şi ţâfnos, prinţesa nu 
este ceea ce pare a fi, iar personajul 
negativ are câteva deficienţe 
serioase.

MAREA 

MAHMUREALĂ 2
HBO. ora 16,20, Comedie, SUA, 

2011

Cu: Zach Galifi anakis,  u

Bradley Cooper, Ed Helms

Titlu original: The Hangover  u

Part II 

„Marea Mahmureală 2” este 
continuarea marelui succes din 
2009, „Marea Mahmureală”, care a 
devenit comedia interzisă minorilor 
cu cele mai mari încasări din toate 
timpurile şi a câştigat Globul de 
Aur pentru cel mai bun film din 
categoria „Comedie sau Musical”.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 În spatele frontului

15:30 Spiritul pădurii

SUA, Acţiune, Aventuri
17:00 Ediţie specială

18:00 Dosar România

19:00 Omul şi timpul

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 O dată’n viaţă (R)

22:00 O dată’n viaţă (R)

23:00 Telejurnal

23:30 Replay

00:30 Garantat 100%

01:30 Teleenciclopedia (R)

02:15 Parfumul iubirii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Oameni mari şi fără minte 

(R)

SUA, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Masterchef (R)

16:00 Imperiul leilor (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Survivor România

23:00 Misiune: Imposibilă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

01:15  Apropo Tv (R)

02:15 O simplă favoare (R)

SUA, Crimă, Mister, Thriller
04:30 Doctor de bine (R)

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Cooking Show: Hello Chef

14:30 Shrek

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

16:15 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:30 iUmor

00:00 iMai mult Umor

00:10 Chefi  fără limite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Misiune: Imposibilă. 

Naţiunea secretă (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Ştefan cel Mare -                     

Vaslui 1475 (R)

Romania, Dramă, Istoric
13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran -                       

momente de exceptie

16:30 Dez-ordine (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă,                    
Acţiune

20:00 Vagabondul

India, Dramă, Familie, 
Muzical, Romantic

23:45 Protectorul (R)

SUA, Acţiune
01:30 Start Show (R)

04:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
06:00 Vouă

06:30 Stan si Bran -                      

momente de exceptie (R)

07:35 Misterul lui Hailey Dean

09:00 Peter Iepuraşul:                      

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
10:35 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

SUA, Acţiune, Crimă, SF
12:25 Shrek 2

SUA, Animaţie, Aventuri
13:55 Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
16:20 Marea Mahmureală 2

SUA, Comedie
18:05 Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 RUXX

Romania, Comedie, Dramă
21:00 Peter Iepuraşul:                        

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
22:35 Oraşul minciunilor

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

00:30 Dimineaţa morţii

SUA, Horror, Thriller
02:10 Îmi aparţii

SUA, Thriller

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Vin Floriile cu soare!

13:00 Credo

13:35 Meandre

Romania, Dramă
15:05 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 100 de lei

Romania, Dramă
22:10 Palatul viceregelui

Marea Britanie, India, 
Suedia, Biografic, Dramă, 
Istoric

00:10 Vin Floriile cu soare! (R)

01:10  Meandre (R)

Romania, Dramă

08:00 Banii sau dragostea? (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic,             
Dramă

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Toata dragostea (R)

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Lecţii de viaţă

21:00 La nuntă şi la rău

23:00 MasterChef:                           

Restul e placere (R)

00:00 Survivor România

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:00 Survivor România (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
06:00 Jocul cu focul (R)

07:00 Oportuniştii (R)

Romania
08:00 Alege reţeta naţională (R)

10:00 Ora de profi t.ro

11:00 Insider politic

13:00 Secretele presedintelui (R)

14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Insider politic (R)

23:00 Poezie şi delicateţuri (R)

01:00 Ultima razie (R)

SUA, Crimă, Dramă, Mister
03:30 Flash monden (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari                        

cu Denise Rifai

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Asta-i România! (R)

03:00 Ochii din umbră (R)

04:30 Ştirile Kanal D (R)

05:30 ROventura (R)

07:00 Monk

SUA, Dramă
11:00 Medicul legist

Canada, Dramă
12:00 În inima Texasului

Romantic
14:00 Idilă în paradis

SUA, Dramă, Romantic
16:00 Misterele Aurorei 

Teagarden: Până ce 

moartea ne va despărţi

Mister
18:00 Cazurile lui Ruby Herring: 

Martorul mut

SUA, Crimă, Mister
20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
22:00 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
23:10 Cincizeci de umbre ale lui 

Grey

SUA, Dramă, Romantic
02:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

07:00 Stă să plouă cu chiftele 2

SUA, Animaţie, Aventuri
08:55 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western
13:20 O reţetă letală: Doar deserturi

Canada, Crimă, Dramă
15:10 Misterul din fl orărie:  

Nimeni nu sufl ă o vorbă

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister

16:55 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
18:55 Ultima bătălie

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Risc maxim

SUA, Acţiune
23:05 Insidious: Ultima cheie

SUA, Horror, Mister, Thriller
01:15  Marea Neagră

Marea Britanie, SUA, Rusia, 
Aventuri

03:10 Alex Rider

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Familie

04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Top 10

08:00 Fabrica de acasă

08:30 Fabrica de acasă

09:00 Fabrica de mâncare

09:30 Fabrica de mâncare

10:00 Dezastre în spaţiu

11:00 Dezastre în spaţiu

12:00 Dezastre în aer

13:00 Construcţii gigantice

14:00 Mentenanţă de top

15:00 Oraşe pierdute,                          

cu Albert Lin

16:00 Oraşe pierdute,                         

cu Albert Lin

17:00 Insula fără legi

18:00 Insula fără legi

19:00 Vânătorii de furtuni

20:00 Climatul shimbării

21:00 Alaska

22:00 Albert Lin

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Ultima bătălie a lui Hitler

01:00 Megastructuri naziste

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

07:00 Top 10

08:00 Fabrica de acasă

national geo

07:00 Oportuniştii (R)

Romania

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv

08:00 Banii sau dragostea? (R)

acasă
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LUNI

LUPTĂ ÎN CÂMP 

DESCHIS
NAŢIONAL TV. ora 

21,00, Dramă, SUA, 2003

Cu: Kevin Costner, u

Robert Duvall

Titlu original: Open Range u

„Open Range“ este un western 
tradiţional şi captivant, o poveste 
despre un mod de viaţă pe cale de 
dispariţie.

MATRIX 

RENAŞTEREA
HBO. ora 22,05, Acţiune, SF, 

SUA, 2021

Cu: Keanu Reeves, Jonathan u

Groff, Carrie-Anne Moss, 

Jada Pinkett Smith

Titlu original: The Matrix u

Resurrections 

„The Matrix Resurrections“, mult 
aşteptata continuare a filmelor 
care au revoluţionat genul science-
fiction, reuneşte vedetele originale 
Keanu Reeves şi Carrie-Anne Moss 
în rolurile emblematice pe care 
le-au făcut celebre: Neo şi Trinity.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Ediţie specială

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Editie specială

18:10 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

21:55 Referendum

22:50 Escadronul 303

Polonia, Marea Britanie, 
Dramă

00:35 Zi de zi (R)

00:40 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Rocky III (R)

SUA, Dramă
02:30 Surorile

Turcia, Dramă
04:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie (R)

07:30 Vagabondul (R)

India, Dramă, Familie
11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie’
14:15 Tradiţii de la bunica (R)

16:00 Teleshopping

16:15 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Luptă în câmp deschis

SUA, Dramă
00:00 Dez-ordine (R)

02:00 Poama acră

08:00 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
08:20 Lego Batman: Filmul

SUA, Danemarca, Acţiune
10:05 Eu şi Marley

SUA, Comedie, Dramă
12:00 Jumanji: Aventură                 

în junglă

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Marea aventură Lego

SUA, Acţiune, Animaţie
15:40 Peter Iepuraşul:                 

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
17:15  Tom şi Jerry

SUA, Animaţie, Aventuri
18:55 Un scandal tipic britanic

20:00 Momentul victoriei: 

Ascensiunea dinastiei 

Lakers

SUA, Dramă, Sport
21:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
22:05 Matrix Renaşterea

SUA, Acţiune, SF
00:30 Lupul din Snow Hollow

SUA, Comedie, Horror 

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Concert la teatrul 

Monumental

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert la teatrul 

Monumental (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

22:55 Filler

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

02:45 100 de lei (R)

04:25 România…în bucate (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:00 Mancare pe care (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Aventurierii gustului

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Aventurierii gustului (R)

05:00 Focus (R)

06:00 Ringo (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Monk

SUA, Dramă
08:00 Cascadele iubirii

Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Steaua inimii mele

Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
22:10 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă, 
Mister

00:10 Camera de gardă

SUA, Dramă
01:05 Camera de gardă

SUA, Dramă
02:00 Steaua inimii mele

Romantic

07:40 Candice Renoir

09:55 MacGyver

10:50 Ice: Lumea diamantelor

11:50 Spitalul de campanie

12:45 Ultimul atac

13:40 NCIS: Anchetă militară

15:30 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
16:25 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
17:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
19:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Alex Rider

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Familie

22:55 Mărul discordiei

SUA, Dramă, Thriller
01:20 Talladega Nights: Balada 

lui Ricky Bobby

Acţiune, Comedie, Sport
03:05 Alex Rider

07:00 Doctor Pol

08:00 Pe ape necunoscute             

cu Jeremy Wade

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie,            

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie pentru spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Coreea de Nord

21:00 Epave investigate

22:00 Arsenalul spionilor

23:00 Statele Unite şi China

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Apocalipsa

02:00 Ciudăţenii naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Pe ape necunoscute

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

07:00 Stan si Bran - momente

de exceptie (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

18 APRILIE 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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RĂPIREA 

LUI FREDDY 

HEINEKEN
PRIMA TV. ora 20,00, 

Acţiune, crimă, dramă, Belgia, Marea 

Britanie, Olanda, 2015

Cu: Sam Worthington,            u

Ryan Kwanten, Jim Sturgess, 

Anthony Hopkins

Titlu original: Kidnapping           u

Mr. Heineken 

Este povestea din interior 
a planificării, executării, 
consecinţelor şi prăbuşirii finale a 
răpitorilor magnatului berii Alfred 
„Freddy“ Heineken, care a dus la 
cea mai mare răscumpărare plătită 
vreodată pentru o persoană.

DUNE
HBO. ora 20,50, 

Aventuri, dramă, SF, SUA, Ungaria, 

Canada, 2021

Cu: Jason Momoa,          u

Rebecca Ferguson, Zendaya, 

Timothée Chalamet

Titlu original: Dune  u

Călătoria mitică şi emoţionantă 
din „Dune” spune povestea lui 
Paul Atreides, un tânăr strălucit 
şi talentat, născut pentru un mare 
destin, dincolo de înţelegerea sa, 
care îi impune să meargă pe cea 
mai periculoasă planetă din univers 
pentru a asigura viitorul familiei şi 
poporului său.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Inspiră Romania

18:10 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo (R)

21:00 Tema zilei

22:10 Aventurierii

Franta, Aventuri, Dramă, 
Romantic, Thriller

00:15 Obsesia Evei

SUA, Thriller
01:00 Telejurnal (R)

02:00 Eu pot! (R)

02:45 Ora regelui (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Misiune: Imposibilă (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Miracolul din Nazaret

Italia, Spania, SUA, 
Bulgaria, Aventuri, Dramă, 
Istoric, Mister

02:00 Observator (R)

03:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baroniie

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Sfi nţi şi soldaţi:                 

Bătălia fi nală

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Războiul clanurilor

Canada, Aventuri, Fantastic 

08:10 Matrix Renaşterea

SUA, Acţiune, SF
10:35 Space Jam: O nouă eră

SUA, Animaţie, Aventuri
12:30 Setul fi nal

14:25 Înainte de miezul nopţii

SUA, Dramă
16:15 Ştirile săptămânii cu John 

Oliver

SUA, Comedie, Talk show
16:50 Visuri într-un cartier                 

din New York

SUA, Dramă, Muzical
19:15 Batwoman

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Cartea pierdută a vrăjitoarelor

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic, Romantic

20:50 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

23:25 Scapă, dacă poţi 2! Turneul 

campionilor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror, Mister, SF, Thriller

00:55 G.I. Joe: Snake Eyes

SUA, Acţiune, Aventuri, SF 

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Concert la teatrul 

Monumental

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert la teatrul 

Monumental (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:55 Filler

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:00 Mancare pe care (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Răpirea lui Freddy 

Heineken

Belgia, Marea Britanie, 
Olanda, Acţiune, Crimă, 
Dramă

22:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Răpirea lui Freddy 

Heineken (R)

Belgia, Marea Britanie, 
Olanda, Acţiune, Crimă, 
Dramă

05:00 Focus (R)

06:00 Ringo (R)

Mexic, Romantic

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:30 Ramo

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

08:00 Steaua inimii mele

Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Capsula timpului

Canada, SUA, Dramă, 
Romantic

17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
20:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
22:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă 

07:15 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
09:45 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
10:40 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
11:40 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
12:35 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
13:30 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
15:20 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
16:15 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
17:20 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
19:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:05 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
22:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie,                

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie pentru spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Organismul la microscop

21:30 Organismul la microscop

22:00 India văzută de sus

23:00 Top 10 

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Apocalipsa

02:00 U-745 

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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MIERCURI

SUPRAVIEŢUITORUL
NAŢIONAL TV. ora 20.00, 

acţiune, biografi c, dramă, război, 

SUA, 2013

Cu: Emile Hirsch, u

Mark Wahlberg, Taylor Kitsch, 

Ben Foster, Eric Bana

Titlu original: Lone Survivor u

Inspirat din relatarea unuia 
dintre membrii unei echipe Navy 
SEAL, Marcus Luttrell, despre o 
misiune care a eşuat în mod tragic, 
filmul îi are în centru pe Luttrell 
(Mark Wahlberg) şi pe echipa 
sa, surprinşi de o ambuscadă a 
talibanilor în Afghanistan, în 
2005.

CU ORICE PREŢ
PRIMA TV. ora 20:00, 

Crimă, dramă, SUA, 2016

Cu: Jeff Bridges, Chris Pine,  u

Ben Foster

Titlu original: Hell or High  u

Water 

Doi fraţi din Texas, Toby (Chris 
Pine) şi Tanner (Ben Foster), 
se reunesc după ani la rând în 
care drumurile li s-au despărţit, 
pentru a jefui filiale ale băncii 
care ameninţă cu executarea silită 
afacerea familiei lor. Pentru ei, 
jafurile nu sunt decât o ultimă 
încercare de a-şi pune la adăpost 
viitorul.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Banii tăi

18:10 Dong Yi,                        

concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:00 Breaking fake news

23:00 Adevăruri despre trecut

23:30 Istorii ascunse

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Zi de zi (R)

01:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Fortress

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Fiul lui Dumnezeu

SUA, Dramă
02:00 Observator (R)

03:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Supravieţuitorul

SUA, Acţiune, Biografic, 
Dramă, Război, Thriller

22:30 Soldatul universal:                    

Ziua răzbunării

SUA, Acţiune, SF
00:45 Luptă în câmp deschis (R)

07:50 Iubirea e iubire

09:20 G.I. Joe: Snake Eyes

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
11:20 Călătoria fantastică                   

a lui Margot şi Marguerite

Comedie, Familie, Fantastic
12:50 Cu aceeaşi sufl are

SUA, Documentar
14:25 Shrek

SUA, Animaţie, Aventuri
15:55 Shrek 2

SUA, Animaţie, Aventuri
17:30 Femeia Fantastică 1984

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Peter Iepuraşul:                      

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
21:35 RUXX

Romania, Comedie, Dramă
22:30 Momentul victoriei: 

Ascensiunea                     

dinastiei Lakers

SUA, Dramă, Sport
23:35 Fără zgomot 2

SUA, Horror, Thriller
01:10  Un prieten foarte rău

Comedie

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Concert la teatrul 

Monumental

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert la teatrul 

Monumental (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:10  La răsărit de Eden

SUA, Dramă
23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa                            

de la miezul nopţii

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:00 Mancare pe care (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Oportuniştii (R)

Romania
12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

cu Cristi Brancu
18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Cu orice preţ

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă

23:00 Ştirile Kanal D (R)

00:00 Fara Scapare

Canada, Dramă, Mister, 
Romantic

02:00 Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Capsula timpului

Canada, SUA, Dramă,
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Romanţă pe râu

Canada, Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
20:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Misterele                            

Aurorei Teagarden:                    

Până ce moartea                        

ne va despărţi

Mister
23:00 Cazurile lui Ruby Herring: 

Martorul mut

SUA, Crimă, Mister
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

07:15 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
09:30 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
10:25 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
11:30 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
12:30 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
13:25 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
15:15 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
16:15 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
17:15  MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:10 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
19:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă 
00:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

01:45 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie,                  

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Oraşe pierdute,                    

cu Albert Lin

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

21:00 Pe ape necunoscute                

cu Jeremy Wade

22:00 Alaska

23:00 Supravieţuitorul

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Apocalipsa

02:00 Megastructuri naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

20 APRILIE 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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IISUS 

DIN NAZARETH
ANTENA 1. ora 23,30, 

Biografi c, drama, istoric, Italia, 1977

Cu: Laurence Olivier, Anthony u

Quinn, Christopher Plummer, 

Robert Powell

Titlu original: Jesus of u

Nazareth Dramă biblică şi amplă 
evocare a vieţii şi suferinţelor 
lui Iisus Hristos, de la naştere 
până la răstignire. O realizare 
cinematografică impecabilă, 
dinamizată de muzica lui Maurice 
Jarre.

BUNII MEI VECINI
NAŢIONAL TV. ora 

21,00, Comedie, crimă, thriller, 

Canada, 2010

Cu: Jay Baruchel, Scott  u

Speedman, Emily Hampshire

Titlu original: Good u

Neighbours  Este 1995, anul celui 
de-al doilea referendum pe subiectul 
separării provinciei Quebec de 
restul Canadei. În mijlocul unei 
ierni aspre, un criminal în serie 
bântuie în micul cartier Notre Dame 
de Grace, din Montreal. Chiriaşii 
unui mic complex de apartamente 
trebuie să stabilească acum în cine 
pot avea încredere.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

09:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

11:00 Ediţie specială

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Radar geopolitic

18:10 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:10 Pământul este albastru 

ca o portocală

Ucraina, Lituania, 
Documentar

23:35 Nocturne

00:35 Zi de zi (R)

00:40 Sport (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Obsesia Evei (R)

SUA, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Luptând alături de familie

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Comedie, 
Dramă, Sport

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Iisus din Nazareth

Italia, Biografic, 
Dramă, Istoric

02:00 Dancing on Ice: 

Vis în doi (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

15:45 Vouă

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Bunii mei vecini

Comedie, Crimă, Thriller
23:15 Supravieţuitorul (R)

SUA, Acţiune, Biografic, 
Dramă, Război, Thriller

01:45 Sfi nţi şi soldaţi: Bătălia 

fi nală (R)

Acţiune, Dramă, Război
03:45 Miezul problemei (R)

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

06:00 Un prieten foarte rău

07:35 Cu sceeaşi sufl are

09:10 Tânărul Sheldon S5 Ep. 11

09:30 Peter Iepuraşul: 

Fugit de acasă

11:00 O Profesoară Nepotrivită

12:25 Ultima Tură

13:55 Hotel Transilvania 3: 

Monştrii In Vacanţă

15:30 Interstellar: Călătorind 

prin Univers

18:15 Succes de public

20:00 One True Singer Ep. 3

21:20 Slow Burn Ep. 3: 

Minţi Suspicioase

22:20 Amintirile şi timpul

00:10 Ocean’s 13

02:10 Misterul lui Hailey Dean: 

Sentinţa criminalului

03:35 Maixabel

07:00 Case şi design: 

transformarea (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Concert la teatrul Monumental

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert la teatrul 

Monumental (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

20:01 Câştigă România!

21:10  Misterele adevăratului 

Sherlock Holmes

22:50 Filler

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

11:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Secretele presedintelui (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune
05:00 Focus (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:30 Ştirile Kanal D (R)

00:30 Teroare pe Mare

02:30 Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

06:45 Pastila de râs (R)

07:00 Monk

08:00 Romanţă pe râu

10:00 Pompierii din Chicago

11:00 Pompierii din Chicago

12:00 Detectivi particulari

13:00 Detectivi particulari

14:00 Monk

15:00 Brioşe cu dragoste

Dramă, Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
18:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
20:00 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 Morgane, geniul investigaţiilor

Mister
23:00 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
00:00 Detectivi particulari

01:00 Detectivi particulari

02:00 Brioşe cu dragoste

04:00 Pompierii din Chicago

07:10 Candice Renoir

08:25 Candice Renoir

09:40 MacGyver

10:35 Ice: Lumea diamantelor

11:30 Spitalul de campanie

12:25 Ultimul atac

13:25 NCIS: Anchetă militară

14:20 NCIS: Anchetă militară

15:15 Spitalul de campanie

16:10 Ice: Lumea diamantelor

17:15  MacGyver

18:10 Ultimul atac

19:10 NCIS: Anchetă militară

Acţiune, Crimă, Dramă
20:05 NCIS: Anchetă militară

Acţiune, Crimă, Dramă
21:05 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:55 Doctoriţa Mafi ei

Crimă, Dramă, Mister
23:55 Risc maxim

SUA, Acţiune
01:55 Mărul discordiei

SUA, Dramă, Thriller
04:00 Teleshop

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie, 

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie abandonată

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Graniţe periculoase

20:30 Graniţe periculoase

21:00 Dezastre în aer

22:00 Trafi canţi pe aeroport

23:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Apocalipsa

02:00 Megastructuri naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 A mânca

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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Momentul şocant s-a petrecut la gala Oscar din acest an u

supererou
Internetul a ales logoul preferat cu Spider-Man

Dacă nu aţi văzut încă „Spider-
Man: No Way Home”, puteţi să 
treceţi peste acest articol, pentru 
că devoalează unul dintre cel mai 
bine păzite secrete din istoria ci-
nematografului. În cel mai recent 
fi lm Spider-Man, toţi trei eroii se 
reunesc pentru a învinge forţele 
răului. Şi faptul de a-i avea pe toţi 

cei trei eroi într-un singur fi lm a 
declanşat numeroase dezbateri cu 
privire la cine e cel mai bun, iar 
în această discuţie şi-a făcut loc şi 
subiectul despre cel mai bun logo 
dintre toate logourile cu Spider-
Man. Un utilizator de Twitter a dat 
publicităţii o poză cu toate cele opt 
logouri ale lui Spider-Man, apărute 

de-a lungul timpului, şi a întrebat 
fanii care este preferatul. Câştigă-
torul a fost logoul din Spider-Man 
2, dintre toate fi lmele din seria 
începând cu „Spider-Man” din 
2002, cu Tobey Maguire, şi până la 
„No Way Home” cu Tom Holland, 
scrie creativebloq.com, potrivit 
cinemagia.ro. Cu toată această 
cascadă de atenţie, Spider-Man 2 a 
atras comentarii precum: „Mi-am 
tatuat pe umăr logoul Spider-Man 
2”, un altul spune: „Înţeleg de ce 
acest logo este cel mai bun de până 
acum”. În schimb, alte logouri au 
fost criticate: „«Homecoming» şi 
«Far From Home» nici măcar nu 
arată ca un păianjen.” „De ce e 
logoul atât de lung?” . R.B.

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 A
ctorul Will Smith 
nu mai are voie 
să participe, timp 
de zece ani, la 
ceremonia de 

decernare a Premiilor Oscar, 
după ce, la ediţia de anul 
acesta, l-a pălmuit pe scenă pe 
Chris Rock, a decis Academia 
Americană de Film, conform 
postului american de televiziune 
CNN, citat de news.ro. 

„Board-ul a decis, că, pentru 
o perioadă de zece ani, începând 
din 8 aprilie 2022, Will Smith 
nu va putea participa la niciun 
eveniment sau program al Aca-
demiei, fi zic sau virtual, inclusiv 
la Premiile Academiei“, au anun-
ţat, într-o declaraţie, preşedin-

tele Academiei David Rubin şi 
CEO-ul Dawn Hudson. Decizia a 
fost luată în cadrul unei reuni-
uni a Consiliului Guvernatorilor 
desfăşurată la Los Angeles şi care, 
deşi era programată pentru 18 
aprilie, a fost devansată după ce 
Will Smith şi-a anunţat retrage-
rea din Academie. Smith a trans-
mis o declaraţie scurtă pe acest 
subiect. „Accept şi respect decizia 
Academiei“, a afi rmat actorul, în-
tr-o declaraţie pentru CNN.

Decizia a venit după numeroa-
se dezbateri privind consecinţele 
pe care incidentul de pe scena Os-
carurilor le-ar putea avea. Decla-
raţia Academiei mai menţiona: 
„Cea de-a 94-a ediţie a Oscaru-
rilor trebuia să fi e o celebrare a 
multor persoane din comunita-
tea noastră care au făcut lucruri 
incredibile în ultimul an; totuşi, 
acele momente au fost umbrite 

de comportamentul inaccepta-
bil şi dăunător pe care domnul
Smith l-a avut pe scenă“. În timpul 
transmisiei în direct a galei Oscar, 
Smith a urcat pe scenă, după ce, 
Chris Rock a făcut o glumă des-
pre aspectul soţiei sale, şi l-a lovit 
pe umorist peste faţă. Gluma lui 
Rock despre soţia lui Smith, Jada 
Pinkett Smith, a făcut referire la 
fi lmul din 1997 „G.I. Jane” în care 
actriţa Demi Moore s-a ras pe cap. 
Nu este clar dacă Rock ştia că Jada 
Pinkett Smith are o afecţiune care 
cauzează căderea părului.

În mai puţin de o oră, Smith 
a oferit un discurs pe scenă după 
ce a acceptat statueta pentru cel 
mai bun actor pentru rolul său 
din „King Richard”. Smith şi-a 
cerut scuze lui Rock, dar şi pro-
ducătorilor şi telespectatorilor, a 
doua zi, într-un mesaj, spunând 
că a „reacţionat emoţional”.  .

 JENNIFER LOPEZ 

ŞI BEN AFFLECK 

S-AU LOGODIT 

DIN NOU
ANUNŢ. Jennifer Lopez 

şi Ben Affl eck s-au logodit din 

nou, la 20 de ani de la primul 

eveniment de acest fel, actriţa şi 

cântăreaţa americană de 52 de 

ani primind un inel cu diamant 

de culoare verde de la starul 

de 49 de ani. Informaţia a fost 

confi rmată de un reprezentant 

al actriţei, pentru publicaţia 

People, iar Lopez a împărtăşit 

vestea în buletinul ei „On the 

JLo”, la câteva zile după ce a 

fost fotografi ată purtând ceea 

ce părea a fi  un inel de logodnă, 

la începutul săptămânii trecute.

Ea a dezvăluit vestea într-

un e-mail către apropiaţii ei. 

Mesajul pentru fani a inclus un 

clip în care Lopez admiră un 

diamant uriaş, verde, pe degetul 

ei inelar, a cărui imagine a 

fost distribuită şi de sora ei pe 

reţelele de socializare. Lopez şi 

regizorul fi lmului „Argo, numiţi 

«Bennifer»”, au devenit cel mai 

comentat cuplu la începutul 

anilor 2000, o poveste de 

dragoste marcată de maşinile 

lor luxoase, un inel de logodnă 

cu diamante roz de 6.1 carate, 

de anularea nunţii lor în 2003 

şi despărţirea câteva luni mai 

târziu. Anul trecut, cei doi şi-au 

reluat relaţia, după ce Lopez şi 

fostul jucător de baseball Alex 

Rodriguez şi-au anulat logodna, 

la mijlocul lui aprilie, după 

patru ani de relaţie. Lopez s-a 

căsătorit cu muzicianul Marc 

Anthony, cel de-al treilea ei soţ, 

la cinci luni după despărţirea ei 

de Affl eck, în 2004. Affl eck s-a 

căsătorit în 2005 şi mai târziu 

a divorţat de actriţa Jennifer 

Garner. Jennifer Lopez are doi 

copii cu Marc Anthony, iar Ben 

Affl eck are trei copii cu Jennifer 

Garner.  . Remus Basalic 

Momentul şocant s-a petrecut la gala Oscar din acest anu

REMUS BASALIC
emus@viata-libera.ro
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Will Smith nu mai 
poate participa la 
ceremoniile „Oscar“

O
lya Polyakova a dezvăluit 

în faţa a mii de oameni ce 

şi-a scris fetiţa ei în palmă, 

referitor la invazia declanşată de 

Rusia la ordinul lui Vladimir Putin. 

Celebra cântăreaţă ucraineană, 

supranumită „Super Blonda”, 

a interpretat imnul ţării sale 

înaintea meciului amical dintre 

Oympiacos şi Şahtior Doneţk.

Olya Polyakova a oferit un 
moment emoţionant, înaintea 
meciului caritabil, apoi a făcut o 
dezvăluire care a ajuns virală în 
timp record.

Olya Polyakova, discurs 
uluitor împotriva Rusiei

Polyakova a ţinut un discurs 
de mare impact înainte de star-
tul partidei, în care i-a „distrus” 
pe ruşi. Celebra artistă a dezvă-
luit că fetiţa sa, Alice, în vârstă 
de 10 ani, şi-a scris un mesaj tul-
burător în palmă pentru Vladi-
mir Putin, omul din spatele ata-
curilor oribile din Ucraina.

„Niciodată nu îi vom ierta pe 
ruşi. Nu ştiu câte generaţii vor 
mai trebui să vină pentru a tre-
ce peste asta. Poate nepoţii noştri, 
care nu au trăit acest război, îi vor 
ierta. Chiar şi fetiţa mea cea mică, 
Alice, şi-a scris în palmă că Putin 
e un nenorocit. Nu cred că vom 
uita vreodată cine este vinovat 
pentru acest război. Şi nu dau vi-
na pe o singură persoană. Toţi cei 
care susţin acest regim sângeros 
sunt complici. Nimeni nu trebuie 
iertat, sunt toţi vinovaţi! Cei care 
nu susţin regimul, dar tac, sunt 

la fel de vinovaţi. Sunt aceiaşi uci-
gaşi însetaţi de sânge. Sunt foar-
te puţine persoane care se opun şi 
le mulţumesc foarte mult pentru 
asta. Pentru că nu le e frică, fi ind-
că e periculos să susţii Ucraina în 
Rusia acum”, a spus Olya Polyako-
va, citată de sport.ua.

Momente emoţionante 
la meciul caritabil 
dintre Olympiacos 
şi Şahtior Doneţk

Pe teren, Olympiacos s-a im-
pus în faţa lui Şahtior Doneţk, 
scor 1-0, prin golul marcat de 
Tiquinho Soares. Formaţia ucrai-
neană a pornit într-un „turneu 
pentru pace” prin Europa, la fel 
ca şi Dinamo Kiev. Toate încasă-
rile obţinute din partidele „mi-
nerilor” vor fi  donate către po-
porul ucrainean, care trece prin 
momente teribile.

Peste 5.000 de spectatori s-au              
afl at în tribune la meciul din 
Grecia. Inclusiv ministrul de 
Externe din Grecia, Nikos 
Dendias, a asistat la partidă.

Jucătorii celor două echipe au 
ieşit pe teren cu mesajul „Stop 
War” (trad. – Opriţi războiul), 
precum şi cu tricouri inscrip-
ţionate cu numele celor 10 ora-
şe din Ucraina care au fost bom-
bardate de armata Rusiei.

De asemenea, pe scaunele 
unui sector din stadion au 
fost aşezate 176 de jucării, 
reprezentând un tribut pentru 
copiii ucraineni care şi-au 
pierdut viaţa în războiul 
declanşat de Vladimir Putin.  
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„Super 
Blonda” Blonda” 
din Ucraina,
discurs împotriva Rusiei discurs împotriva Rusiei 
la meciul Olympiacos – la meciul Olympiacos – 

ţţkŞ ţŞahtior DoneţŞŞahtior DoneţkŞahtior Doneţk

’
Niciodată nu îi vom 

ierta pe ruşi.

OLYA POLYAKOVA
cântăreaţă
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